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Italiano

Avvertenze

- L’apparecchio e le sue parti accessibili diventano
molto calde durante I'uso. Si deve prestare at-
tenzione a non toccare gli elementi riscaldanti. |
bambini con meno di 8 anni di eta devono essere
tenuti lontani se non continuamente sorvegliati.

- Questo apparecchio pud essere utilizzato da
bambini dagli 8 anni in su e da persone con
capacita fisiche,sensoriali o mentali ridotte o
con mancanza di esperienza e conoscenza, a
condizione che siano sorvegliati o che abbiano
ricevuto istruzioni per I'uso dell’apparecchio in
modo sicuro per capire i rischi inerenti.

- | bambini non devono giocare con I'apparecchio.
Le operazioni di pulizia e di manutenzione non
devono essere effettuate dai bambini senza sor-
veglianza.

- ATTENZIONE: Lasciare un fornello incustodito
con grassi e oli pud essere pericoloso e puo pro-
vocare un incendio. Non bisogna MAI tentare
di spegnere una fiamma/incendio con acqua,
bensi bisogna spegnere I'apparecchio e coprire
la fiamma per esempio con un coperchio o con
una coperta ignifuga.

- Le superfici interne del cassetto(se presente)
possono diventare calde.

- Eliminare eventuali liquidi presenti sul coper-
chio prima di aprirlo.

- ATTENZIONE: Assicurarsi che I'apparecchio
sia spento prima di sostituire la lampada per evi-
tare la possibilita di scosse elettriche.

- Durante I'uso I'apparecchio diventa molto caldo.
Si dovrebbe fare attenzione a non toccare gli el-
ementi riscaldanti all'interno del forno.

- Le parti accessibili possono diventare molto cal-
de durante l'uso. | bambini dovrebbero essere
tenuti a distanza.

- In caso di collegamento diretto alla rete di ali-
mentazione, & necessaria l'avvertenza: “Per
il collegamento diretto alla rete, & necessario
prevedere un dispositivo che assicuri la discon-
nessione dalla rete, con una distanza di aper-
tura dei contatti che consenta la disconnessione
completa nelle condizioni della categoria di
sovratensione Ill, conformemente alle regole di
installazione” .

- Qualsiasi intervento, all'interno del forno o ove
vi sia la possibilita di accedere a parti sotto ten-

sione, deve essere preceduto sempre dal disin-
nesco dell’alimentazione elettrica.

- Non utilizzare il vano scaldapiatti come ri-
postiglio per liquidi inflammabili od oggetti che
temono il calore, come legno, carta, bombolette
a pressione, flammiferi, ecc.

- Controllare frequentemente il tubo di raccordo in
gomma curare che sia sufficientemente lontano
da pareti calde, che non abbia curve brusche o
strozzature, e che sia in buone condizioni. Il tubo
deve essere sostituito al piu tardi alla data indi-
cata e deve essere assicurato alle due estremita
per mezzo di fascette stringitubo normalizzate.

- Nel caso la rotazione dei rubinetti divenga dif-
ficoltosa nel tempo, contattare il Servizio As-
sistenza Tecnica.

- Le parti smaltate o cromate si lavano con acqua
tiepida saponata o con detersivi non abrasivi.
Per i bruciatori superiori e gli spartifiamma, in-
vece, si puo usare anche uno spazzolino metal-
lico per disincrostare. Asciugare accuratamente.

- Non usare abrasivi per pulire parti smaltate o
cromate.

- Lavando il piano di cottura, evitare inondazioni.
Fare attenzione che non entri acqua o altro nei
fori di alloggiamento dei bruciatori; cido potrebbe
risultare pericoloso.

- Le candele per I'accensione elettrica devono
essere mantenute pulite ed asciugate al termine
di ogni impiego, soprattutto se vi sono stati goc-
ciolamenti o trabocchi dalle pentole.

- In caso di coperchio in vetro: Non chiuderlo
finché i bruciatori o le piastre del piano lavoro
sono caldi perché potrebbe scheggiarsi o romp-
ersi.

- Non urtare le parti smaltate e le candele di ac-
censione (se vi sono).

- Quando la cucina non e in servizio, € buona
norma chiudere il rubinetto centrale (o murale)
del gas.

- Non usare per la pulizia materiali ruvidi abra-
sivi 0 raschietti metallici affilati per pulire le porte
di vetro del forno dato che possono graffiare la
superficie e causare la frantumazione del vetro.

- Non utilizzare pulitori a vapore per la pulizia
dell’apparecchio.

-Non e previsto un piedistallo per linstallazione
della cucina.

- Non spostare mai la cucina tenendola per la
maniglia porta forno.

- L’apparecchio non e destinato a essere messo
in funzione per mezzo di un temporizzatore es-



terno oppure di un sistema a comando a dis-
tanza separato.

- ATTENZIONE: L’'uso di un apparecchio a gas
per cucinare porta alla produzione di calore,
umidita e prodotti di combustione nella stanza in
cui e installato. Assicurarsi che la cucina sia ben
ventilata specialmente quando I'apparecchio
e in funzione: mantenere i fori di ventilazione
naturale aprire o installare un dispositivo di ven-
tilazione meccanica (cappa aspirante).

- ATTENZIONE: Questo apparecchio deve es-
sere utilizzato solo a scopo di cottura. Non deve
essere utilizzato per altri scopi, ad esempio per
riscaldamento di ambienti.

Si declina ogni responsabilita per danni a cose o
a persone derivanti da una cattiva installazione o
da un uso non corretto della cucina.

In caso di anomalie, e soprattutto se si avver-
tissero fughe di gas o di corrente, interpellare
il tecnico senza alcun indugio.

HFranQais

Avvertissements

-Cet appareil ainsi que ses parties accessibles
deviennent trés chauds pendant leur fonction-
nement. Il faut faire attention a ne pas toucher
les éléments chauffants. Ne pas faire approcher
les enfants de moins de 8 ans a moin qu’ils ne
soient sous surveillance constante.

-Le présent appareil peut étre utilisé par des
enfants de plus de 8 ans et par des person-
nes présentant des capacités physiques, sen-
sorielles ou mentales réduites ou n’ayant pas
I'expérience ou les connaissances indispensa-
bles, a condition qu’ils soient sous bonne sur-
veillance ou qu’ils aient regu les instructions
nécessaires pour une utilisation de I'appareil en
toute sécurité et a condition gu’ils se rendent
compte des dangers encourus.

-Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil.
Les opérations de nettoyage et d’entretien ne
doivent pas étre effectuées par des enfants non
surveillés.

-ATTENTION: laisser un récipient de cuisson
contenant de 'huile ou de la graisse sur le foyer
est dangereux et risque d’entrainer un incendie.

Il ne faut JAMAIS essayer d’éteindre une flamme
ou un incendie avec de l'eau. Il faut éteindre
'appareil et couvrir la flamme avec un couver-
cle, par exemple, ou avec une couverture anti-
feu.

-Les surfaces intérieures du tiroir(s’il y en a un)
peuvent devenir chaudes.

-Essuyer tout liquide pouvant se trouver sur le
couvercle avant de 'ouvrir.

-ATTENTION: s’assurer que [Iappareil est
éteint avant de procéder au remplacement de
I'ampoule, afind’évitertout risque d’électrocution.

-L’appareil devient trées chaud pendant son fonc-
tionnement. Il faut faire trés attention de ne pas
toucher les éléments chauffants a I'intérieur du
four.

-Les parties accessibles peuvent étre chaudes
pendant le fonctionnement.Eloigner les jeunes
enfants.

-Pour le branchement direct au réseau, prévoir
un dispositif qui assure la déconnexion du ré-
seau, avec une distance d’ouverture des con-
tacts qui permettra la déconnexion complete
dans les conditions de la catégorie de surten-
sion Ill, conformément aux regles d’installation.

-Avant toute intervention, a l'intérieur du four ou
sur des pieces sous tension, il faut débrancher
la cuisiniére.

-Ne pas utiliser le coffre chauffe-plats pour y
mettre des liquides inflammables ou objets
qui craignent la chaleur, tel que bois, papier,
bombes a pression, allumettes, etc.

-Contréler souvent le tube de raccordement
en caoutchouc pour qu’il soit loin de parois
chaudes, qu’il ne soit pas replié et qu'il soit tou-
jours en bonnes conditions. Le tuyau doit étre
remplacé au plus tard avant la date indiquée et
fixé aux extrémités par des colliers de serrage
normalisés.

-Si les robinets deviennent anormalement durs,
contacter le S.A.V.

-Les parties émaillées ou chromées se nettoient
avec de l'eau savonneuse tiede ou des déter-
sifs non abrasifs. Pour les brlleurs supérieurs et
les chapeaux de brdleurs on peut employer une
brosse métallique en cas de salissures impor-
tantes. Essuyer soigneusement.

-Ne pas utiliser de détersifs abrasifs pour net-
toyer les parties émaillées ou chromées;

-Lorsqu’on nettoie la table de cuisson, éviter toute
inondation. Faire attention pour que I'eau ou au-
tre n’entrent pas dans les trous de logement des



brlleurs, ce qui pourrait étre dangereux.

-Les bougies d’allumage électrique doivent tou-
jours étre propres et seches; les nettoyer apres
chaque utilisation et en cas de débordement.

-Couvercles en verre: Ne pas les fermer tant que
les brlleurs ou les plaques de la table de cuisson
sont chauds, parce qu'ils peuvent s'ébrécher ou
se casser.

-Ne pas heurter les parties émaillées ou les
bougies d'allumage(si la cuisiniére en équipée).

-Quand la cuisiniére est éteinte, le robinet central
(ou mural) du gaz doit étre fermé.

-Ne pas utiliser la poignée du four pour déplacer
la cuisiniére.

-Pour le nettoyage, ne pas utiliser de matiéres
rugueuses abrasives ou d’ustensiles comme
les racloirs métalliques affilés pour nettoyer les
portes en verre du four car ils peuvent rayer la
surface et causer le bris du verre.

-Ne pas utiliser de nettoyeur a vapeur pour net-
toyer I'appareil.

-Pour linstallation de la cuisiniére, un socle n’est
pas prévu.

- L’appareil n‘est pas destiné a étre mis en serv-
ice au moyen d’un minuteur externe ou d’un
systeme de contréle a distance séparé.

-ATTENTION: l'usage d'un appareil gaz pendant
la cuisson géneére la production de chaleur, de
I'hnumidité et des produits de combustion dans
le lieu d'installation.ll faut s'assurer que la cui-
siniére soit bien ventilée surtout quand I'appareil
est un fonction: maintenir les trous de ventilation
naturelle, ouvrir ou installer un dispositif de ven-
tilation méchanique (hotte aspirante).

-ATTENTION: Cet appareil ne doit etre utiliser
que pour la cuisson. Il ne peut pas etre uti-
lisé pour rien d'autres, comme par example le
chauffage des locaux.

Notre Société ne sera pas responsable pour les
dommages causés aux personnes ou aux choses
qui sont provoqués par une installation incorrecte
ou un mauvaise utilisation de I'appareil.

En cas d’anomalies et surtout s’il y a des fuites
de gaz ou de courant, consulterimmédiatement
un technicien.

@ English

Warnings

- The appliance and its accessible parts become
hot during use. Care should be taken to avoid
touching heating elements.Children less than 8
years of age shall be kept away unless conti-
nuously supervised.

- This appliance can be used by children aged
from 8 years and above and persons with redu-
ced physical, sensory or mental capabilities or
lack of experience and knowledge if they have
been given supervision or instruction concerning
use of the appliance in a safe way and under-
stand the hazards involved.

- Children shal not play with the appliance.Clea-
ning and user maintenance shall not be made by
children without supervision.

- WARNING: Unattended cooking on a hob with
fat or oil can be dangerous and may result in
fire. NEVER try to extinguish a fire with water,but
switch off the appliance and then cover flame
e.g. with a lid or a fire blanket.

- The internal surfaces of the compartment( whe-
re present) may become hot.

- Remove any liquid from the lid before opening it.

-WARNING: Ensure that the appliance is switched
off before replacing the lamp to avoid the possi-
bility of electric shock.

- The appliance becomes very hot during use.
Care should be taken not to touch the heating
elements inside the oven.

- Accessible parts may be hot when the heating
element is in use.Keep children well away.

- For direct connection to a power mains, a de-
vice that ensures disconnection from the mains
must be installed, with a opening distance for
the contacts that allows for a complete discon-
nection under conditions of category Il electri-
cal overload, in conformity with the installation
instructions.

- Always disconnect the power supply before any
work inside the oven or where live parts  may
be accessed.

- Never use the warming compartment for storing
inflammable liquids or items which do not with-
stand heat, such as wood, paper, aerosol cans,
matches, etc.

- Make frequent checks on the rubber connection
hose, ensuring that it is well away from hot surfa-
ces, that there are no sharp bends or kinks, and



that it is in good condition. The hose must be
replaced at the latest at the indicated date and
must be secured at both ends using a standard
hose clamp.

- If taps become stiff to operate over time, contact
the After-Sales service.

- Wash enamelled or chrome-plated parts with
soapy lukewarm water or non-abrasive deter-
gents. A metal brush may be used to remove
deposits from hob burners and flame caps. Dry
thoroughly.

- Never use abrasives to clean enamelled or chro-
me-plated parts.

- Do not use too much water when washing the
hob. Take care that no water or other substan-
ces enter the burner housing holes, as this may
be dangerous.

- The spark plugs for electric ignition must be kept
clean and dry; always check after use, particu-
larly if there have been drips or overflows from
pans.

- Never close glass lids until the hob burners or
hotplates have cooled completely; it might shat-
ter or crack.

- Never knock enamelled parts or ignition spark
plugs (where present).

- The main or wall gas tap should be turned off
when the cooker is not in use.

- Never move the cooker by means of the handle.

- Do not clean the glass doors of the oven with
rough, abrasive materials or sharp metal scra-
pers, since they may scratch the surface and
cause the glass to shatter.

- Do not use vapor jets to clean the appliance.

- The cooker does not have an installation stand.

- The appliance is not intended to be controlled
by an external timer or a separate remote control
device.

- CAUTION: The use of a gas cooking appliance
results in the production of heat, moisture and
products of combustion in the room in which it
is installed. Ensure that the kitchen is well ven-
tilated especially when the appliance is in use:
keep natural ventilation holes open or install a
mechanical ventilation device (mechanical ex-
tractor hood).

- CAUTION: This appliance is for cooking purpo-
ses only. It must not be used for other purposes,
for example room heating.

No liability is accepted for injury or damage caused
by poor installation or improper use of the cooker.

In case of malfunctions, particularly gas leaks
or short-circuits, contact your engineer without
delay.

RU P

BHUMAHMUE.

- Mpunbop n ero fOCTYNHbIE YaCTU CUMBHO
HarpeatTca BO Bpemda paboTbl. Cneagyert
NpPOSABMATbL OCTOPOXHOCTb. Henb3s kacaTbcs
HarpesaTerbHbIX areMeHTOoB. [1eTn B Bo3pacTe 40
8 net OOMKHbI HAXOAUTBCHA Ha PaACCTOSHUMU, UMK
no4 NPMCMOTPOM B3POCHbIX.

- [laHHOE YyCTPOMCTBO MOXET ObITb NCMOb30BaHO
AeTbMU B BO3pacTe OT 8 neT m nuuamu c
OrpaHU4eHHbIMU PU3NHECKUMMN, UITN YMCTBEHHBIMU
CMOCOBHOCTAMU UMM C HEQOCTATOYHbBIM OMbITOM U
3HaHUAMM, NPU YCIIOBUU, YTO OHM HAXOZATCSA NoA
NPUCMOTPOM UK NOMYYUNN YKa3aHne O TOM, Kak
npaBunbHO K Ge3onacHo Mcnonb3oBaTb Npubop,
4YTO6bl MOHMMATb PUCKN.

- [leTn He AomkHbl urpatb ¢ npubopom. Yuctka
n obcnyxmBaHne He LOMMKHbl OCYLLECTBNATLCS
AeTbMn 6e3 npucmoTpa.

- BHUMAHWE: ocTtaBnaTtb 6e3 npucmoTpa
FOPsIYYI0 rOpesnky C Xupamv U macrnamm MOXeT
OblITb OMACHbIM Y MOXeET MPUBECTU K Moxapy.
HWKOIA He ucnonb3oBaTb BoAy AMA TyLEeHUs
nnamMeHun / OrHa: Hago BbIKIKOYNTE YCTPOMUCTBO
M TYWNUTb Nnams: NO0 BO3MOXHOCTU HaKpbITb
oyar BO3ropaHusi OrHeyrnopHbIM O4esnioM Unu
OrHEYNOPHOWN KPbILLIKOW.

- BHyTpeHHMe noBepxHOCTU AlMKa Ons nocyabl
(ecnu nmeetcs), MOryT cTaTb rOPSYNMN.

- Yganute BO3MOXHble XUAKOCTU U3 KPbILLKK,
nepen OTKPbITUEM.

-BAXKHO: nepeg 3ameHomn namnbl, BHYTPU AyXOBOIO
Wwkada, ybeamTbCs 4TO yCTPONCTBO BbIKITHOYEHO M3
ceTn, YToObl n3bexarb BO3MOXHOCTU NOpaXXeHns
9MNEKTPUYECKUM TOKOM.

- Bo Bpemsi paboTbl npubop CUbHO HarpeBaeTcA.
Heobxogumo obpallate BHAMaHME Ha TO, YTOObI
He KacaTbCH HarpeBaTernbHbIX 3NIEMEHTOB BHYTPU
AYXOBKW.

- Ons BbINOMHEHUA NPAMOro MOAKMOYEHUS K
ceTu HeoBXxoAMMO MOAroTOBUTbL YCTPOWCTBO,



KoTopoe GyaeT obecneuymBaTb OTKIIHOYEHMUE

OT CeTun, pacCTodHME OTKPbITUA KOHTaAKTOB B

KOTOPOM AOOJMKHO NO3BOJIATL NMOJTHOE OTKITKOYEHNE

B ycnoBusix nepeHanpsxeHne kateropum Il v B

COOTBETCTBUM B NnpaBujiaMmn YyCTaHOBKN.

-llepea nobo# ornepalyei Mo TeXO0CTYKHUBAHUIO,
UYUCTKE UJIM PEMOHTY BHYTPU AYXOBKH U BE3JE,
re CymeCcTBYET ONaCHOCTb COTIPUKOCHOBEHU A
C HAaXOOAWKUMUCH 1O HAIIPSKEHUEM AETaJIAMU,
OTKJIIDUaNe MJrUTYy OT JIEKTPOCETH.

-He vcriosib3yiTe oTAEIEHHE PAa30rpeEBA TAPEJIOK
W OTAeJiIeHWe pa3MelleHWs ra3oBoro 0OaJijioHa
AJIs1 XpaHEHU S BOCIIJIAMEH AU X CA KU AKOCTEN
UJIM HEYCTOWUMUBBIX K JAENWCTBUIO TEMIIEpATY-
pbl MaTeEpUAJIOB, TaKMX Kak AepeBo, Oymara,
a3p030JIM, XUJAKOCTU U Tas3bl MOA JAaBJIEHUEM,
CIIUUKK U T. [.

-HacTo MpoOBEPANTE COCTOAHUE IMIJIaHTa, COE-
AUHAIETO MJIMTY C UCTOUHUKOM IMMOJauu rasa.
ObpaTuTE BHUMaHKE Ha TO, UTOObl OH OblJ /10-
CTaTOUHO yJaJieH OT HarpeBalluXCd CTEHOK.,
uTOObl HE ObIJIO CUJIbHBIX U3rMOOB, MepexaTui
WJIU MOBPEXEHWI 1iaHra. [Ipy oOHapy>KeHUH
MOBPEXAEHUN HAJO HEMEAJIEHHO TMPOM3BECTH
3aMeHYy 1JjaHra. B obom ciyuae ero Heo6Xoau-
MO 3aMEHSTb B YCTAHOBJIEHHBIN Cpok. O0a KOHILIa
IJIaHTa AOJIKHBI ObITh 3aKPEMJIEHBI TIPU MTOMOII
M CTaH/JApTHBIX TapaHTUPYIHMX 0€e30MacHOCTb
3aXUMOB.

-B cayuae, ecsi coO BpeEMEHEM KpaH rojgauu ras3a
OyA€eT OKpbIBATbCS C TPYAOM, PEKOMEHAYETCH
BbI3BaTb CrelragnucTta TexHuueckoi Cayx0bl.

-y OUMCTKU 3MaJMPOBAHHBIX HMJIU XPOMHPO-
BAHHBIX UACTEW TJIUTBI NIPUMEHAUTE TEIMJIYIO
MbIJIBHYI0 BOAY WJW Heabpa3uBHble MOMOIME
cpeacTBa. /15 OUUCTKU TOpPeoK paboueil mo-
BEPXHOCTH U paccekaTejiend IJaMeHU MOXHO
HCIOJIb30BATH METAJJJIHUUECKYIO IMETOUKY I
yaAaJeHUA HaKWUIU. AKKYpPaTHO BBICYIIMBANTE
OUMUIIEHHbIE TTOBEPXHOCTH.

-He npumeHsiiTe abpa3rBHbIE MOIIIUE CPEACTBA
AJIS1 UUCTKU 3MAJIMPOBAHHBIX MUJIK XPOMHUPOBAH -
HbIX UAaCTEMU.

-IIpu UuMCTKE CTapanuTechb He 3aJUMBaTh BOJOU pa-
Oouylo MOBEPXHOCTb MJMTHIL. M30eraiTe nonaja-
HUSA BOJbI UJIM MOIOLIETO CPEACTBA B OTBEPCTUA
TOPEJIOK.

-Bcerga noaaep:kmnBanTe B UMCTOTE CBEUMU AT
3JIEKTPO3AXKUTAHU A (€CJIU UMEIOTCH) U TIPOCYIIU -
BalTe UX MOCJIE KAXAOTO MCIOJb30BaAHUA T1JIH -
Thl, OCOOEHHO €CJIM B MPOLIeCCE MPUTOTOBJIEHHU S
MUK M3 KaCTPIOJIb BbITEKAJIA KUAKOCTb.

10

-Ecau nauTa YKOMITJIEKTOBaAaHAa CTEKJIIAHHOMU
KPBIIIKOW, HUKOrJa HE 3aKpbiBauTE KPbILKY
IO TEX MMOp, MOKa HE OCTBIHYT TOPEJIKU WJIHU
3J1IEKTPOKOH(MOpPKK paboueil MOBEPXHOCTH.
Kpblllka MOKET TPECHYTb UJKU pa3bUTbCS.

-He moaBepranTte yapamMm sMaJMpOBaHHbBIE UACTU
[MJIMTbl U CBEUU SJIEKTPO3AKUT'aHUS (ECJIU €CTh).

-He 6epuTtech 3a pyyky Ans nepeHoca nauThbl.

- JaHHbIW npnbop He npeaHasHaydyeH AnNs
NCNoNb30BaHUA NOAbMU C OFPaHUYEHHbIMU
PU3NYECKUMU NUNKN OBUTATENbHbIMU
cnocobHocTaMK (Bkntoyaa geten), nubo
HEONbITHBIMWN UM HE3HAKOMbIMW C YCTPOMCTBOM,
3a UCKITKOYEHNEM ClyYaeB NpUMeHeHus npubopa
nog Hag30poM UMK criegysa MHCTPYKUMSM nnua,
OTBETCTBEHHOro 3a b6e3onacHocTb. CneaunTb,
4YTOObI AETN HE nrpann ¢ NPUdopom.

- [IN9 YMCTKM CTEKNSHHbIX OBepeL, JYXOBKN He
crnegyet vucnonb3oBaTtb rpybble abpasmBHble
MaTepuarbl U OCTPble MeTanMyYeckmne ckpebku,
TaK Kak OHM MOryT nouapanaTb NOBEPXHOCTb U
pa3duTb CTEKNO.

- He ucnonb3oBatb napoBble NONUPOBLUUKN O14
YUCTKN YCTPOMUCTBA.

- [Ins1 ycTaHOBKM NNNTLI NO4MYM HE NPEAYCMOTPEH.

-Mpnbop He npegHasHayeH OnNs BBeAEHUA B
3KcnnyaTaumio ¢ NOMOLLbIO BHELLHEro Tanmepa
NN OTAErNnbHOW CUCTEMOW AUCTAHLMOHHOIO
ynpaBneHus.

- BHUMAHWE: Wcnonb3oBaHne rasoBou
NAUTLI ANA rOTOBKM NPUBOAUT K 06pasoBaHUI0
N30bLITOMHOrO Tenna, BNaXXHOCTU U MPOAYKTOB
ropeHns B MOMELLEHUM, TOe OHa YCTaHOBMeHa.
Y6eantech, 4TO KYXOHHOE MOMeELLEHNEe XOPOLLO
npoBeTpuBaeTcs, 0COBEHHO MPU BKIHOYEHHON
NNUTe: He 3aKkpblBaWTe eCTeCTBEHHbIE
BEHTUNALUNOHHbIE OTBEPCTUSA, OTKpPOUTE
MNU YCTAaHOBUTE YCTPOMUCTBO MeXaHW4YeCKoun
BEHTUNALMM (BbITSXKKA).

- BHUMAHME: 3Ty nnmMTy MOXHO MCNONb30BaTb
TONMbKO ANA NPUroTOoBreHusa nuwn. He
ncnonb3ynte ee Ona UHbIX Lernen, Hanpumep,
anst oborpeBa NOMELLLEHUN.

CDa6p1/H<a - U3rOTOBUTEJIb HE HECET OTBETCTBEH -
HOCTHU 3a IMOBpPEXAEHHUA, HEUMCIIPABHOCTHU M HE-
cyHaCTHbIE CJlydal, BbI3BaHHbIE HeCcOoOJEHUEM
pekoMeHJalMMn 1O YCTAaHOBKE W 3KCIlJyaTaluu
TMMJINTHI.



B ciyuae HEUCTIPABHOCTH MJINThI, OOHAPYKEHH 51
YTEUKH Ta3a UJH TOBPEXIEHHS 3JEKTPONPO-
BO/IKM HeMe/IJIEHHO obpaTUTeCh B LIEHTp Texo0-
CJTYy>KMBaHUS U BbI3OBUTE CIELIMAJIUCTA.

Portuges

Adverténcias
- ATENGAQ: Este aparelho e as suas partes aces-

siveis aquecem muito durante a utilizagdo.E
preciso ter atengéo e evitar tocar os elementos
que aquecem.Manter afastadas as criangcas
com menos de 8 anos,caso nao estejam a ser
vigiadas.

O presente aparelho pode ser utilizado por
criancas com mais de 8 anos e por pessoas
com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas ou com pouca experiéncia e conhe-
cimentos, caso sejam adequadamentevigiadas
ou caso tenham recebido instru¢cdes em relacao
ao uso do aparelho de forma segura e tenham
conhecimento dos perigos associados.

- As criangas nao devem brincar com o aparelho.

As operagbes de limpeza e manutencdo nao
devem ser efectuadas por criangas sem vigilan-
cia.

- ATENCAO:Deixar um fogao com gordura e 6leo

sem vigilancia pode ser perigoso e provocar
um incéndio. NUNCA tente apagar as chamas
com aqua.E necessario desligar o aparelho e
cobrir as chamas com uma tampa ou com uma
manta ignifuga.

- As superficies internas da gaveta (se presentes)

podem ficar muito quentes.

Elimine os liquidos presentes na tampa antes
de abri-la.

ATENCAO: Assegure-se de que o aparelho
esteja desligado antes de substituir a lampada,
para evitar a possibilidade de choques eléctri-
COs.

O aparelho aquece muito durante a utilizagao.
E preciso tomar cuidado para nao tocar nas re-
sisténcias de aquecimento presentes no interior
do forno.

As partes acessiveis podem ficar quentes du-
rante a utilizacdo do grelhador. Mantenha as
criangas afastadas.

Para a ligacao directa a rede, é necessario pre-
ver um dispositivo que garanta a desconexao
da rede, com uma distancia de abertura entre
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0s contactos que permita a desconexao com-
pleta nas condicbes da categoria de sobreten-
sao lll, de acordo com as regras de instalacao.
Qualquer intervengao técnica no forno ou onde
houver a possibilidade de acesso a partes sub-
metidas a tensao, deve ser feita com a ficha de-
sligada da tomada eléctrica.

Nao utilize o compartimento de aquecimento
de pratos para guardar liquidos inflamaveis ou
objectos sensiveis ao calor, tais como madeira,
papel, frascos de produtos sob pressao, fosfo-
ros, etc.

Controle com frequéncia o tubo de conexao de
borracha. Este deve ficar suficientemente afa-
stado das partes quentes, nao deve apresentar
curvas bruscas ou estrangulamentos, e deve
estar em boas condig¢des. O tubo deve ser sub-
stituido até no maximo a data indicada no me-
smo e deve ficar preso nas duas extremidades
por meio de bracadeiras normalizadas.

Se a rotacao das torneiras ficar dificultosa com
o tempo, contacte o Servigco de Assisténcia Té-
cnica.

As partes esmaltadas ou cromadas devem ser
lavadas com agua morna e sabdo ou com de-
tergentes nao abrasivos. Para os queimadores
superiores e para os espalhadores de chama,
também é possivel utilizar uma escova para re-
mover as incrustagoes. Seque-os bem antes de
os colocar no fogao.

N&ao use produtos abrasivos para limpar as par-
tes esmaltadas ou cromadas.

Quando limpar o plano de cozedura, tome cui-
dado para que a agua ou outro produto nao en-
tre nos furos de alojamento dos queimadores,
pois isto poderia ser perigoso.

As velas para o acendimento eléctrico devem
ser mantidas limpas e secas depois de cada uti-
lizagao, principalmente houve extravasamentos
ou respingos durante a cozedura.

Se o fogao possuir a tampa de vidro, nao a fe-
che enquanto os queimadores ou 0s discos elé-
ctricos do plano de trabalho estiverem quentes,
porque a tampa poderia ficar rachada e partirse.
Evite choques com as partes esmaltadas e com
as velas de acendimento eléctrico (se existi-
rem).

Quando o fogao estiver desligado, aconselha-
se a fechar a torneira central (ou de parede) de
alimentacao do gas.

N&ao use o puxador da porta do forno para de-
slocar o fogao.



- Nao utilize materiais asperos, abrasivos ou ra-
spadores metalicos afiados para limpar as por-
tas de vidro do forno porque poderiam riscar a
superficie e causar a quebra do vidro.

- Nao utilizar maquinas de limpeza a vapor para
limpar o aparelho.

- Nao esta previsto um pedestal para a instalagao
do fogéo.

- O dispositivo nao se destina a ser colocado em
funcionamento por meio de um temporizador
externo, ou um sistema de comando a distancia
separado.

- ATENCAO: o uso de um aparelho a gas para
cozinhar produz calor, umidade e produtos de
combustao no local onde esta instalado.Assegu-
rar-se que a cozinha esteja bem ventilada espe-
cialmente quando o aparelho esta em fungéao:
manter os furos de ventilagao natural abertos
ou instalar um dispositivo de ventilagdo mecani-
ca (capa de aspiracao/ cabecga de succgao).

- ATENCAO: este aparelho deve ser usado so-
mente para cozinhar. Nao deve ser utilizado
para outros fins, por exemplo para aquecimento
de ambientes.

O fabricante declina qualquer responsabilidade
por danos a objectos ou a pessoas causados por
uma instalagao inadequada ou por uma utilizagao
incorrecta do fogao.

Em caso de avarias, e principalmente se per-
ceber fugas de gas ou de corrente, chame
imediatamente o técnico.

@ eAANVIKA

NMPOZOXH

-H ouokeun kar Ta TpooBdoiya  pépn TNG
CeoTtaivovTal katd Tn OIAPKEID TNG XPNOoNG.
®povrioTe va ATTOQUYETE TO  AyyIypa TwV
avTiotacewv. Kpatiote 1a mTaidid KATw Twv 8
ETWV MAKPIA ATTO TN OUOKEUN, EKTOG KAl av TA
ETTITNPEITE CUVEXWG.

- AUTI n OUCKEUN UTTOPEI va XpnoiuoTroinBei atrd
TTaIdId NAIKIOG 8 €Twv Kal Avw Kal a1ré atoua
ME MEIWHEVEG OWHMOTIKEG, a1oONTNPIGKES N
OlavVOoNTIKEG IKAVOTNTEG 1 EAAEIWYN EUTTEIPIAG Kal
yvwong, Je Tnv TTpolTTébeon OTI €mMITNPOUVTAI
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N Toug €xouv O0Bcti 0dnyie¢ OXETIKA PE TNV
ao@aAr] XPAON TNG OUCKEUNG KAl KATAVOOUV
TOUG KIVOUVOUG TTOU CUVETTAyoVTal.

- Ta Taudid dev TTPETTEI VA TTAICOUV UE TN CUOKEUN.

O kaBapiopog Kal N ocuvtipnon Ogv TTPETTEI VO

TTPAYMATOTTOIOUVTAI ATTO TTAIBIA XWPIG ETTIBAEWN.
MPOZOXH: To payeipepa pe AR 1 AGdI

O¢ €0TIO XWPIG €mMTAPNON, MTTOPEI va Eival

ETTIKIVOUVO Kal JTTOPEI va TTPOKOAETEI TTUPKAYIA.

MOTE unv TpooTTabnoeTe va ORACETE TN QWTIA

ME vepO, aANG KA€iOTE Tn OUCKEUR Kal OTN

OUVEXEIO KOAUWTE TIG GAOYEG TT.X. ME EVA KATTAKI

N pia KouBEpTa - O1 ECWTEPIKES ETTIPAVEIEG TOU

poupvou (61Tou UTTAPXOUV) UTTOPEI va (eoTaBOUV

TTOAU.

A@aip€éoTe OTTOI00ATIOTE UYPO TIOU  TUXOV
BpiokeTal TAVW OTO KATTAKI TIpIV 01T TO
avolyua..

MPOZOXH: BePBaiwBeite 611 0 OIAKOTITNG
TOU PEUPATOG TNG OUOKEUNG €ival KAEIOTOG
TIPIV ATTO TNV QvTIKATACOTAON TNG AAUTTIAG TOU
POoUPVOU WOTE va atroPuyeTe TNV TTBavoTnTa
NAEKTPOTTANEIAG.

Katd 1n didpkeia TG XPriong N CUCKEUN YiveTal

TTOAU Ce0Th. Oa TTPETTElI VA TTPOCEEETE va PNV

ayyi¢ete Ta oTOIKEIQ BEPUAVONG OTO ECWTEPIKO

TOU OoUpPVOU.

Na Tnv apeon ouvdeon oOT0 OIKTUO Elval
QTTaPAITATA N UTTapén €vOog PNXAVIOKOU TTOU
va e¢ao@alifel TNV ATToouvOEDT ATTO TO OIKTUO,
ME MIO QTTOOTOCN TOU QVOIYUATOS TWV ETTOPWYV
TTOU VO ETITPETTEI TNV TTANPEN ATTOOUVOECH UTTO
OUVONKEG UTTEPEVTAONG KATNYOPIAS 3, CUUPWVQ
ME TOUG KOVOVEG £YKATAOTAONG.

[MpLv ard oroladnroTe EMEYPAON, OTO EOCWTEPIKO

TOU (poUPVOU 1) OTA TUNUATA uttd TAOT, TIPETIEL

va JLAKOWYETE TO NAEKTPLIKO peUA.

Mnv xpnotlgoroleite Tov BepuobadAauo cav

artoBbnKn yla eUPAEKTA UYPA 1 AVTIKEIJEVA TTIOU

eival euaiobnta otn BepUoKpacia, Orwg EUAO,

XOPTi, OTIPEL, OTIPTA, KATIL.

EAEYXETE TAKTIKA TO AQOCTIXEVIO CWATNvVa ToU

TIPETIEL VA eival Jakpld and (eoTA TOolXWUATA,

va Unv €xel arnoToueg KAUMES Kal va BpiokeTtal

0e KaAn katdotaon. O cwAnvag mpérel va

QAVTIKABLOTATAL OTNV KABOPLOPEVN NUEPOUNVia

KAL TIPETIEL VA EivaL OTEPEWPEVOG OTIG OUO AKPES

ME TUTIOTIONMEVOUG OPLYKTAPEG.

- 2€ TIEPIMTWOoN TouU he TNV dpodo Tou XpoOvou
TO AVOLYHMA TWV POUMTILVETWV Yivel OUOKOAO,
areuBuvBeite 0TO CEPPLS.

-Ta OMAATWHUEVA N ETUXPWHUIWPEVA TUNUATA



MAEvovTal he XALapO vePO KAl oarmouve N
ME Uypd amoppuravtika. AvtiBeTa, yia va
KaBapioeTe TOUG TMIAVW KAUOTAPEG MIOPEITE
VA XPNOLUOTIOINOETE AKOUA KAl JLa UETAAALKN
Bouptoa. ZTeyYVWETE TOUG KAAQ.

- MnVv XpnoLUoTIOLEITE OKANPA OPOUYYAPAKLa YA
VA KABAPIOETE TA OUOATWHEVA 1 ETIXPWULWUEVA
TUAMATA.

-MAévovTag TIG €0TIEG, UNV XPNOLUOTIOLE(TE
apBovo vepod. MNpooegte va unv urnei vepod 1
AAAo OTLG o1tEG OTToU OTNPiCovTal Ol KAUOTNPEG,
ylati eivat erkivouvo.

- Ta yroudi yla tnv nAEKTPLIKA aVAPAEEN TIPETIEL,
META artd KABe xpnon, va dlatnpouvTtal kKabapd
KAl OTEYVA, KUpiwg av urdapyouv ota&iuata 1
TA OKeUN €xouV EexelAioel.

- 2€ TIEPIMTWON TIOU TO KAMAKL eival YUAALVO: unv
TO KAEIOETE AV TIPWTA Ol KAUOTNPEG N OL EOTIEG
OEV KPUWOOUV, YLaTi Ba uropouce va payiost i
OTIAO0EL.

- Mnv XTumate Ta OMOATWHEVA TUAMATA KAl TA
Mrtoudi avagpAegng (av urtdpyxouv).

- Otav dev xpnotJoroleite TV kKoudiva, 6a ntav
KAAO va KAEIVETE TO KEVTIPLKO POUMTILVETO
uypagpiou.

- H xpnon autng Tng ouokeung dgv aTTeuBuUvETal
o€ aTOMA ( CUMTTEPIAQUBAVOUEVWY TWV TTAIDIWY )
ME MEIWPEVEG KIVNTIKES KAl YUXIKES IKAVOTNTEG KAl
O€ ATONA PE ATEAN EUTTEIPIA KOI YVWOT, EKTOG EQV
BpiokovTal UTTo TNV ETTIBAEWN VOGS UTTEUBUVOU YIa
TNV AOQAAEIO TOUG TTOU va YVWPICE TIG 0ONYIEG
XPNOEWG TNG oUoKeuNg. Ta TTaIdIa TTPETTEI VA EIVAI
UTTO TNV €TMIPAEYN KATTOIOU £TCI WOTE va €IVAI
BePBaio o1 dev TTAICOUV PE TN CUOKEUN.

- [10T€ un onNKwveTe TNV Koudiva KpaTwvTag Tnv
ard 1 Agfr) TG nMOPTAg TOU PoUpPVoU.

- H ouokeun dev TrpoopileTal va TeBei o€ Asitoupyia
aTTO ECWTEPIKO XPOVOUETPO I EEXWPIOTO CUCTNUA
TNAEXEIPIOUOU.

-MPOZOXH: H xprion HIaG CUCKEUNG HAYEIPEUATOG
TTOU AEIToupyEi Pe aéplo, TTapayel BepuoTnTq,
uypaacia Kal TTpoiovTa Kauong OTOV XwpEOo OTToU
€xel eykaraoTabei. BepaiwBeite o1l 1 Koudiva
gival KaAd agpifdpevn, €10IKA OTAV N CUOKEUN
gival og AeIroupyia: KPATAOTE AVOIKTEG TIG OTTEG
TOU QUOIKOU €CAEPICPOU | EYKATAOTAOTE HIA
MNXavikn d1IdTagn e€aepIoUOU (ATTOPPOPNTHPA).

- MPOZOXH: H TTapouca ouoKeun TTPETTEl va
XPNOIJOTToIEiTAl JOVO VIO TO payeipepa. Agv
TTPETTEI VA XPNOIYOTIOIEITAI VIO AAAOUG OKOTTOUG,
OTTWG YIa TNV BEPPAVON XWPWV.
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O kaTAoOKeEUAOTAG dev PEPEL KaULA guBuvn ya
(NULEG TTIOU va TIPOKANBOUV og avTlKeipeva 1
aropa and AavBaopEvn eyKataoTaon 1] kN owoTn
XPr)on TNG CUOKEUNG.

2Z€ TMEPIMTWON AVWOHAAIOV, KAl KUPiWG av
maparnpnOei d1appon uypasgpiou | PEUPATOG,
ameuBbuvleite Ywpig KaBuotépnon oe évav
TEXVIKO.

E Espagiiol

Advertencias
- Este aparato y sus partes accessibles se vuel-
ven muy calientes durante el uso. Por lo tanto,
es importante evitar tocar los elementos calen-
tadores. Mantenga alejados a los nifios meno-
res de 8 afnos si no son continuamente vigila-
dos.
El presente aparato puede ser utilizado por
ninos mayores de 8 anos y por personas con
capacidades fisicas, sensoriales o0 mentales di-
sminuidas o sin experiencia ni conocimientos, si
se encuentran bajo una adecuada vigilancia o si
han sido instruidos sobre el uso del aparato de
modo seguro y comprenden los peligros relacio-
nados con el mismo.
- Los nifios no deben jugar con el aparato. Las
operaciones de limpieza y de mantenimiento no
deben ser realizadas por nifios sin vigilancia.
ATENCION: Dejar un quemador con grasas o
aceites sin vigilancia puede ser peligroso y pro-
vocar un in cendio. NUNCA intente apagar una
llama/incendio con agua, se debe apagar el
aparato y cubrir la llama, por ejemplo, con una
tapa o con una manta ignifuga.

Las superficies internas del cajén (cuando exix-

te) pueden calentarse.

- Elimine eventuales liquidos presentes sobre la

tapa antes de abrirla.

ATENCION: Antes de sustituir la lampara con-

trole que el aparato esté apagado para evitar la

posibilidad de choques eléctricos.

Durante el uso el aparato se pone muy caliente.

Se debe prestar atenciéon a fin de no tocar las

resistencias en el interior del horno.

- Las partes accesibles pueden calentarse cuan-
do funcione el grill. No deje que se acerquen los
ninos.

- Segun lo dispuesto por las normas sobre insta-



lacién, para efectuar la conexién directa a la red
se debe instalar un dispositivo que garantice la
desconexién de la red misma, con una distancia
de apertura de los contactos que permita de-
sconectar por completo en las condiciones de
la categoria de sobretension 1.

Cualquier manipulacién al interior del horno o
donde se pueda acceder a partes sometidas a
tension debe ir precedida de la desconexién de
la corriente eléctrica.

No utilizar el espacio calientaplatos para dejar
liquidos inflamables u objetos que se resientan
del calor como la madera, el papel, los envases
a presion, mecheros, etc.

Controlar frecuentemente el tubo de goma.
Comprobar que esté lo suficientemente alejado
de paredes calientes, que no haga curvas bru-
scas ni pliegues y que se encuentre en buenas
condiciones. El tubo debe cambiarse como ma-
ximo dentro de la fecha indicada y debe fijarse a
ambos extremos con abrazaderas de manguera
normalizadas.

En caso de que el giro de las espitas se dificulte
con el tiempo, contactar con el Servicio de Asi-

podrian rayar la superficie e incluso romper el
vidrio.

- No utilizar limpiadores a vapor para la limpieza

del aparato.

- No esta previsto un pedestal para efectuar la

instalacién de la cocina.

- El dispositivo no esta destinado a ser puesto en

funcionamiento por medio de un temporizador
externo o un sistema de control remoto sepa-
rado.

- ATENCAO: o uso de um aparelho a gas para

cozinhar produz calor, umidade e produtos de
combustao no local onde esta instalado.Assegu-
rar-se que a cozinha esteja bem ventilada espe-
cialmente quando o aparelho esta em funcéao:
manter os furos de ventilacao natural abertos
ou instalar um dispositivo de ventilagdo mecani-
ca (capa de aspiracao/ cabeca de succao).

- ATENCAO: este aparelho deve ser usado so-
mente para cozinhar. Nao deve ser utilizado
para outros fins, por exemplo para aquecimento
de ambientes.

stencia Técnica.

- Las partes esmaltadas o cromadas se lavan
con agua tibia con jabén o con detergentes no
abrasivos. Para los quemadores superiores y
las coronas, se puede usar también un cepillo
metalico. Secar cuidadosamente.

- No usar abrasivos para limpiar las partes esmal-
tadas o cromadas.

- Cuando lave la encimera, evite inundarla de
agua. Tenga cuidado de que no entre agua en
los agujeros de los quemadores ya que podria
resultar peligroso.

- Las bujias de encendido eléctrico deben man-
tenerse limpias y secas después de cada uso,
sobre todo si se han manchado con el conteni-
do de las ollas.

- En caso de tapa de cristal: no cerrarla mientras
los quemadores y las placas eléctricas de la en-
cimera estén calientes porque podria dafarse o
romperse.

- No golpear las partes esmaltadas ni las bujias
de encendido (si hay).

- Cuando la cocina no esté funcionando, acon-
sejamos cerrar la llave central (o mural) del gas.
- No usar la manija para desplazar la cocina.

- No usar para la limpieza materiales asperos
abrasivos ni rasquetas metalicas afiladas para
limpiar las puertas de vidrio del horno, dado que
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Se declina cualquier responsabilidad por dafos a
cosas o personas derivados de una mala instala-
cién o de un uso incorrecto de la cocina.

En caso de anomalias y, sobre todo, si se ad-
virtieran fugas de gas o de aire, llame al técnico
inmediatamente.



Introduzione

- La nostra Societa, nel ringraziarVi per aver scelto uno dei suoi
qualificati prodotti, desidera vivamente che otteniate da questa
apparecchiatura le migliori prestazioni, giustamente auspicate al
momento dell’acquisto. A questo scopo Vi invita a leggere e se-
guire attentamente le istruzioni del presente libretto; considerando
ovviamente solo quei paragrafi che riguardano accessori e stru-
mentazione presenti nel Vostro apparecchio. La Ditta costruttrice
declina ogni responsabilita per danni a cose o a persone derivanti
da cattiva installazione o non corretto uso dell’apparecchio stesso.

- Nello spirito di produrre apparecchi sempre piu allineati alle tec-
niche moderne, e/o per una sempre migliore qualita del prodotto,
la nostra Societa si riserva il diritto di apportare modifiche, anche
senza preavviso, senza per altro creare disagi in utenza.

- Per eventuali richieste di pezzi di ricambio, la domanda al Vostro
rivenditore deve essere completata dal n° di modello e n° di matri-
cola stampigliati sulla targhetta matricolare. La targhetta € visibile
aprendo il vano scaldapiatti oppure € situata nello schienale della
cucine.

- Apparecchio conforme alle direttive:

- 2009/142/CEE del 30/11/2009 (Gas)

- 2006/95/CE Bassa Tensione del 12/12/2006

- 2004/108/CE (Radiodisturbi) del 15/12/2004

- Regolamento CE 1935/2004 (materiali a contatto con alimenti)

- Regolamento CE 1275/2008 ( consumo energia in stand-by e
off-mode )

- 2005/32/CE ( Energy-using Products )

- CEE 40/2002

- CEE 92/75

- 2012/19/CEE (RAEE)

PREMESSA
- Del presente libretto interessano solo voci e capitoli relativi agli
accessori presenti in cucina.

CENTRI ASSISTENZA TECNICA
Per assistenza tecnica autorizzata e ricambi originali
rivolgersi al numero unico*

Dati e caratteristiche tecniche

84899 8703

Oppure visitare il sito www.bompani.it

* al costo massimo di 2 centesimi di euro al minuto (iva
inclusa) anche da cellulare.

Informazioni utili per il consumo energetico forni elettrici.

Queste informazioni completano ed arricchiscono quelle riportate
nella scheda tecnica (stiker adesivo) assieme al libretto istruzione.

Cucina Cucina Cucina
50-55-56 | 50-55-56 | 50-55-56
Statico Ventilato | Multifunzione
Marchio UE di qualita ecologica. No No No
Tempo impiegato per cottura 53,4 58,7
carico normale statico in minuti.
Tempo impiegato per cottura 55,8 55,8
carico normale ventilato in minuti.
Consumo posizione stand-by in
watt.
Superficie utile del pianodi cottura 1156 1156 1156
leccarda in cm

Dimensioni esterne Cucine Cucine Cucine
nominali 50x50 54x54 50x60
Altezza al piano di lavoro cm 85,0 cm 85,0 cm 85,0
Altezza a coperchio alzato cm 133,0 cm 137,0 cm 141,5
Altezza a cop. vetro alzato cm 133,3 cm 137,3 cm 1423
Profondita a porta chiusa cm 50,0 cm 54,0 cm 63,5
Profondita a porta aperta cm 96,0 cm 100,0 cm 106,0
Larghezza cm 50,0 cm 54,0 cm 50,0
Dimensioni utili Forno Forno
ventilato
Larghezza cm 39,5 cm 39,5
Profondita cm 42,0 cm 40,0
Altezza cm 31,5 cm 31,5
Volume . 52,0 . 50,0
BRUCIATORI A GAS (iniettori e portate)
Gas Bruciatore Iniettore Portata Portata
ridotta nominale
(kW) (kW)
G20 ausiliario 77 0,40 1,00
20 mbar semirapido 97 0,58 1,65
rapido 123 0,80 2,80
forno 130 1,00 3,00
grill 110 - 2,00
G30 ausiliario 50 0,40 1,00
28-30 semirapido 65 0,58 1,65
mbar rapido 83 0,80 2,80
G31 forno 86 1,00 3,00
37 mbar grill 70 - 2,00
G110 ausiliario 150 0,40 1,00
8 mbar semirapido 185 0,58 1,65
rapido 265 0,80 2,80
forno 300 1,00 3,00
grill 212 - 2,00
PIASTRE ELETTRICHE
o 145 1,0 kW - Piastra Normale
1,5 kW - Piastra Rapida
2 180 1,5 kW - Piastra Normale
2,0 kW - Piastra Rapida
POTENZE ELEMENTI
resistenza platea 1,5 kW
resistenza cielo 0,7 kW
resistenza circolare forno 2,0 kW
grill 2,0 kW
ventola 25W
luce forno 15W
POTENZA TOTALE FORNO ELETTRICO
forno statico 2,21kW
forno ventilato 2,0 kW
forno multifunzione 2,7 kW

Cat.: vedi targhetta matricolare in copertina;

Classe 1 oppure 2.1
Cucine di tipo "X"
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EQUIPAGGIAMENTO

Tutti i modelli sono dotati di dispositivo di sicurezza per bruciatori
forno e grill.

Secondo i modelli, le cucine possono avere inoltre:

- Dispositivo di sicurezza per uno o piu bruciatori del piano di cottura
- Accensione elettrica ai bruciatori superiori

- Accensione elettrica ai bruciatori forno e grill

- Termostato (o rubinetto) per forno

- llluminazione elettrica nel forno

- Girarrosto

- Bruciatore o resistenza del grill

- Contaminuti meccanico

- Programmatore di fine cottura monocomando

- Una o piu piastre elettriche

Per la DISPOSIZIONE DEI BRUCIATORI SUL PIANO e delle
PIASTRE Elettriche, vedere i modelli rappresentati in figura 1 in
fondo al libretto.

Perlo SCHEMA ELETTRICO vedere la figura 2 in fondo al libretto.
La potenza elettrica ¢ riportata sulla targhetta matricolare. La tar-
ghetta ¢ visibile aprendo il vano scaldapiatti oppure € situato nello
schienale della cucina.

Una copia della targhetta & incollata sulla copertina del libretto (solo
per i prodotti a gas o misti).
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Installazione

INSTALLAZIONE
L'installazione deve essere effettuata da persona qualificata che
dovra attenersi alle norme di installazione vigenti.Prima dell'instal-
lazione assicurarsi che le condizioni di distribuzione locale (natura e
pressione del gas) e la regolazione dell'apparecchio siano compatibili.
Le condizioni di regolazione di questo apparecchio sono scritte sulla
targhetta in copertina. Questo apparecchio non é raccordato ad un
dispositivo di evacuazione dei prodotti di combustione. Dovra essere
installato e raccordato conformemente alle regole di installazione in
vigore. Questo apparecchio pud essere installato e funzionare solo in
locali permanentemente ventilati secondo le norme nazionaliin vigore.
- Per I'ltalia: UNI 7129 o 7131. Inoltre per gli apparecchi privi del
dispositivo di sicurezza per 'assenza di fiamma sul piano di lavoro
vale: "Questo apparecchio pud essere utilizzato solo in ambienti con
ventilazione maggiorata secondo il D.M. 1 Aprile 1993".

LE CATENELLE DI SICUREZZA

! Per evitare il ribaltamento accidentale dell'apparecchio, ad
esempio causato da un bambino che si arrampica sulla porta
forno, le catenelle di sicurezza DEVONO essere tassativamente
installate !

La cucina é dotata di catenelle di sicurezza che devono essere
fissate con una vite ( non fornita in accessorio) sul muro posteriore
all'apparecchio, alla stessa altezza del fissaggio sull'apparecchio.
Assicurarsi che le catenelle siano fissate nella parte posteriore
della cucina, come indicato nella fig. 19, in modo che siano strette
e parallele al livello del suolo.

I Ad installazione ultimata le catenelle devono essere mantenute
in trazione!

AERAZIONE DEL LOCALE

I locali in cui sono installati gli apparecchi a gas devono essere ben
aerati al fine di permettere una combustione del gas e una ventilazione
corretta.In particolare I'afflusso di aria necessaria per la combustione
non deve essere inferiore a 2 m¥h per ciascun kW di portata nominale
installato.

UBICAZIONE

Liberare la cucina dagli accessori d'imballaggio, comprese le pellicole
che rivestono le parti cromate o inox. Collocare la cucina in luogo
asciutto, agevole, esente da correnti d’aria. Tenere 'opportuna distanza
da pareti che temono il calore (legno, linoleum, carta, ecc.). La cucina
puo essere installata libera (classe 1) oppure tra due mobili (in classe
2 st 2-1) le cui pareti devono resistere a una temperatura di 100°C e
che non possono essere piu alte del piano di lavoro, per una diversa
collocazione con un’eventuale parete laterale nella parte superiore al
piano lavoro, si deve mantenere una distanza minima di 20 cm dal
piano dell’apparecchio.

MONTAGGIO PIEDINI (Solo su alcuni modelli)

Le cucine sono dotate di piedini regolabili da avvitare rispettiva-
mente sugli angoli posteriori e anteriori della cucina. Agendo sui
piedini & possibile una regolazione dell’apparecchiatura in altezza,
per un preciso accostamento al mobile, per un livellamento con gl
altri piani e per una distribuzione uniforme dei liquidi contenuti nei
tegami e nelle pentole. Vedi fig. 18

COLLEGAMENTO ALL’ALIMENTAZIONE DEL GAS
ATTENZIONE:

L'apparecchio viene predisposto con portagomma per installa-
zione libera.

Nel caso di apparecchio installato tra due mobili classe 2 st. 2-1,
I'unico collegamento ammesso € quello rappresentato in fig. 3
- A (norma d'installazione UNI 7129 paragrafo 2.5.2.3).

Prima di collegare la cucina verificare che sia predisposta per il gas con
il quale sara alimentata. In caso contrario eseguire la trasformazione
indicata nel paragrafo "Adattamento ai diversi gas". Il collegamento
dell'apparecchio si fa a destra. Se il tubo deve passare dietro, deve
rimanere nella parte bassa della cucina. In tale zona la temperatura
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e circa 50°C.

- Raccordo con tubo metallico flessibile o con tubo metallico rigido
(vedi Figura 3 - B):

Il raccordo si effettua con un tubo conforme alle norme nazionali,
avvitato direttamente sul raccordo, con l'interposizione di una guar-
nizione di tenuta, fornita in dotazione.

- Raccordo con tubo in gomma su portagomma (vedi Fig. 3 - C e D):
Si effettua con un tubo in gomma che porta il marchio di conformita
alla norma in vigore. Il tubo deve essere sostituito alla data indicata
e deve essere assicurato alle due estremita per mezzo di fascette
stringitubo normalizzate (UNI CIG 7141) e deve essere assolutamen-
te accessibile per il controllo del suo stato su tutta la sua lunghezza.

- Dopo l'installazione verificare la buona tenuta dei raccordi.

- Per il funzionamento con B/P verificare che la pressione del gas sia
conforme a quanto indicato sulla targhetta matricolare.

IMPORTANTE:

- Impiegare solo tubi flessibili metallici (UNI CIG 9891) o in gomma
(UNI CIG 7140) normalizzati.

- llregolatore di pressione per GPL deve essere conforme a UNI 7432.

- Il raccordo della rampa € conforme a ISO 228-1.

- Evitare curve brusche nel tubo e tenerlo opportunamente scostato
da pareti calde.

ADATTAMENTO Al DIVERSI GAS

Qualora la cucina non fosse gia predisposta per funzionare con il tipo di
gas disponibile, occorre trasformarla, procedendo nel seguente ordine:
- Sostituzione degli iniettori (consultando il quadro a pag. 15);

- regolazione dell’aria primaria;

- regolazione dei "minimi".

Nota: Ad ogni cambiamento di gas incollare sull'etichetta matricolare
lindicazione del gas di nuova regolazione.

PER SOSTITUIRE GLI INIETTORI Al BRUCIATORI DEL PIANO DI

LAVORO (Fig. 4)

- Togliere la griglia, gli spartifiamma (A) e i bruciatori (B);

- svitare e togliere l'iniettore situato nel fondo di ciascun
portainiettore (C);

- sostituire l'iniettore conformemente alla tabella di pag. 15,
utilizzando una chiave da 7 mm, avvitare e stringere a fondo;

- verificare la tenuta del gas con prodotti cercafughe;

- riposizionare i bruciatori, gli spartifiamma e la griglia.

PER SOSTITUIRE L’INIETTORE AL BRUCIATORE DEL FORNO
(Fig. 5)

- Svitare la vite di fissaggio del fondo forno;

- togliere il fondo forno (tirandolo in avanti);

- asportare il bruciatore forno dopo aver tolto la vite che lo fissa;

- sostituire l'iniettore utilizzando una chiave a tubo da 7 mm.

PER SOSTITUIRE L'INIETTORE AL BRUCIATORE DEL GRILL
(Fig. 6)

- Asportare il bruciatore dopo aver tolto le due viti che lo fissano;

- sostituire l'iniettore utilizzando una chiave a tubo da 7 mm.
Raccomandazioni importanti:

- Non serrare mai esageratamente gli iniettori;

- a sostituzione avvenuta, controllare la tenuta gas di tutti gli iniettori.

REGOLAZIONE ARIA BRUCIATORI

Osservare la tabella seguente (valori indicativi) per regolare la quota

H espressa in mm. (fig. 6 per il grill):

Verificare il funzionamento del bruciatore:

- Accendere il bruciatore con la fiamma al massimo;

- il dardo di fiamma deve essere bleu, non appuntito e senza punte
gialle, ma ugualmente ben attaccato al bruciatore. Se si eccede nel
concedere aria, la famma si stacca e questo pud essere pericoloso.
Se viceversa, l'aria & scarsa, la fiamma presenta punte gialle con
possibilita di fuliggine.
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Installazione
Bruciatore G20 20mbar G30 28-30mbar
G25 25mbar G31 37mbar
Forno - -
Grlll 4 8

REGOLAZIONE DEL "MINIMO" BRUCIATORI PIANO DI LAVORO
Nel caso che la cucina debba funzionare con gas liquido (B/P), il by-
pass dei rubinetti deve essere avvitato a fondo.

La cucina pud essere dotata di rubinetti tipo "A", aventi il by-pass

allinterno (vi si accede introducendo un piccolo cacciavite nell’astina)

o di tipo "B" aventi il by-pass all’esterno, sul lato destro (vi si accede

direttamente). Vedi figura 7.

Se la cucina deve funzionare con gas naturale si procede nel seguente

modo per entrambi i tipi di rubinetto:

- Accendere il bruciatore con la fiamma al max.;

- sfilare la manopola, per semplice trazione, senza fare leva sul cru-
scotto, che si potrebbe danneggiare;

- accedere al by-pass con un piccolo cacciavite e svitarlo di 3 giri circa
(ruotando il cacciavite in senso antiorario);

- ruotare ulteriormente I'astina del rubinetto, in senso antiorario, fino
all'arresto: la fiamma si presentera al max.;

- riavvitare molto lentamente il by-pass, senza spingere assialmente il
cacciavite, fino a creare una fiamma apparentemente ridotta di 3/4,
curando tuttavia che sia sufficientemente stabile anche con moderate
correnti d’aria.

REGOLAZIONE DEL "MINIMO" BRUCIATORE FORNO

Nel caso che la cucina debba funzionare con gas liquido (B/P), il by-

pass del termostato deve essere avvitato a fondo.

Qualora invece la cucina debba funzionare con gas naturale si procede

nel seguente modo:

- Togliere il fondo del forno (svitare la vite per sfilare il fondo);

- accendere il bruciatore del forno posizionando l'indice della manopola
sulla posizione di "massimo";

- chiudere la porta del forno;

- accedere al by-pass del termostato o del rubinetto (vedi fig. 8);

- svitare il by-pass del termostato di circa 3 giri;

- trascorsi 5 0 6 minuti, portare l'indice della manopola sulla posizione
di "minimo";

- riavvitare lentamente il by-pass osservando I'abbassarsi della fiamma
attraverso I'obld della porta (chiusa) fino a che il dardo della fiamma si
presenta lungo 4 mm circa. Si raccomanda di non tenere la fiamma
eccessivamente bassa. Essa deve risultare stabile anche con mo-
vimento deciso della porta del forno sia in chiusura che in apertura;

- spegnere il bruciatore, rimontare il fondo forno.

ALLACCIAMENTO ALLA RETE ELETTRICA

Prima di procedere all’allacciamento, assicurarsi che:

- la tensione in rete corrisponda a quella indicata sulla targhetta ma-
tricolare;

- la presa di "terra" sia efficiente.

Se l'apparecchio € equipaggiato di un cavo senza spina, la spina da

utilizzare é di tipo normalizzato e tenere conto che:

- cavo verde-giallo deve essere utilizzato per il collegamento a terra;

- cavo blu per il neutro;

- cavo marrone per la fase;

- il cavo non deve entrare in contatto con pareti calde che siano su-
periori a 75°C;

- in caso di sostituzione del cavo, deve essere di tipo HO5RR-F o
HO5V2V2-F con sezione adeguata (vedere schemi in fig. 2);

- in caso l'apparecchio sia fornito senza cavo, utilizzare cavo tipo
HO5RR-F o HO5V2V2-F con sezione adeguata (vedere schemi in
fig. 2).

IMPORTANTE: il costruttore declina ogni responsabilita per danni

dovuti all'assenza del rispetto delle regolamentazioni e delle norme

in vigore. Si raccomanda di controllare che il collegamento a terra
dell'apparecchio sia fatto in modo corretto (vedere schemi in fig. 2 in
fondo al libretto).
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PER CUCINE MUNITE DI ACCENSIONE ELETTRICA

Le corrette distanze fra 'elettrodo ed il bruciatore sono indicate nelle

figure 5, 6.

Se non scocca la scintilla &€ bene non insistere: si potrebbe danneggiare

il generatore. Possibili cause di funzionamento anomalo o inefficiente:

- candela umida, incrostata o rotta;

- distanza non corretta elettrodo-bruciatore;

- filo conduttore della candela rotto o privo di guaina;

- scintilla che scarica a massa (in altre parti della cucina);

- generatore o microinterruttore danneggiati;

- accumulo di aria nelle tubazioni (specie dopo lunga inattivita della
cucina);

- miscela aria-gas non corretta (cattiva carburazione).

IL DISPOSITIVO DI SICUREZZA

La corretta distanza fra I'estremita dell’elemento sensibile della termo-

coppia ed il bruciatore ¢ indicata nelle figure 5, 6.

Per controllare I'efficienza della valvola, operare come segue:

- accendere il bruciatore e lasciarlo funzionare per 3 minuti circa;

- spegnere il bruciatore riportando la manopola sulla posizione di
chiusura (@ );

- trascorsi 90 secondi per i bruciatori del piano, 60 secondi per i bru-
ciatori forno e grill, portare l'indice della manopola sulla posizione di
“aperto”;

- abbandonare la manopola in questa posizione ed accostare un
fiammifero acceso al bruciatore: NON DEVE ACCENDERSI.

Tempo occorrente per eccitare il magnete durante I'accensione: 10

secondi circa;Tempo di intervento automatico, dopo lo spegnimento

della fiamma: non oltre 90 secondi per i bruciatori del piano; non oltre

60 secondi per i bruciatori forno e grill.

AVVERTENZE:

- Qualunque intervento tecnico all'interno della cucina deve essere
preceduto dal disinserimento della spina elettrica e dalla chiusura
del rubinetto del gas.

- Le verifiche di tenuta sul circuito gas non devono essere eseguite
con l'uso di fiamme. Se non si dispone di uno specifico dispositivo
di controllo, si puo utilizzare schiuma od acqua abbondantemente
saponata.

- Richiudendo il piano di lavoro curare che i fili elettrici delle candele
(se vi sono) non si trovino in prossimita degli iniettori, per evitare
che vadano a posarsi sugli stessi.
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COME SI USA LA CUCINA

AERAZIONE DEL LOCALE

L'utilizzo di un apparecchio di cottura a gas porta alla produzione
di calore e umidita nel locale in cui € installato. Vigilare al fine di
assicurare una buona aerazione della cucina: mantenere aperti gli
orifizi di aerazione naturale, oppure installare una cappa di aspira-
zione forzata. Nel caso di un uso intensivo e prolungato pud essere
necessaria un'aerazione supplementare per esempio, aprendo una
finestra, o un'aerazione piu efficace, aumentando per esempio la
potenza della ventilazione forzata.

ACCENSIONE DEI BRUCIATORI DEL PIANO DI LAVORO

- Premere e ruotare la manopola in senso antiorario fino al simbolo
‘0 segnato sul cruscotto (posizione di famma al max.);

- nel contempo accostare un fiammifero acceso alla testa del bru-
ciatore;

- volendo una riduzione della fiamma, ruotare ulteriormente la
manopola nello stesso senso portando l'indice della stessa sul
simbolo & (posizione di famma al min.).

PER BRUCIATORI DEL PIANO MUNITI DEL DISPOSITIVO DI

SICUREZZA

- Premere e ruotare in senso antiorario fino al simbolo & sul cru-
scotto (posizione fiamma al max.);

- accostare un fiammifero acceso al bruciatore e mantenere la
manopola premuta a fondo per 10 secondi circa;

- abbandonare quindi la manopola ed accertarsi che il bruciatore
rimanga acceso. In caso contrario, ripetere I'operazione.

ACCENSIONE DEL BRUCIATORE FORNO

- Aprire la porta del forno;

- premere e ruotare la manopola in senso antiorario fino alla posi-
zione di "massimo";

- accostare un fiammifero acceso al foro centrale del fondo forno
e premere a fondo la manopola (vedi fig. 9);

- verificare I'avvenuta accensione attraverso il foro centrale del
fondo mantenendo sempre premuta la manopola;

- dopo 10 secondi circa, abbandonare la manopola ed accertarsi
che il bruciatore sia rimasto acceso. In caso contrario, ripetere
l'operazione.

ACCENSIONE DEL BRUCIATORE GRILL (GRILL A GAS)

- Collocare la protezione manopole come indicato in fig. 12;

- premere e ruotare la manopola del forno verso destra, fino all’ar-
resto;

- accostare un fiammifero acceso al tubo forato del bruciatore e
premere a fondo la manopola (vedi fig. 10);

- verificare 'avvenuta accensione del bruciatore mantenendo sem-
pre premuta la manopola;

- dopo 10 secondi circa, abbandonare la manopola ed accertarsi
che il bruciatore sia rimasto acceso. In caso contrario, ripetere
l'operazione.

IL DISPOSITIVO DI SICUREZZA

| bruciatori muniti di questo dispositivo hanno il pregio di essere
protetti in caso di spegnimento accidentale. Infatti, in tal caso,
I'erogazione del gas al bruciatore interessato viene autonomamente
bloccata, evitando in tal modo pericoli derivanti da una fuoriuscita
di gas incombusto: dallo spegnimento della fiamma, non devono
trascorrere piu di 60 secondi per i bruciatori forno e grill 0 90 secondi
per i bruciatori del piano di cottura.

PER CUCINE MUNITE DI ACCENSIONE ELETTRICA

Vale interamente quanto detto sopra, salvo che I'uso del fiammifero
¢ sostituito da una scintilla che si ottiene premendo, anche ripe-
tutamente, il pulsante che si trova sul cruscotto, oppure in caso di
cucine con accensione a una mano premendo a fondo la manopola.
Qualora I'accensione elettrica si rilevasse difficoltosa per determinati
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tipi di gas, si consiglia di effettuare I'operazione con la manopola

sulla posizione di "minimo" (fiamma piccola).

- Per le cucine munite di accensione elettrica ai bruciatori forno
e grill, e imperativo accendere questi bruciatori con la porta del
forno totalmente aperta;

- Durante I'accensione dei bruciatori del forno e del grill che sono
provvisti del dispositivo di accensione, esso non deve essere
azionato per piu di 10 secondi. Se dopo questi 10 secondi il bru-
ciatore non & acceso, smettere di agire sul dispositivo, lasciando
la porta aperta e attendere almeno un minuto prima di riprovare
ad accendere il bruciatore onde evitare accumuli pericolosi di
gas. Qualora il malfunzionamento del dispositivo di accensione
dovesse ripetersi, provvedere all'accensione manuale e chiamare
il servizio assistenza.

AVVERTENZE:

- Se, dopo una certa inattivita della cucina, 'accensione risultasse
difficoltosa, € un fatto normale. Basteranno tuttavia pochi secondi
perché I'aria accumulatasi nelle tubazioni venga espulsa;

- in ogni caso, bisogna evitare una esagerata erogazione di gas in-
combusto dai bruciatori. Se 'accensione non avviene in un tempo
relativamente breve, si ripete 'operazione dopo avere riportato la
manopola sulla posizione di chiusura (@);

- alla prima accensione del forno e del grill si potra avvertire un
caratteristico odore e fumo uscire dalla bocca del forno stesso.
Cio e dovuto a residui oleosi sui bruciatori.

COME SI USANO | FUOCHI DEL PIANO DI COTTURA

Usare recipienti con diametro adeguato al tipo di bruciatore. Le
fiamme infatti non devono sporgere dal fondo delle pentole. Con-
sigliamo:

- per bruciatore ausiliario = recipiente di almeno cm. 8

- per bruciatore semirapido = recipiente di almeno cm. 14

- per bruciatore rapido = recipiente di almeno cm. 22

NOTA: non stazionare mai la manopola in posizioni intermedie fra
il simbolo di famma al massimo ‘) e la posizione di chiusura (®).

PER CUCINE MUNITE DI PIASTRE ELETTRICHE

Le diverse intensita di calore si ottengono nel seguente modo:

- posiz. 1 = intensita minima per tutte le piastre;

- posiz. 6 = intensita massima per piastre normali e piastre rapide
(con disco rosso);

- posiz. 0 = tutto spento

Le pentole non devono mai avere diametro inferiore a quello della

piastra ed il loro fondo deve essere piatto il piu possibile (fig. 11).

AVVERTENZE:

- Non lasciare funzionare piastre non coperte da pentole, salvo la
prima volta, per circa 10 minuti, per far asciugare residui di olio o
di umidita;

- se la piastra deve rimanere a lungo inattiva, & bene ungerne
moderatamente la superficie verniciata;

- evitare le incrostazioni sulla piastra per non essere costretti al’'uso
di abrasivi per pulirla.

COME Sl USA IL FORNO A GAS

- Dopo aver acceso il bruciatore, lasciare riscaldare il forno per 10
minuti a porta chiusa;

- predisporre la vivanda da cuocere in una teglia di normale com-
mercio, e appoggiarla sulla griglia cromata;

- introdurre il tutto nel forno utilizzando di preferenza il terzo gradino
e portare l'indice della manopola sulla posizione desiderata;

- la fase di cottura pud essere osservata attraverso I'oblo della
porta e con forno illuminato. In tal modo si evitera di aprire fre-
quentemente la porta stessa, salvo che per oleare o ungere la
vivanda;

NOTA: Per cucine prive di termostato:

- con la manopola in posizione di "massimo” @ = 270°C

- con la manopola in posizione di "minimo" & = 150°C

- Tutte le altre temperature comprese fra 150°C ed 270°C si ricer-
cano fra le posizioni di min. e max.
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Non stazionate mai la manopola in posizioni intermedie fra i simboli
di "massimo" 4 e di chiusura (®).

COME SI USA IL GRILL A GAS

- collocare la protezione manopole (vedi fig. 12);

- accendere il bruciatore ed attendere qualche minuto per dare
tempo al bruciatore di riscaldarsi;

- posare la vivanda sulla griglia;

- introdurre il tutto sul gradino piu alto del forno;

- collocare la leccarda sul gradino inferiore;

- richiudere dolcemente la porta appoggiandola alla protezione
manopole;

- dopo qualche minuto rivoltare la vivanda per esporre l'altro lato
ai raggi infrarossi; (il tempo di esposizione €& subordinato al tipo
di vivanda ed al gusto personale dell’ utente).

Vedere tabella " Alimenti da grigliare”

Alimenti da grigliare Tempo | (minuti)
1° lato 2° lato
Carni basse o sottili 6 4
Carni moderatamente alte 8 5
Pesci sottili e senza squame 10 8
Pesci moderatamente voluminosi 15 12
Salsicce 12 10
Toast 5 2
Piccoli volatili 20 15

NOTA: al primo impiego del grill si nota una fuoriuscita di fumo dal
forno. Prima di mettere vivande a cuocere, occorre quindi attendere
che eventuali residui di olio sul bruciatore siano totalmente bruciati.
Il grill deve essere usato solo alla sua portata calorica nominale.
ATTENZIONE: le parti accessibili possono essere calde quando il
grill & utilizzato! Allontanare i bambini.

COME SI USA IL GRILL ELETTRICO CON FORNO A GAS

- accendere resistenza grill;

- posare la vivanda sulla griglia;

- introdurre il tutto sul gradino piu alto del forno;

- collocare la leccarda sul gradino inferiore;

- richiudere dolcemente la porta ;

- dopo qualche minuto rivoltare la vivanda per esporre l'altro lato
ai raggi infrarossi; (il tempo di esposizione & subordinato al tipo
di vivanda ed al gusto personale dell’ utente).

Vedere tabella "Alimenti da grigliare"

La resistenza del grill, collocata nella parte alta del forno, si mette

in funzionamento ruotando la manopola del termostato in senso

orario fino al simbolo del grill sul cruscotto.

L’accensione della spia rossa segnalera I'avvenuto inserimento

della resistenza.

FORNO ELETTRICO STATICO 4

Grazie ai diversi elementi riscaldanti comandati da un selettore e

regolati da un termostato, partendo dalla posizione 0 ( spento ) e

girando la rgg\nopola in senso orario si hanno le seguenti posizioni:

- simbolo %¢.:accensione lampada forno (che rimarra sempre ac-
cesa anclgggon I'indice della manopola su tutte le altre posizioni).

- simbolo ——:accensione del grill (sul plafone del forno).

- simbolo i:avviamento del girarrosto con grill acceso.

- simbolo —:accensione della resistenza cielo e della resistenza
platea ( funzione statica ).

NOTA - La spia gialla si accende secondo l'intervento del termo-

stato.Prima di introdurre le vivande da cuocere, si lasci riscaldare

il forno per 10 minuti almeno.

FORNO ELETTRICO STATICO " 4 New"
Grazie ai diversi elementi riscaldanti comandati da un selettore e
regolati da un termostato, partendo dalla posizione 0 (spento) e
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girando la manopola in senso orario si hanno le seguenti posizioni:

- simbolo :accensione lampada forno (che rimarra sempre ac-
cesa anche con l'indice della manopola su tutte le altre posizioni).

- simbolo ©:cottura lenta con resistenza platea , la temperatura
del forno viene regolata mediante la manopola del termostato.

- simbolo :cottura convenzionale forno "statico", la temperatura
del forno viene regolata mediante la manopola del termostato.

- simbolo :accensione grill;

NOTA - La spia gialla si accende secondo l'intervento del termo-

stato.Prima di introdurre le vivande da cuocere, si lasci riscaldare

il forno per 10 minuti almeno.

FORNO ELETTRICO VENTILATO "4 POSIZIONI"
Grazie ai diversi elementi riscaldanti comandati da un selettore e
regolati da un termostato, partendo dalla posizione 0 (spento) e
girando la manopola in senso orario si hanno le seguenti posizioni:
- simbolo @ :accensione lampada forno (che rimarra sempre
accesa anche con l'indice della manopola su tutte le altre
posizioni).
. > .
- simbolo ~&~ :funzionamento della ventola.
- simbolo @ :cottura con forno ventilato, su uno o due livelli.
- simbolo 7™ accensione grill.
NOTA - La spia gialla si accende secondo l'intervento del termo-
stato. Prima di introdurre le vivande da cuocere, si lasci riscaldare
il forno per 10 minuti almeno.

FORNO ELETTRICO MULTI 4

Grazie ai diversi elementi riscaldanti comandati da un selettore e

regolati da un termostato, partendo dalla posizione 0 (spento) e

girando la manopola in senso orario si hanno le seguenti posizioni:

- simbolo @ accensione lampada forno (che rimarra sempre ac-
cesa anche con l'indice della manopola su tutte le altre posizioni).

- simbolo . :cottura convenzionale forno "statico", la temperatura
del fornoy\iene regolata mediante la manopola del termostato.

- simbolo g,:cottura con forno ventilato, la temperatura del forno
viene regolata mediante la manopola del termostato.

- simbolo ™ :accensione grill;

NOTA - L?sfpia gialla si accende secondo l'intervento del termo-

stato.Prima di introdurre le vivande da cuocere, si lasci riscaldare

il forno per 10 minuti almeno.

FORNO ELETTRICO MULTIFUNZIONE

Grazie ai diversi elementi riscaldanti comandati da un selettore e
regolati da un termostato, questo forno offre piu modi di cucinare,
impostati su tre fonti di calore principali:

a) Propagazione forzata del calore (forno ventilato).

b) Propagazione spontanea del calore (convezione o forno statico).
c) Raggi infrarossi (grill).

Partendo dalla posizione 0 (spento) e girando la manopola di sele-
zione in senso orario si hanno le seguenti posizioni:

- simbolo :accensione lampada forno e spia rossa, funziona-
mento della ventola.

- simbolo :cottura convenzionale forno "statico”, la temperatura
del forno viene regolata mediante la manopola del termostato.

- simbolo :cottura con forno ventilato, su uno o due livelli, la
temperatura del forno viene regolata mediante la manopola del
termostato.

- simbolo :accensione del grill (sul plafone forno), la manopola
del termostato deve essere in posizione di temperatura massima.

- simbolo :cottura a raggi infrarossi con grill "rinforzato", consi-
gliato per grigliate estese; la manopola del termostato deve essere
in posizione di temperatura massima.

- simbolo Ezcottura veloce con forno ventilato, la temperatura del
forno viene regolata mediante la manopola del termostato.

- simbolo :cottura lenta con forno ventilato, la temperatura del
forno viene regolata mediante la manopola del termostato.

In tutte le posizioni, tranne lo zero, si ha I'accensione della spia

rossa e della lampada forno.
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NOTA: La spia gialla si accende secondo l'intervento del termostato.
Prima diintrodurre le vivande da cuocere, si lasci riscaldare il forno
per 10 minuti almeno.

COME SIUSA IL GRILL ELETTRICO CON FORNO ELETTRICO
- Per soli modelli con "Forno Elettrico " comandati da due
manopole separate (selettore - termostato) si deve grigliare
a porta chiusa, senza l'uso della protezione manopola.
Con la grigliatura a porta chiusa, non si devono utilizzare
temperature superiori a 200°C.

COME SI USA IL GIRARROSTO

a) Con grigliatura a porta aperta.

- collocare la protezione manopole come indicato in figura 13;

- accendere il bruciatore del grill, oppure mettere in funzionamento
la resistenza del grill;

- infilzare lo schidione nella carne da cuocere e bloccarla al centro
a mezzo dei due forchettoni;

- infilare la punta dello schidione nel mozzo del motorino;

- privare lo schidione della sua impugnatura;

- collocare la leccarda sul gradino piu basso del forno;

- richiudere dolcemente la porta appoggiandola alla protezione
manopole;

- avviare il motorino premendo I'apposito interruttore sul simbolo.

- ungere la carne di tanto in tanto. A cottura avvenuta, avvitare I'im-
pugnatura sullo schidione e sfilare il tutto dal mozzo del motorino.

b) Con grigliatura a porta chiusa.

- come sopra, senza l'utilizzo della protezione manopola indicato
in fig. 13

ATTENZIONE: Le forchette dello schidione potrebbero avere le

punte acuminate. Maneggiare con cautela.

COME USARE IL CONTAMINUTI (Fig. 14)

Impostare il tempo che si ritiene necessario per la cottura ruotando
la manopola del contaminuti in senso orario. Al termine del tempo
impostato suonera un allarme.

COME SI USA IL PROGRAMMATORE DI FINE COTTURA

MONOCOMANDO (SENZA OROLOGIO) (Fig.15)

Consente di programmare la durata di cottura.Funzionamento:

- Posizionare la manopola sul tempo di cottura desiderato (120
minuti al max. per il forno elettrico; 100 minuti al max. per il forno
a gas).

- Scegliere la temperatura mediante la manopola del termostato e
posizionare la manopola del selettore sul tipo di cottura prescelto.

- Quando la manopola del programmatore si posizionera sul
simbolo 0 la cottura sara terminata. L’interruzione della cottura €
automatica.

- Riportare la manopola del termostato sul simbolo @.

- Riportare la manopola del selettore sul simbolo 0.

N.B.: Il forno, senza l'uso della program-mazione, funziona

solamente quando la manopola del programmatore & sulla posizione

it
manuale \J.

VANO SCALDAPIATTI (Fig.16)
Per aprire il vano scaldapiatti sollevare con una mano la ribaltina
Per chiudere il vano basta spingere la ribaltina nella sua sede.

PER TOGLIERE LA PORTA DEL FORNO

La porta puo essere rimossa per poter pulire il forno in maniera
piu agevole seguendo le seguenti istruzioni:

1) Aprire completamente la porta.

2) Ruotare le due leve “B” portandole dalla posizione 1 alla
posizione 2 (vedi fi g.17).

3) Richiudere lentamente la porta fi no all’arresto; afferrarla con
entrambe le mani a destra e a sinistra, chiuderla ulteriormente
ed estrarla sollevandola verso l'alto.

4) Per rimontare la porta occorre eseguire la procedura di sgancio
in ordine inverso; inserire le due cerniere nelle rispettive
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sedi e aprire completamente la porta.
5) Ruotare le due leve “B” riportandole nella posizione 1.
6) Chiudere normalmente la porta.

USO ACCESSORI DEL FORNO

- La griglia del forno serve a supportare teglie di commercio per
contenere dolci, arrosti o direttamente le carni da cuocere al grill.

- La leccarda posizionata sotto la griglia serve per raccogliere i
sughi colati dagli alimenti cotti direttamente sulla griglia stessa.
La leccarda puo essere usata anche per cuocere gli alimenti.

- Se si effettua la cottura a forno ventilato, & possibile caricare con-
temporaneamente due griglie. Tuttavia, se gli alimenti differiscono
fra loro per quantita o qualita, anche i tempi saranno ovviamente
diversi.

- Il forno é dotato di un sistema di arresto griglie che consente di
estrarle senza che queste fuoriescano dal forno(1).Per estrarre
completamente le griglie é sufficiente, alzarle, prendendole dalla
parte anteriore e tirarle (2), come indicato in fig. 20

LA DIRETTIVA 2012/19/EEC (RAEE): INFORMAZIONI AGLI
UTENTI

B g A

uesta nota informativa é rivolta esclusivamente ai possessori
di_apparecchi che presentano il simbolo di (Fig. A) nell’etichetta
adesiva riportante i dati tecnici. applicata sul prodotto stesso (eti-
chetta matricolare):
Questo simbolo indica che il prodotto € classificato ,secondo le
norme vigenti,come apparecchiatura elettrica od elettronica ed e
conforme alla Direttiva EU 2012/19/EEC (RAEE) quindi, alla fine
della propria vita utile, dovra obbligatoriamente essere trattato
separatamente dai rifiuti domestici, consegnandolo gratuitamente
in un centro di raccolta differenziata per apparecchiature elettriche
ed elettroniche oppure riconsegnandolo al rivenditore al momento
dell’acquisto di una nuova apparecchiatura equivalente.
L'utente & responsabile del conferimento dell’apparecchio a fine
vita alle appropriate strutture di raccolta, pena le sanzioni previste
dalla vigente legislazione sui rifiuti.
L’adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell’'appa-
recchio dismesso al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento
ambientalmente compatibile contribuisce ad evitare possibili effetti
negativi sull’ambiente e sulla salute e favorisce il riciclo dei materiali
di cui & composto il prodotto.
Per informazioni piu dettagliate inerenti i sistemi di raccolta dispo-
nibili, rivolgersi al servizio locale di smaltimento rifiuti, o al negozio
in cui e stato effettuato I'acquisto.
| produttori e gliimportatori ottemperano alla loro responsabilita per
il riciclaggio, il trattamento e lo smaltimento ambientalmente com-
patibile sia direttamente sia partecipando ad un sistema collettivo.
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Per I'utente

REGOLAMENTO EUROPEO N° 1935/2004 - MATERIALI A CON-
TATTO CON ALIMENTI.
INFORMAZIONE AGLI UTENTI.

gg?

Il simbolo rappresentato in figura, presente sulla confezione im-
ballo, indica che i materiali che possono venire a contatto con gli
alimenti, in questo prodotto, sono conformi a quanto prescritto dal
regolamento europeo n° 1935/2004.

Allinterno della cavita del forno gli alimenti potrebbero venire a
contatto con: griglie forno, leccarde, piastre pasticcere, vetro porta
forno, guarnizioni in gomma, schidioni girarrosti, pareti forno,

Sul piano di lavoro con: griglie, bruciatori e piano lavoro medesimo.
Nel cassetto scaldavivande con le pareti medesime.



FR Introduction Données techniques
- Nous VOL!S remercmns .d'aVOIr choisi un 'apparell d’e r]o.tr.e mar- Dimensions extérieures Cuisiniére Cuisiniéere Cuisiniére
que. Veuillez lire attentivement cette notice pour bénéficier des nominales 50x50 54x54 50x60

performances que vous étes en droit d'en attendre. Notre Société -
ne sera pas responsable des dégats causés par une installation ::ﬂ:gﬂ: EL%?JS;Z;@SQH) 22 122’8 gm 12?’8 22 12?’2
incorrecte ou par une mauvaise utilisation de I'appareil. Hauteur (couvercle verre) om 133:3 cm 137:3 cm 142:3
- Afin de produire des appareils de plus en plus conformes aux Profondeur (porte fermée cm 50,0 cm 54,0 cm 635
techniques modernes et/ou pour obtenir une qualité toujours Profondeur (porte ouverte cm 96,0 cm 100,0 cm 106,0
meilleure, notre Société se réserve le droit d’apporter sans préavis Largeur cm 50,0 cm 54,0 cm 50,0
des modifications, sur ses produits.
- En cas de panne, veuillez donner a votre revendeur la référence - - —
et le numéro de série qui se trouvent sur la plaquette signalétique Dimensions utilisables Four Four avec
sz NN ventilateur
placée a l'intérieur de la porte du chauffe-plats ou a l'arriere de
I'appareil. Largeur cm 39,5 cm 39,5
Profondeur cm 42,0 cm 40,0
- APPAREIL CONFORME AUX DIRECTIVES: \'jgﬁf;‘g om 3o | om 3o
- CEE 2009/142/CEE (Gaz) 30/11/2009 i i i i
- 2006/95/CEE Basse Tension (12/12/2006)
- 2004/108/CEE (Perturbations radio élect.) 15/12/2004 .
- Réglement Européen n° 1935/2004 (matériaux et objets en BRULEURS A GAZ (injecteurs et débits)
contact avec des denrées alimentaires) Gaz Braleur Injecteur Débit Débit
- Réglement Européen n°® 1275/2008 ( stand- by et off-mode ) réduit nominal
- CEE 40/2002 (kW) (kW)
- CEE 92/75 —
G20 auxiliaire 77 0,40 1,00
- 2012/19/CEE (DEEE) . 20 mbar | semi-rapide 97 0,58 1,65
- 2005/32/CEE ( Energy-using Products) rapide 123 0,80 2,80
four 130 1,00 3,00
REMARQUE grilloir 110 - 2,00
- Veuillez tenir compte uniquement des chapitres qui concernent G25 auxiliaire 80 0,40 1,00
les équipements de votre cuisiniere. 25 mbar | semi-rapide 100 0,58 1,65
rapide 125 0,80 2,80
four 132 1,00 3,00
Informations utiles pour la consommation énergétique des grilloir 116 - 2,00
fours électriques. G30 auxiliaire 50 0,40 1,00
28-30 semi-raide 65 0,58 1,65
Ces informations complétent celles de la fiche technique (autocol- mbar rapide 83 0,80 2,80
lant) et du manuel d’instructions. G31 four 86 1,00 3,00
37 mbar grilloir 70 - 2,00
Cuisinier | Cuisiniér | Cuisiniér G 110 auxiliaire 150 0,40 1,00
50-55-56 | 50-55-56 | 50-55-56 8mbar semi-raide 185 0,58 1,65
Statique | Ventilé Multifunction rapide 265 0,80 2,80
Marque UE de qualité écologique. No No No four 300 1,00 3,00
grilloir 212 - 2,00
Temps de cuisson chargement 53,4 53,7
normal four statique en minutes.
Temps de cuissonchargement 55,8 55,8 .
normal four ventilé en minutes. PLAQUES ELECTRIQUES
) — o 145 1,0 kW - Plaque Normale
Consommation position stand-by 1,5 kW - Plaque Rapide
en watts. ’
Surzface utile de la lechefrite en 1156 1156 1156 2 180 1,5 kW - Plaque Normale
o 2,0 kW - Plaque Rapide

PUISSANCES DES ELEMENTS

résistance sole 1,5 kW
résistance plafond 0,7 kW
résistance circulaire 2,0 kKW
grilloir 2,0 kW
ventilateur 25W
éclairage du four 15W

PUISSANCE TOTALE FOUR ELECTRIQUE

four statique 2,21 kW
four a chaleur tournante 2,00 kW
four multifonction 2,70 kW

Cat.: voir la plaquette signalétique sur la couverture;
Classe 1 ou 2.1

Cuisinieres de type "X"
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EQUIPEMENT

Tous les modéles sont équipés de dispositifs de sécurité pour les

brlleurs du four et du grilloir.

Suivant les modeéles, les cuisinieres peuvent avoir en plus:

- Dispositif de sécurité sur un ou plusieurs brileurs de la table de
cuisson

- Allumage électrique des brileurs supérieurs

- Allumage électrique des brileurs du four et du grilloir

- Parois du four émaillées avec émail autonettoyant

- Thermostat (ou robinet) pour four

- Eclairage électrique du four

- Tournebroche

- Brdleur ou résistance grilloir

- Minuterie mécanique

- Programmateur de fin cuisson monocommande

- Une ou plusieurs plaques électriques

Pour la DISPOSITION DES BRULEURS et des PLAQUES ELEC-
TRIQUES, voir figure 1 a la fin de la notice.

Pour le SCHEMA DES BRANCHEMENTS voir la figure 2 a la fin
de la notice.

La puissance électrique est indiquée sur la plaquette signalétique
placée a l'intérieur de la porte du chauffe-plats ou a l'arriere de
I'appareil.

Une copie de la plaquette signalétique est collée sur la couverture
de la notice (seulement pour les produits a gaz ou mixtes).

Installation

INSTALLATION

Linstallation de I'appareil doit étre effectuée par un professionnel
qualifié conformément aux textes réglementaires et régles de
I'art en vigueur.Avant l'installation s'assurer que les conditions
de distribution locale (nature et pression du gaz) et le réglage de
I'appareil sont compatibles.

Les conditions de réglage de cet appareil sont inscrites sur la
plaquette signalétique en couverture.

Cet appareil n'est pas raccordé a un dispositif d'évacuation
des produits de la combustion. Il doit étre installé et raccordé
conformément aux regles d'installation en vigueur. Une attention
particuliere sera accordée aux dispositions applicables en matiere
de ventilation.

LA CHAINE DE SECURITE

! Pour éviter tout basculement accidentel de I'appareil, causé
par exemple par un enfant qui grimpe sur la porte du four,
les chainettes de sécurité DOIVENT obligatoirement étre
installées !

La cuisiniere est équipéé de chainettes de sécurité qu'il faut fixer
au mur derriere I'appareil a I'aide d'une vis (non fournie), ala méme
hauteur que leur fixation sur la cuisiniere.

S'assurer que les chainettes sont bien fixées a l'arriere de la cui-
siniere, comme illustré(voir fig. 19) de maniére a ce qu'elles soient
bien serrées et paralléles au sol.Une fois que l'installation est
terminée, les chainettes doivent étre bien tendues!

AERATION DES LOCAUX

Les locaux ou sont installés les appareils a gaz doivent étre bien
aérés pendant le fonctionnement afin de permettre une combustion
du gaz et une ventilation correcte.

En particulier, I'afflux d’air nécessaire a la combustion ne doit pas
étre inférieur a 2 m3h pour chaque kW de débit nominal installé.

EMPLACEMENT

L’emballage et le revétement en plastique (film de revétement des
parties chromées ou inox) enlevés, placer la cuisiniere dans un
endroit sec et non exposé aux courants d’air; elle devra étre éloignée
des parois qui craignent la chaleur (bois, linoléum, papier, etc).
La cuisiniére peut étre installée en pose libre (classe 1) ou entre
deux meubles (en classe 2 st 2-1) dont les parois doivent résister a
une température de 100°C et qui ne peuvent pas étre plus hautes
que le plan de travail, en cas de paroi latérale dans le haut du plan
de travail, respecter la distance minimale de 20 cm entre cette paroi
et le plan de la cuisiniére.

MONTAGE DES PIEDS (seulement sur certains modéles)

Les cuisinieres sont munies de pieds réglables a visser
respectivement sur les coins arriére et avant de la cuisiniére. En
intervenant sur les pieds, on peut régler la cuisiniére en hauteur
pour I'aligner parfaitement avec les meubles, la mettre au niveau
des autres plans afin que les liquides contenus dans les poéles et
dans les marmites aient une surface uniforme. Voir fig. 18.

RACCORDEMENT DU GAZ
Avant de raccorder la cuisiniere, vérifier qu’elle a été réglée pour
le type de gaz avec lequel elle sera alimentée. En cas contraire,
faire les transformations indiquées dans le paragraphe "Adaptation
aux différents types de gaz". Le raccordement de I'appareil se fait
a droite. Si le tuyau doit passer derriere I'appareil, il doit passer en
bas, loin des parois du four. Dans cette zone la température est
de 50°C environ.
- Raccordement avec tuyau métallique flexible ou avec tuyau
métallique rigide (voir fig. 3 A):
Le raccord est effectué avec un tuyau conforme a la norme
nationale, vissé sur le raccord avec l'interposition d’un joint
d’étanchéité, qui est fourni avec les accessoires de la cuisiniére.
- Raccordement avec tube en caoutchouc sur I'about porte-
caoutchouc (voir fig. 3 C et 3 D):
Le raccord s’effectue avec un tube en caoutchouc portant
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'estampille de conformité a la norme NF GAZ. Le tube est a
changer a la date indiquée et doit étre fixé aux extrémités par des
colliers de serrage normalisés et doit étre absolu-ment contrdlable
sur toute sa longueur.
Le raccordement gaz avec tube en caoutchouc est consenti
seulement pour le gaz liquide (B/P) méme si I'appareil est installé
entre deux meubles (classe 2-1), a condition que toutes les
prescriptions susdites soient respectées.
Pour le raccordement gaz naturel, le tube en caoutchouc est admis
seulement dans le cas d'un appareil isolé (classe 1).
- Aprés l'installation vérifier que les raccords sont bien étanches.
- Pour le raccordement avec gaz B/P, vérifier que la pression du
gaz corresponde a l'indication de la plaquette signalétique.
IMPORTANT:
- Utiliser un tube portant I'estampille NF GAZ.
- Le tube en caoutchouc ne doit pas étre replié et doit étre éloigné
des parois chaudes.
- Référence aux regles d'installation pour le raccordement en gaz
de l'appareil:
France: ISO 228-1
Nota: Si la cuisiniere doit étre installée a proximité d'autres
éléments chauffants qui risquent de provoquer un échauffement
du raccordement, l'usage de 'TABOUT EST INTERDIT.

ADAPTATION AUX DIFFERENTS TYPES DE GAZ

Si la cuisiniere n’est pas prévue pour le type de gaz disponible, il
faut 'adapter en procédant dans I'ordre suivant:

- Remplacer les injecteurs (voir tableau p. 22);

- régler I'air primaire;

- régler le ralenti.

Nota: A chaque changement de gaz, cocher sur I'étiquette collée,
le gaz du nouveau réglage.

CHANGEMENT DES INJECTEURS DES BRULEURS DE LA

TABLE DE CUISSON (Fig. 4)

- Enlever les grilles, les chapeaux des brileurs(A) et les brlleurs
(B)en les soulevant;

- dévisser et retirer l'injecteure situé dans le fond de chaque pot(C);

- remplacer les injecteurs conformément au tableau de la page 22
avec une clef de 7 mm, visser te serrer bien a fond;

- vérifier 'étanchéité du gaz;

- remetter en place les bridleurs, les chapeaux de bridleurs et la grille;

CHANGEMENT DE L’ INJECTEUR DU BRULEUR DU FOUR
(Fig. 5)

- Desserrer la vis qui fixe la sole du four;

- enlever la sole (en la tirant vers I'avant);

- enlever le braleur du four aprés avoir 6té la vis qui le fixe;

- changer l'injecteur avec une clef-tube de 7 mm.

CHANGEMENT DE L’INJECTEUR DU BRULEUR DU GRILLOIR
(Fig. 6)

- Enlever le brileur fixé par deux vis;

- changer l'injecteur avec une clef-tube de 7 mm.
Recommandations importantes:

- Ne pas trop serrer les injecteurs;

- contréler I'étanchéité du gaz de tous les injecteurs.

REGLAGE DE L'AIR DES BRULEURS
Régler la cote H (mm) en consultant le tableau suivant (valeurs
indicatives) (fig. 6 pour le grilloir):

Bruleur G20 20mbar G30 28-30mbar
G25 25mbar G31 37mbar

Four - -

Grllloir 4 8

Vérifier le fonctionnement du brileur:

- Allumer le braleur, la flamme au maximum;

- La flamme doit étre nette et sans pointes jaunes mais bien atta-
chée au brilleur. En cas d'excés d’air, la flamme se détache et
¢a peut étre dangereux. En cas de manque d’air la flamme a les
pointes jaunes avec possible formation de suie.

REGLAGE DU RALENTI DES BRULEURS DE LA TABLE

Si la cuisiniére doit fonctionner au gaz liquide (B/P), le by-pass des

robinets doit étre vissé complétement.

L’appareil, selon les modeles, peut avoir les robinets du type "A"

ou bien du type "B" (voir fig. 7).

- Type A: le by-pass pour régler le ralenti se trouve a l'intérieur du
cOne et on y accéde par la tige avec un petit tournevis.

- Type B: le by-pass est placé a c6té du robinet et on y accéde
directement.

Si la cuisiniére doit fonctionner avec le gaz naturel, effectuer les

opérations suivantes pour les deux types de robinet:

- allumer le braleur en plein débit;

- retirer la manette par simple traction, sans pousser sur le bandeau,
qui pourrait s'endommager;

- dévisser le by-pass de trois tours au moins avec un tournevis
(vers la gauche);

- tourner encore la tige du robinet vers la gauche jusqu’a l'arrét de
sa course: la flamme sera au maximum;

- revisser trés lentement le by-pass sans pousser le tournevis
jusqu’a ce que la flamme sera réduite de 3/4 par rapport au plein
débit. Contréler que la flamme soit stable, méme en présence de
courants d'air modérées.

REGLAGE DU RALENTI DU BRULEUR DU FOUR

Si la cuisiniére doit fonctionner au gaz liquide (B/P), il suffit que le

by-pass soit vissé complétement.Au contraire, si la cuisiniére doit

fonctionner au gaz naturel, il faut procéder de la fagon suivante:

- Enlever la sole du four (aprés avoir dévissé la vis);

- allumer le braleur du four et tourner la manette jusqu’a la position
de "maximum";

- fermer la porte du four;

- acceder au by-pass du thermostat ou du robinet (voir fig. 8);

- dévisser au moins de trois tours le by-pass;

- attendre 5 ou 6 minutes et tourner la manette jusqu'a la position
de "minimum";

- revisser trés doucement le by-pass en contrélant la flamme par
le hublot de la porte (fermée) jusqu'a ce que la flamme ait une
hauteur de 4 mm environ. Il ne faut pas trop baisser la flamme.
La flamme doit étre stable, méme en fermant ou ouvrant la porte
du four rapidement;

- éteindre le brlleur, remonter la sole du four.

BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Avant de procéder au branchement, contréler que:

- la tension d’alimentation soit la méme que celle de la plaquette
signalétique;

- la prise de terre soit correcte.

Si I'appareil est équipé d’'un céble sans fiche, la fiche a utiliser est

de type "normalisé" en tenant compte que:

- le cable vert-jaune doit étre utilisé pour la mise a la terre;

- le céble bleu doit étre utilisé pour le neutre;

- le céble marron doit étre utilisé pour la phase;

- le cable ne doit pas entrer en contact avec des parties chaudes
qui soient supérieures a 75°C;

- en cas de changement du céble, il doit étre du type HO5RR-F ou
HO5V2V2-F de section correcte (voir schémes fig. 2);

- si l'appareil est fourni sans céble, utiliser un céble du type
HO5RR-F ou HO5V2V2-F de section correcte (voir schémes fig.
2).

IMPORTANT: Le constructeur décline toute responsabilité pour

dommages dus a I'absence du respect des réglementations et des

normes en vigueur et il recommande de contrdler que la mise a la

terre de I'appareil soit faite de fagon correcte (voir schémes fig. 2

a la fin de la notice).
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CUISINIERES AVEC ALLUMAGE ELECTRIQUE

La distance correcte entre I'électrode et le brlleur est indiquée

dans les figures 5, 6.

SiI'étincelle ne jaillit pas il ne faut pas insister: on peut endommager

le générateur. Causes possibles de mauvais fonctionnement:

- bougie humide, encrassée ou cassée;

- distance électrode-braleur inexacte;

- fil conducteur de la bougie cassé ou sans gaine;

- étincelle qui fait masse (dans d'autres parties de la cuisiniére);

- allumeur ou micro-interrupteur endommagés;

- accumulation d’air dans les tuyaux (surtout aprés une longue
période d’inactivité de la cuisiniére);

- mauvais mélange air-gaz (mauvaise carburation).

DISPOSITIF DE SECURITE

La distance exacte entre I'extrémité de I'élément sensible du ther-

mocouple et le brdleur est indiquée dans les figures 5, 6.

Pour contréler si le dispositif de sécurité fonctionne, procéder de

la fagon suivante:

- allumer le braleur et le faire fonctionner pendant 3 minutes environ.

- éteindre le brlleur en ramenant la manette sur la position de
fermeture (@ );

- apres 90 secondes pour les brileurs de la table, 60 secondes
pour les brileurs du four ou grilloir, amener l'index de la manette
sur la position "ouvert";

- laisser la manette en cette position et approcher une allumette au
brileur: LE BRULEUR NE DOIT PAS S’ALLUMER.

Temps nécessaire pour exciter la magnéto pendant 'allumage: 10

secondes environ.

Temps d’intervention automatique, apres I'extinction de la flamme:

pas plus de 90 secondes pour les brlleurs de la table; pas plus de

60 secondes pour les braleurs du four ou grilloir.

ATTENTION:

- Avant d'effectuer n'importe quelle intervention a l'intérieur de la
cuisiniére, il est obligatoire de la débrancher du réseau électrique
et de fermer le robinet du gaz.

- Les essais d'étanchéité du circuit a gaz ne doivent pas étre faits
en utilisant des flammes. Si I'on n'a pas de dispositif de contréle
spécifique, on peut utiliser de la mousse ou de I'eau trés savon-
neuse.

- En refermant la table de cuisson il faut faire attention que les
fils électriques des bougies (s'il y en a) ne soient pas prés des
injecteurs pour éviter qu'ils passent sur les injecteurs.
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Pour l'utilisateur

UTILISATION DE LA CUISINIERE

AERATION DES LOCAUX

L'utilisation d'un appareil de cuisson au gaz conduit a la production
de chaleur et d'humidité dans le local ou il est installé. Assurer une
bonne aération de la cuisine: laisser les orifices d'aération naturelle
ouverts, ou installer un dispositif d'aération mécanique (hotte de
ventilation).

Une utilisation intensive et prolongée de I'appareil demande une
aération supplémentaire, par exemple en ouvrant une fenétre, ou
une aération plus efficace, par exemple en augmentant la puissance
de la ventilation mécanique si elle existe.

ALLUMAGE DES BRULEURS DE LA TABLE DE CUISSON
- Appuyer sur la manette et la tourner en sens inverse a la marche

des aiguilles d’'une montre jusque vers le repére ‘0 marqué sur
le bandeau (flamme au "maximum");

- entretemps approcher une allumette de la téte du brlleur;

- si on veut une réduction de flamme, tourner la manette dans
le méme sens et amener I'index sur le repere & (flamme au
"minimum").

BBOLEUBS DE LA TABLE EQUIPES DE DISPOSITIF DE
SECURITE
- Appuyer sur la manette et la tourner en sens inverse a la marche

des aiguilles d’'une montre jusque vers le répére ® marqué sur
le bandeau (flamme au maximum);

- approcher une allumette de la téte du brdleur et maintenir la
manette appuyée a fond pour 10 secondes environ;

- lacher la manette et s’assurer que le brdleur reste allumé. Dans

le cas contraire, répéter 'opération.

ALLUMAGE DU BRULEUR DU FOUR

- Ouvrir la porte du four;

- appuyer sur la manette et la tourner en sens inverse a la marche
des aiguilles d’'une montre jusqu’a la position "maximum”;

- approcher une allumette du trou central de la sole du four et
appuyer a fond sur la manette (voir fig. 9);

- vérifier l'allumage par le trou central de la sole en continuant a
appuyer sur la manette;

- apres 10 secondes environs, lacher la manette et s’assurer que
le braleur reste allumé. Dans le cas contraire, répéter 'opération.

ALLUMAGE DU BRULEUR DE GRILLOIR (GRILLOIR A GA2)

- Placer la protection manette selon la figure 12;

- appuyer sur la manette du four et la tourner vers la droite jusqu'a
l'arrét;

- approcher une allumette du tuyau perforé du brdleur et appuyer
a fond sur la manette (voir fig. 10);

- vérifier l'allumage du bridleur en continuant & appuyer sur la
manette;

- apres 10 secondes environs, lacher la manette et s’assurer que
le braleur reste allumé. Dans le cas contraire, répéter 'opération.

DISPOSITIF DE SECURITE

Les braleurs qui sont équipés de ce dispositif ont I'avantage d'étre
protégés en cas d'extinction accidentelle. En effet, dans ce cas,
le dispositif bloque I'alimentation en gaz du braleur, évitant de
cette fagon une accumulation dangereuse de gaz non brdlé: dés
I'extinction, il ne doit pas s'écouler plus de 60 secondes pour les
brdleurs du four et du grilloir ou 90 secondes pour les brileurs de
la table de cuisson.

CUISINIERES AVEC ALLUMAGE ELECTRIQUE

Se reporter aux instructions ci-dessus, sauf que l'allumette est
remplacée par une étincelle qui jaillit en appuyant, méme plusieurs
fois, sur le bouton sur le bandeau, ou en appuyant la manette du
brileur, qu'on veut allumer.

Si I'allumage électrique est difficile pour quelques types de gaz,
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il est conseillé d'effectuer I'opération avec la manette sur position

"minimum" (flamme au ralenti).

- Pour les cuisiniéres équipées de dispositif d'allumage électrique
des brdleurs du four et grilloir, il faut absolument allumer ces
brlleurs avec la porte du four complétement ouverte;

- Pendant I'allumage des brlleurs de four et grilloir qui sont équipés
d'un dispositif d'allumage électrique, ce dispositif ne doit pas étre
actionné pendant plus de 10 secondes. Si au bout de 10 secondes
le brileur ne s'est pas allumé, cesser d'agir sur le dispositif, laisser
la porte ouverte et attendre au moins une minute avant toute nou-
velle tentative d'allumage du brdleur. Si le disfonctionnement se
répéte, il faut allumer le braleur manuellement et consulter votre
service aprées-vente.

ATTENTION:

- Aprés une certain période d'inactivité de la cuisiniere il peut arriver
que l'allumage des brdleurs ne soit pas instantané, c'est normal.
Quelques secondes sont nécessaires pour que l'air accumulé
dans les tubes soit expulsé;

- en tous cas, il faut éviter une fuite excessive du gaz non bralé.
Si l'allumage n'a pas lieu pendant un temps relativement court, il
faut positionner de nouveau la manette sur le repére de fermeture
(®) et répéter I'opération;

- lorsqu'on emploie le four et le grilloir pour la premiere fois, il peut y
avoir dégagement de fumée et une odeur particuliére. Cela est di
au traitement des surfaces et aux résidus huileux sur les brileurs.

UTILISATION DES FEUX DE LA TABLE DE CUISSON

Utiliser des récipients qui ont un diametre approprié pour le type
du braleur. En effet les flammes ne doivent pas dépasser le fond
des casseroles. On conseille:

- pour brdleur auxiliaire = récipient de 8 cm au moins

- pour brdleur semi-rapide= récipient de 14 cm au moins

- pour brdleur rapide = récipient de 22 cm au moins

NOTE: Il ne faut pas laisser la manette entre les repéres ‘0 et (@).

UTILISATION DES PLAQUES ELECTRIQUES

Les différentes allures de chauffe s’obtiennent de la fagon suivante:

- posit. 1 = intensité minimum pour toutes les plaques;

- posit. 6 = intensité maximum pour plaques normales et plaques
rapides (avec disque rouge);

- posit. 0 = fermé

Les récipients utilisés doivent avoir un diameétre suffisamment

grand pour couvrir la

surface des plaques et un fond plat (voir fig. 11).

ATTENTION:

- Il ne faut pas faire fonctionner les plaques sans casseroles au
dessus, sauf la premiere fois, pour 10 minutes environ pour faire
sécher les résidus d’huile ou d’humidité;

- si la plaque doit rester inutilisée pour longtemps, enduire
modérément la surface vernie;

- éviter les encrassements pour ne pas avoir a utiliser d'abrasif.

UTILISATION DU FOUR A GAS

- Aprés l'allumage du braleur, préchauffer le four pendant 10
minutes;

- placer les mets a cuire dans un plat et le mettre sur la grille
chromée;

- introduire le tout dans le four en utilisant le troisieme gradin et
tourner la manette sur la graduation désirée;

- on peut contr6ler la cuisson a travers le hublot de la porte et avec
le four éclairé. Eviter d’ouvrir la porte, sauf pour assaisonner les
mets.

NOTE: Pour cuisiniéres sans thermostat:

- manette en position "maximum"” ‘) =270°C

- manette en position "minimum"” & = 150°C

- Toutes les autres températures entre 150°C et 270°C sont a
rechercher entre les repéres de minimum et maximum.

Il ne faut pas laisser la manette entre les repéres Q et (@).
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UTILISATION DU GRILLOIR A GAZ

- Placer la protection manettes (voir fig. 12);

- allumer le brileur et attendre quelques minutes afin que le brlleur
se réchauffe;

- poser les mets a cuire sur la grille-support du four;

- introduire le tout dans le four en utilisant le gradin le plus haut;

- placer la leche-frite sur le gradin le plus bas;

- fermer doucement la porte en 'adossant a la protection manettes;

- aprés quelques minutes retourner les mets pour exposer l'autre
c6té aux rayons infrarouges émis par le brileur. Le temps de
cuisson dépend du type de mets et de vos golts personnel.

Le tableau de mets a griller est donné a titre indicatif.

Mets a griller Temps | (minutes)
1°Coté 2° Cote
Viande mince 6 4
Viande modérément épaisse 8 5
Poisson mince et sans écailles 10 8
Poisson modérément volumineux 15 12
Saucisse 12 10
Toasts 5 2
Petits oiseaux 20 15

NOTE: Lorsqu'on emploie le grilloir pour la premiére fois il peut y
avoir dégagement de fumée, il faut donc attendre que tous les résidus
d’huile soient brdlés avant d’introduire les mets.

Le grilloir doit seulement étre utilisé a son débit calorifique nominal.
ATTENTION: les parties accessibles peuvent étre chaudes pendant
le fonctionnement du grilloir! Eloigner les jeunes enfants.

UTILISATION DU GRILLOIR ELECTRIQUE AVEC FOUR A GAZ

- allumer la résistance du grilloir;

- poser les mets & cuire sur la grille support du four;

- introduire le tout dans le four en utilisant le gradin le plus haut;

- placer la leche-frite sur le gradin le plus bas;

- fermer doucement la porte ;

- aprés quelques minutes retourner les mets pour exposer l'autre coté
aux rayons infrarouges émis par le brlleur. Le temps de cuisson
dépend du type de mets et de vos golts personnel.

Voir le tableau " Mets a griller "

ATTENTION: les parties accessibles peuvent étre chaudes pendant

le fonctionnement du grilloir! Eloigner les jeunes enfants. En tournant

la manette du thermostat dans le sens des aiguilles d'une montre
jusqu'au repere grilloir dur le bandeau, lar ésistance du grilloir, placée
en haut dans le four, se met en marche.

FOUR ELECTRIQUE STATIQUE 4

Grace aux différents éléments chauffants, commandés par un
sélecteur et reglés par un thermostat,en partant de la position 0
(éteint) et en tournant la manette en sens horaire, on a les positions
suivantes :

- symbole @:éclairage du four ('ampoule restera toujours allumée
méme aveg_lindex de la manette sur toutes les autres positions).

- symbole ;:allumage du grilloir (sur la vodte du four).

- symboleF*,:mise en marche du tournebroche avec le grilloir
allumé.

- symbole ::allumage de la résistance de la vo(te et de celle de
la sole (fonction statique).

NOTE - Le voyant jaune s’allume lorsque le thermostat intervient.
Avant d'introduire les mets a cuire, préchauffer le four pendant 10
minutes au moins.

FOUR ELECTRIQUE STATIQUE " 4 New"

Grace aux différents éléments chauffants, commandés par un
sélecteur et reglés par un thermostat, partant de la position 0 (fermé)
et en tournant la manette dans le sens des aiguilles d’'une montre,
on assure successivement les opérations suivantes:
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- symbole :éclairage de la lampe du four (elle restera toujours
allumée sur toutes les différentes positions de la manette).

- symbole :cuisson lente avec résistance sole ; la température
du four est réglée par I'intermédiaire de la manette du thermostat.

- symbole :cuisson conventionelle four "statique”, les tempéra-
tures du four se réglent tournant la manette du thermostat.

- symbole :allumage du grilloir.

NOTE - Le voyant jaune s’allume lorsque le thermostat intervient.

Avant d'introduire les mets a cuire, préchauffer le four pendant 10

minutes au moins.

FOUR ELECTRIQUE A CHALEUR TOURNANTE " 4 "

Gréace aux différents éléments chauffants, commandés par un

sélecteur et reglés par un thermostat, partant de la position 0 (fermé)

et en tournant la manette dans le sens des aiguilles d’'une montre,
on assure successivement les opérations suivantes:

- symbole @: éclairage de lalampe du four (elle restera toujours
allumée sur toutes les différentes positions de la manette).

- symbole @: mise en marche du ventilateur.

- symbole @: cuisson avec four "ventilé", sur un ou deux nive-
aux, les températures du four se réglent tournant la manette du
thermostat,_

- symbole _: allumage du grilloir.

NOTE - Le voyant jaune s’allume lorsque le thermostat intervient.

Avant d'introduire les mets a cuire, préchauffer le four pendant 10

minutes au moins.

FOUR ELECTRIQUE MULTIFONCTION 4

Gréace aux différents éléments chauffants, commandés par un

sélecteur et reglés par un thermostat, partant de la position 0 (fermé)

et en tournant la manette dans le sens des aiguilles d'une montre,
on assure successivement les opérations suivantes:

- symbole @ :éclairage de la lampe du four (elle restera toujours
allumée sgg\toutes les différentes positions de la manette).

- symbole — :cuisson conventionelle four "statique”, les tempéra-
tures du four se réglent tournant la manette du thermostat.

- symbole @:cuisson avec four "ventilé", sur un ou deux nive-
aux, les températures du four se réglent tournant la manette du
thermosta

- symbole __ : allumage du grilloir.

NOTE - Le voyant jaune s’allume lorsque le thermostat intervient.

Avant d'introduire les mets a cuire, préchauffer le four pendant 10

minutes au moins.

FOUR ELECTRIQUE MULTIFONCTION

Gréace aux différents éléments chauffants, commandés par un

sélecteur et reglés par un thermostat, le four offre différents modes

de cuisson, fondés sur 3 sources de chaleur:

a) Propagation forcée de la chaleur (ventilation).

b) Propagation spontanée de chaleur (convection ou four
statique).

c) Rayons infra-rouges (grilloir).

En partant de la position 0 (éteint) et en tournant la manette de

sélection en sens horaire, on a les positions suivantes:

- repere :aIIumage de lalampe du four et du voyant rouge, mise
en marche du ventilateur.

- repere :cuisson conventionelle four "statique", les tempéra-
tures du four se réglent tournant la manette du thermostat.

- repere :cuisson avec four "ventilé", sur un ou deux niveaux,
les températures du four se réglent tournant la manette du ther-
mostat.

- repére :allumage du grilloir (sur le plafond du four), la manette
du thermostat doit étre en position d'aperture maximale.

- repére :cuisson a rayons infra-rouges avec grilloir "renforcé”
pour grilfades étendues, la manette du thermostat doit étre en
position de temperature maximale.

- repere :cuisson rapide avec four "ventilé", les températures
du four se réglent tournant la manette du thermostat.
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- repére :cuisson douce avec four "ventilé", les températures
du four se réglent tournant la manette du thermostat.

Dans toutes les positions (excepté le 0) le voyant rouge et la lampe
du four s'allument.

REMARQUE: Le voyant jaune s’allume lorsque le thermostat

intervient.

Avant d'introduire les mets a cuire, préchauffer le four pendant 10

minutes au moins.

UTILISATION DU GRILLOIR ELECTRIQUE AVEC FOUR ELEC-

TRIQUE

- Il est possible, uniquement pour les modéles dotés d’un
« Four Electrique », commandés par deux manettes séparée
(sélecteur - thermostat) de griller avec la porte fermée, sans
devoir utiliser la protection manette.Lors d'une grillade a four
fermé, la température ne doit jamais excéder 200°C.

UTILISATION DU TOURNEBROCHE

a) Cuisson (grillade et dorage) porte ouverte.

- Placer la protection manette selon la figure 13;

- allumer le braleur de grilloir, ou mettre en marche le grilloir élec-
trique;

- enfiler la broche bien au centre du morceau a rétir en la fixant par
les deux fourchettes mobiles;

- pousser a fond la broche dans son logement sur le moteur;

- dévisser la poignée de la broche;

- placer la léche-frite sur le gradin inférieur du four;

- fermer doucement la porte du four en I'adossant a la protection
manettes;

- mettre en marche le moteur a I'aide de I'interrupteur repéré avec
le symbole.

- arroser la viande de temps en temps. Une fois la cuisson terminée,
visser la poignée et enlever la broche.

b) Cuisson (grillade et dorage) porte fermée.

- comme ci-dessus sans l'utilisation de la protection manette (voir
fig. 13)

ATTENTION: Les fourchettes de la broche pourraient avoir les

pointes acérées. Manier avec précaution.

UTILISATION DE LA MINUTERIE (Fig. 14)

Programmer la durée de cuisson souhaitée en tournant la manette
de la minuterie dans le sens des aiguilles d'une montre. A la fin du
temps programmé un signal sonore se met en marche.

UTILISATION DU PROGRAMMATEUR DE FIN CUISSON

MONOCOMMANDE (SANS HORLOGE) (Fig. 15)

Il permet de programmer la durée de cuisson.Fonctionnement:

- Positionner la manette sur le temps de cuisson souhaitée (120
minutes maxi pour four électrique; 100 minutes maxi pour four a
gaz).

- Choisir la température en utilisant la manette du thermostat et
positionner la manette du sélecteur sur le type de cuisson choisi.

- Quand la manette du programmateur se positionnera sur le
répére 0 la cuisson sera terminée. L’interruption de la cuisson
est automatique.

- Positionner de nouveau la manette du thermostat sur le réper®@

- Positionner aussi la manette du sélecteur sur le répére 0.

N.B.: L'utilisation du four sans program-mation ne peut s’effectuer

qu’en positionnant la manette du programmateur sur le répérey)

(fonctionnement manuel).

COFFRE CHAUFFE-PLATS

Pour ouvrir le coffre chauffe-plats, lever I'abattant avec une main
(voir fig. 16).

Refermer en poussant I'abattant dans son logement.

COMMENT ENLEVER LA PORTE DU FOUR
Pour nettoyer le four plus facilement, la porte peut étre retirée
comme suit :
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1) Ouvrir complétement la porte ;

2) Faire passer les deux leviers « B » de la position 1 a la position
2 (voir fig.17) ;

3) Refermer lentement la porte jusqu’a la butée, la prendre des
deux mains (I'une du cété gauche et I'autre du c6té droit), puis la
fermer et la soulever vers le haut ;

4) Pour remonter la porte, répéter la procédure de décrochage dans
le sens inverse. Introduire les deux charniéres dans leur logement,
puis ouvrir la porte complétement ;

5) Faire passer les deux leviers « B » dans la position 1 ;

6) Fermer normalement la porte.

UTILISATION DES ACCESSOIRES DU FOUR

- La grille du four sert pour supporter les plats ou directement la
viande a cuire.

- La lechefrite positionnée sous la grille sert pour recueillir les jus
de cuisson provenant des aliments. La léchefrite peut étre utilisée
aussi pour la cuisson des aliments.

- Sion cuit simultanément sur deux gradins il faut tenir compte que
les temps peuvent étre différents.

- Le four est équipé d'un systéme d'arréts de grilles qui permet de
les retirer sans que ces dernieres sortent entierement du four
(1).Pour sortir complétement les grilles il suffit, de les soulever
en les saisissant par l'avant et de les tirer (2), voir fig. 20

LA DIRECTIVE 2012/19/EEC (DEEE): INFORMATIONS POUR
L’UTILISATEUR

I i

Ces informations s’adressent exclusivement aux utilisateurs pos-
sédant un produit sur lequel figure le symbole ci-dessous (Fig. A).
Ce symbole est reporté sur I'étichette des caractéristiques tech-
nigues de I'appareil (plaque ségnalétique) :

Ce symbole indique que cet appareil est classé, selon les normes
en vigueur, comme un équipement électrique ou électronique et
qu’il est conforme a la Directive EU 2012/19/EEC (DEEE- Déchets
d’Equipements Electriques et Electroniques).

Il devra donc, en fin de vie, étre obligatoirement traité séparément
des déchets ménagers, et qu’il devra étre déposé gratuitement dans
un centre de ramassage se chargeant du recyclage du matériel
électrique et électronique, ou bien étre remis a un revendeur, au
moment de I'achat d’'un nouvel appareil équivalent.

L'utilisateur est responsable de la remise de 'appareil en fin de
vie aux structures de ramassage et points de collectes appropriés.
Il sS’expose sinon aux sanction prévues par la législation en vigueur.
La collecte sélective, qui permettra par la suite le recyclage du
produit, le traitement de ses déchets et son élimination non pol-
luante, contribue a la prévention de conséquences négatives pour
'environnement et la santé humaine, et favorise la valorisation
des DEEE.

Pour obtenir plus de détails sur le recyclage de ce produit, veuillez
prendre contact avec le bureau municipal de votre région, votre
service d’élimination des déchets ménagers ou le magasin ou vous
avez acheté le produit.

Les producteurs et les importateurs obtemperent a leur responsabil-
ité concernant le recyclage des DEEE, le traitement et I'élimination
compatible avec I'environnement, en y participant soit directement,
soit a travers un systeme de collectivité.
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REGLEMENT n° 1935/2004 DU PARLEMENT EUROPEEN -
matériaux et objets destinés a entrer en contact avec des
denrées alimentaires.Information aux utilisateurs.

QI?

Le symbole représenté sur la figure, présent sur 'emballage, indique
que les matériaux et objets destinés a entrer en contact avec des
denrées alimentaires sont conformes, dans ce produit, a ce qui est
prescrit par le reglement européen n° 1935/2004.

A lintérieur de la cavité du four les aliments pourraient entrer en
contact avec : les grilles du four, les léchefrites, les plaques a
patisserie, le verre de la porte du four, les joints en catouchouc,
les broches des tournebroches, les parois du four.

Sur la table de cuisson avec : les grilles, les brileurs et le plan de

cuisson.
Dans le tiroir chauffe-plats avec : les parois du tiroir.



Introduction Technical data and specifications

- Thank you for choosing one of our quality products, capable of Nominal external Cookers Cookers Cookers
giving you the very best service. To make full use of its perfor- dimensions 50x50 54x54 50x60
mance features, read the parts of this manual which refer to your Height at hob cm 85,0 cm 85,0 cm 85,0
appliance carefully. The Manufacturer declines all responsibility Height with lid raised cm 133,0 cm 137,0 cm 1415
for injury or damage caused by poor installation or improper use Height w. glass lid raised cm 133,3 cm 137,3 cm 142,3
of the appliance. Depth with door closed cm 50,0 cm 54,0 cm 63,5

- To ensure its appliances are always at the state of the art, and/or to Depth with door open cm 96,0 cm 100,0 cm 106,0
allow constant improvement in quality, the manufacturer reserves Width cm 500 | cm 540 | cm 50,0

the right to make modifications without notice, although without

creating difficulties for users. Ueable dimensions oven =
- When ordering spare parts, inform your dealer of the model num- oven
ber and serial number punched on your appliance’s nameplate,
visible inside the warming compartment or on the back of the Width cm 395 | cm 395
cooker. Depth cm 42,0 | cm 40,0
Height cm 31,5 cm 31,5
- APPLIANCE COMPLYING WITH THE FOLLOWING DIRECTI- [ 0™ | %20 | 1 500

VES:
- EEC 2009/142/CE Gas ( 30/11/2009)

- 2006/95/EC Low Voltage (12/12/2006) and subsquent amend- GAS BURNERS (injectors and flow-rates)

ments) Gas Burner Injector Low Nominal
- EEC 2004/108 (radio-frequency interference) 15/12/2004 flow-rate flow-rate
- European Regulation 1935/2004 (materials in contact with food) (kW) (kW)
- European Regulation 1275/2008 G20 auxiliary 77 0.40 1,00
- EEC 40/2002 20 mbar | semi-rapid 97 0,58 1,65
- EEC 92/75 rapid 123 0,80 2,80
- 2012/19/EC (WEEE) oven 130 1,00 3,00
- 2005/32/CE ( Energy-using Products ) grill 110 - 2,00
G30 auxiliary 50 0,40 1,00
28-30 semi-rapid 65 0,58 1,65
FOREWORD mbar rapid 83 0,80 2,80
- Refer only to the headings and sections covering accessories G31 oven 86 1,00 3,00
actually installed on your cooker. 37 mbar | gril 70 - 2,00
G 110 auxiliary 150 0,40 1,00
8 mbar semi-rapid 185 0,58 1,65
rapid 265 0,80 2,80
oven 300 1,00 3,00
Useful information concerning the energy consumption of grill 212 - 2,00

electric ovens.

ELECTRIC HOTPLATES
o 145 1,0 KW - Normal hotplate
1,5 kW - Rapid hotplate

This information completes and expands on the figures provided
on the technical data sticker supplied with the instruction manual.

Oven Oven Oven 2 180 1,5 kW - Normal hotplate
50-55-56 | 50-55-56 | 50-55-56 2.0 kW - Rapid hotplate
Static Fan Multifunction ’
EU environmental quality mark. No No No HEATING ELEMENT POWERS
Time required to cook a normal load | 53,4 53,7 bottom element 1.5 kW
in conven-tional mode in minutes. top element 0.7 kW
Time required to cook a normal load 55,8 55,8 g:’/iﬁn circular element 28 Ew
in fan modein minutes. )
fan 25 W
Power consumption in stand-by oven light 15 W
setting in Watts.
Usable area of the dripping pan 1156 1156 1156 TOTAL ELECTRIC OVEN POWER
in_cm? static oven 2.21 kW
fan oven 2.0 kW
multifunction oven 2.7 kKW

Cat.: see nameplate on cover; Class 1 or 2.1

Type “X” cookers
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GB Installation

EQUIPMENT

All models are equipped with safety device for oven and grill burners.
Depending on the models, cooker may also have:
- Safety device for one or more hob burners

- Electric ignition on top burners

- Electric ignition on oven and grill burners

- Oven thermostat (or tap)

- Electric oven lighting

- Rotisserie

- Grill burner

- Mechanical timer

- Single-control end of cooking timer

- One or more electric hotplates

For the LAYOUT OF HOB BURNERS and ELECTRIC PLATES
see the models illustrated in figure 1 at the back of this manual.

For the ELECTRIC WIRING DIAGRAM see figure 2 at the back
of this manual.

The electrical power is stated on the nameplate visible inside the
warming compartment (if present) or on the back of the cooker.

A copy of the nameplate is glued to the cover of this manual (for
gas or gas-electric products only).
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INSTALLATION

The appliance must be installed by qualified staff working in ac-
cordance with the regulations in force.

Before installing, ensure that the appliance is correctly preset for
the local distribution conditions (gas type and pressure).

The presettings of this appliance are indicated on the nameplate
shown on the cover.

This appliance is not connected to a flue gas extractor device. It
must be installed and connected in accordance with the regula-
tions in force.

This appliance may only be installed and may only operate in
rooms permanently ventilated in accordance with national regula-
tions in force.

SAFETY CHAIN

!'In order to prevent the appliance from overturning acciden-
taly, for example in case of a children climbing onto the oven
door, the safety chains MUST be installed !

The cooker is provided with safety chains that must be fixed with a
screw (not supplied as accessory) on the wall behind the appliance,
at the same height as the fixing point on the appliance.

Make sure that the chains are fixed in the back of the cooker, as
shown in the fig. 19, in such way to be tight and parallel to the floor.
! When the installation process is complete, the chains must be
kept in tension!

VENTILATION

The rooms in which gas appliances are installed must be well
ventilated in order to allow correct gas combustion and ventilation.
The air flow necessary for combustion is at least 2 m?h for each
kW of rated power.

POSITIONING

Remove the packaging accessories, including the films covering
the chrome-plated and stainless steel parts, from the cooker.
Position the cooker in a dry, convenient and draft-free place. Keep
at an appropriate distance from walls which may be damaged by
heat (wood, linoleum, paper, etc.).

The cooker may be free-standing (class 1) or between two units (in
class 2 st 2-1) the sides of which must withstand a temperature of
100°C and which must not be higher than the working table, in the
event of different installation arrangements with a side wall above
the working table, the wall must be at least 20 cm from the top of
the appliance.

FITTING THE FEET (present only in a few models)

Cookers are equipped with adjustable feet to be screwed into their
front and rear corners respectively. The feet allow the height of the
appliance to be adjusted, in order to set it flush with the adjoining
unit, to level it with other worktops and to ensure even distribution
of the liquids in pans. See fig. 18

CONNECTING TO THE GAS SUPPLY

Before connecting the cooker, check that it is preset for the gas

to be used. Otherwise, make the conversion as described in the

section headed “Adapting to different gas types”. The connection

is on the right; if the pipe has to pass behind the cooker, it must be

kept low down where the temperature is about 50°C.

- Rigid connection (see fig. 3 A + B)
The connection to the mains gas supply may be made using a
rigid metal pipe or with a metal hose. Remove the hose connec-
tor (if already fitted) and screw the rigid union onto the threaded
connection of the gas train (see fig. 3A). The union for rigid con-
nection may already be fitted on the gas train, or may be amongst
the cooker accessories. Otherwise, it can be obtained from your
dealer.
If national regulations permit, a metal hose complying with the
national standards can be screwed directly onto the threaded
connection of the gas train, fitting a seal (see fig. 3B). However,
users are strongly recommended always to fit the rigid union.
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- Connection using a rubber hose (see fig. 3C). (For butane/propane
gas only).

Connect a rubber hose carrying the conformity mark currently in
force to the hose connector. The hose must be replaced at the
date indicated at the latest, and must be secured at both ends
using standard hose clamps. It must be absolutely accessible to
allow its condition to be checked along its entire length.

CAUTION:

- Use of the hose connector is only permitted for free-standing in-
stallation. If the appliance is installed between two class 2 st. 2-1
unions, the rigid union is the only form of connection permitted.

IMPORTANT:

- After installation, check that the connections are airtight.

- For operation with butane/propane, check that the gas pressure
is as indicated on the nameplate.

- Use only standard rubber hoses. For LPG, use a hose which
complies with the national regulations in force.

- Avoid sharp bends in the pipe and keep it well way from hot sur-
faces.

References to the regulations covering the gas connection to the

appliance: ISO 7-1.

ADAPTING TO DIFFERENT TYPES OF GAS

If the cooker is not already preset to operate with the type of gas
available, it must be converted. Proceed as follows:

- Replace the injectors (see table on page 29);

- regulate the primary air flow;

- regulate the minimum settings.

N.B.: every time you change the type of gas, indicate the new type
of gas on the serial number label.

REPLACING THE HOB BURNER INJECTORS (Fig. 4)

- Remove the grid, the burner caps (A), and the burners (B);

- Unscrew and remove the injector in the bottom of each injector
holder (C);

- replace the injector in accordance with the table in page 29 using
a 7 mm socket wrench, tighten and screw right down;

- check that the system is gas-tight;

- replace the burners, the burner caps and the grid.

IMPORTANT:

- Never over-tighten the injectors;

- after replacing, check that all the injectors are airtight.

REPLACING THE OVEN BURNER INJECTOR (Fig. 5)

- Loosen the screw which secures the bottom of the oven;

- remove the oven bottom (pulling it forward);

- remove the oven burner, after taking out the screw which secures
it;

- replace the injector using a 7 mm socket wrench.

REPLACING THE GRILL BURNER INJECTOR (Fig. 6)

- Remove the burner after taking out the two screws which secure
it;

- replace the injector using a 7 mm socket wrench.

IMPORTANT:

- Never over-tighten the injectors;

- after replacing, check that all the injectors are airtight.

REGULATING THE BURNER AIR
Refer to the table below (indicative values) for regulation of the gap
H in mm (fig. 6 for the grill).

Burner G20 20mbar G30 28-30mbar
G25 25mbar G31 37mbar

Oven - -

Grlll 4 8

31

Check operation of the burner:

- Ignite the burner at maximum flame;

- the tongue of the flame must be clear and with no yellow tip, and
must adhere closely to the burner. If too much air is supplied,
the flame detaches from the burner and may be dangerous. |If
the air supply is insufficient, the flame has a yellow tip and soot
may form.

SETTING HOB BURNER MINIMUM LEVELS

If the cooker is to work on bottled gas (butane/propane), the tap

by-pass must be screwed right down.

The cooker may be equipped with type A taps, with by-pass inside

(accessed by inserting a small screwdriver into the rod) or type B

taps, with by-pass on the outside on the right (accessed directly).

See figure 7.

If the cooker is to work on natural gas, proceed as follows for both

types of tap:

- Ignite the burner at maximum flame;

- pull off the knob, without using a lever against the control panel,
which might be damaged;

- access the by-pass with a small screwdriver and back off by about
3 turns (turning the screwdriver anti-clockwise);

- turn the tap rod anti-clockwise again until it stops: the burner will
be at maximum flame;

- screw the by-pass slowly back in, without pushing the screw-driver,
until the flame has apparently shrunk to 1/4 of the maximum size,
checking that it is sufficiently stable even in quite strong draughts.

SETTING OVEN BURNER MINIMUM LEVELS

If the cooker is to work on bottled gas (butane/propane), the ther-

mostat by-pass must be screwed right down.

If the cooker is to work on natural gas, proceed as follows:

- Remove the oven bottom (loosen the screw to remove the bot-
tom);

- ignite the oven burner, turning the knob pointer to the maximum
setting;

- shut the oven door;

- access the thermostat or tap by-pass (see fig. 8);

- back off the thermostat by-pass by about 3 turns;

- after 5 or 6 minutes, turn the knob pointer to the minimum setting;

- slowly re-tighten the by-pass, watching the flame decrease in
size through the window in the closed oven door until the tongue
of the flame is about 4 mm long. Never keep the flame too low.
It must be stable even when the oven door is opened or closed
quickly;

- turn off the burner and replace the oven bottom.

CONNECTING TO THE ELECTRICAL MAINS

Before making the connection, check that:

- the mains voltage is as indicated on the nameplate;

- the earth connection is in good working order.

If the appliance power lead is not fitted with a plug, use an approved

standard type, remembering that:

- the green-yellow wire must be used for the earth connection;

- the blue wire is the neutral;

- the brown wire is live;

- the lead must never touch hot surfaces over about 75 degrees C;

- replacement leads must be of type HO5RR-F or HO5V2V2-F of
suitable size (see diagrams in fig. 2).

- if the appliance is supplied without lead, using type HO5RR-F or
HO5V2V2-F cable of suitable size (see diagrams in fig. 2).

IMPORTANT: the manufacturer declines all liability for damage

due to failure to comply with the regulations and standards in force.

Check that the appliance is correctly connected to the earth (see

diagrams in fig. 2 at the back of the manual).

FOR COOKERS WITH ELECTRIC IGNITION
The correct gaps between the electrode and the burner are shown
in figures 5 and 6.
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If no spark is generated, do not keep on trying as this might dam-

age the generator.

Possible causes of malfunctions:

- spark plug damp, dirty or broken;

- electrode-burner gap not correct;

- spark plug wire broken or without sheathing;

- spark discharging to earth (to other parts of the cooker);

- generator or microswitch damaged;

- air has built up in the pipes (particularly if the cooker has been
out of use for a long time);

- air-gas mixture incorrect (poor fuel setting).

THE SAFETY DEVICE

The correct gap between the end of the thermocouple sensor and

the burner is shown in figures 5 and 6.

To check that the valve is working properly, proceed as follows:

- ignite the burner and leave it to work for about 3 minutes;

- turn off the burner by returning the knob to off position ( ® );

- after 90 seconds for hob burners, 60 seconds for oven and grill
burners, turn the knob pointer to the "on" position;

- release the knob in this position and move a burning match towards
the burner; IT MUST NOT IGNITE.

Time needed to excite the magnet during ignition: 10 seconds

approx.

Automatic tripping time, after flame has been turned off: not more

than 90 seconds for hob burners; not more than 60 seconds for

oven and grill burners.

IMPORTANT:

- Before doing any work inside the cooker, disconnect the mains
plug and shut the gas tap.

- Never use matches to check the gas circuit for leaks. If a specific
control device is not available, foam or very soapy water can be
used.

- When re-closing the hob, check that the electrical wires of the
spark plugs (if present) are not close to the injectors, so that they
cannot run across them.
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HOW TO USE THE COOKER

VENTILATION

All gas cooking appliances produce heat and moisture in the rooms
where they are installed. Take care to ensure that the kitchen is well
ventilated; keep the ventilation openings unobstructed or install an
extractor hood with fan.

In case of intensive or prolonged use, additional ventilation may
be required; open a window, or increase the extractor fan power.

IGNITING THE HOB BURNERS

- Press the knob and turn it anti-clockwise until it reaches the ‘0
symbol on the control panel (maximum flame position);

- at the same time, move a burning match towards the burner head;

- to reduce the flame, turn the knob further in the same direction
until its pointer is against the 4 symbol (minimum flame position).

FOR HOB BURNERS EQUIPPED WITH SAFETY DEVICE

- Press the knob and turn it anti-clockwise until it reaches the “
symbol on the control panel (maximum flame position);

- move a burning match towards the burner, keeping the knob
pressed right dow for about 10 seconds;

- then release the knob and check that the burner remains on.
Otherwise, repeat the operation.

IGNITING THE OVEN BURNER

- Open the oven door;

- press the knob and turn it anti-clockwise to the maximum flame
position;

- move a burning match towards the hole in the centre of the oven
bottom and press the knob right down (see fig. 9);

- check that the burner has ignited, looking through the hole in the
centre of the bottom, keeping the knob pressed all the time;

- after about 10 seconds, release the knob and check that the burner
remains on. Otherwise, repeat the operation.

IGNITING THE GRILL BURNER (GAS GRILLS)

- Fit the control knob guard as shown in fig. 12;

- press the oven knob and turn it to the right until it reaches the
stop;

- move a burning match towards the perforated burner pipe and
press the knob right down (see fig. 10);

- check that the burner has ignited, keeping the knob pressed down;

- after about 10 seconds, release the knob and check that the burner
remains on. Otherwise, repeat the operation.

SAFETY DEVICE

Burners equipped with this device have the advantage that they
are protected if they accidentally go out. If this occurs, the supply
of gas to the burner concerned is automatically cut off, preventing
the hazards deriving from a leak of unburnt gas. The gas supply
must be cut off within no more than 60 seconds for the oven and
grill burners or 90 seconds for the hob burners.

FOR COOKERS WITH ELECTRIC IGNITION

All the above applies, except that the match is no longer required;

a spark is obtained by pressing the button on the control panel

once or more, or by pressing the knob of the burner to be ignited.

If electronic ignition is difficult with some types of gas, set the knob

on the low (small flame) setting.

- For cookers with electric ignition of the oven and grill burners,
ensure the oven door is completely open when these burners are
ignited;

- Do not operate the ignition device for more than 10 seconds when
igniting the oven and grill burners. If the burner has not lit after
these 10 seconds, stop using the device, leave the door open and
wait one minute before trying again to ignite the burner. If the
ignition device malfunctions again, light the burner with a match
and call the after-sales service.
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IMPORTANT:

- Difficulty in igniting burners is normal if the cooker has been out
of use for some time. The air accumulated in the pipes will be
expelled in a few seconds;

- Never allow too much unburnt gas to flow from the burners. If
ignition is not achieved within a relatively short time, repeat the
procedure after returning the knob to the off position (®);

- when the oven and grill are lit for the first time, a smell may be
noticed and smoke may come out of the oven. This is because
of the surface treatment and oily residues on the burners.

HOW TO USE THE HOB BURNERS

Use pans of diameter suitable for the burner type. The flames must
not project beyond the base of the pan. Recommended sizes:

- for auxiliary burners = pans of at least 8 cm

- for semi-rapid burners = pans of at least 14 cm

- for rapid burners = pans of at least 22 cm.

N.B.: Never keep the knob at settings between the maximum flame

symbol @ and the off position (@).

FOR COOKERS EQUIPPED WITH ELECTRIC HOTPLATES

The different heat settings are obtained as follows:

- 1 = minimum setting for all hotplates;

- 6 = maximum setting for normal and rapid hotplates (with red disc);

- 0 = off.

Pans must never be smaller in diameter than the hotplates and their

bottoms must be as flat as possible (see fig. 11).

IMPORTANT:

- Never leave hotplates on without pans, except when first used;
leave for about 10 minutes to dry oil or moisture residues;

- if the hotplate is to be out of use for a long time, apply a little
grease to its painted surface;

- do not allow spills to burn onto the hotplate, requiring the use of
abrasive cleaners.

HOW TO USE THE GAS OVEN

- After igniting the burner, leave the oven to heat up for about 10
minutes;

- place the food for cooking in an ordinary oven dish and place it
on the chrome-plated shelf;

- place the food in the oven, using the shelf on the third pair of run-
ners whenever possible, and turn the knob pointer to the desired
setting;

- cooking can be observed through the window in the door with
the oven light on. This will avoid opening and closing the door
frequently, unless oil or fat has to be added to the dish.

N.B.: For cookers without thermostat:

- with the knob on the maximum setting “ =270 degrees C

- with the knob on the minimum setting = 150 degrees C

- All other temperatures between 150 and 270 degrees C are
obtained approximately by positioning the knob between the
maximum and minimum settings.

Never leave the knob in positions between the maximum symbol

© and the off setting (®)-

HOW TO USE THE GAS GRILL

- fit the knob guard (see fig. 12);

- light the burner and wait a few minutes to give the burner time to
warm up;

- place the foods on the chrome-plated shelf;

- insert on the highest runner;

- insert the drip tray on the bottom runner;

- gently close the oven door, resting it against the knob guard;

- after a few minutes, turn the food to expose the other side to the
infrared radiation (the cooking time depends on the type of food
and personal taste).

The table below "Food to be grilled" will serve as a guide.

N.B.: the first time the grill is used smoke will come out of the oven.

Before inserting foods for cooking, wait until any oil residues on the
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burner have completely burnt away.The grill must only be used at
its full rated heat.

IMPORTANT: accessible parts may be hot when the grill is in use!
Keep children well away.

Mets a griller Temps | (minutes)
1°Coté | 2° Coté
Viande mince 6 4
Viande modérément épaisse 8 5
Poisson mince et sans écailles 10 8
Poisson modérément volumineux 15 12
Saucisse 12 10
Toasts 5 2
Petits oiseaux 20 15

HOW TO USE THE ELECTRIC GRILL WITH GAS OVEN

- ignite the grill heating element;

- place the foods on the chrome-plated shelf;

- insert on the highest runner;

- insert the drip tray on the bottom runner;

- gently close the oven door;

- after a few minutes, turn the food to expose the other side to the
infrared radiation (the cooking time depends on the type of food
and personal taste). To see table " Food to be grilled"

The grill element in the top of the oven is switched on by turning the

thermostat knob clockwise to the grill symbol on the control panel.

The red light will come on to show the element is in operation.

STATIC ELECTRIC OVEN 4

With different heating elements controlled using a selector switch
and regulated by a thermostat,starting from the 0 (off) position, as
the knob’ig\turned clockwise the settings available are:

- symbol ZFE.:the oven light is switched on (it will always remain
on even when the knob pointer is turned to the other settings).

~
- symbol ::grill (in top of oven) is switched on.

- symbol & : roaster switches on with grill on.

- symbol :zoven top and bottom elements switch on (conventio-
nal cooking function).

N.B. - The yellow light switches on and off as the thermostat is
tripped.Before placing food for cooking inside, allow the oven to
heat up for at least 10 minutes.

STATIC ELECTRIC OVEN " 4 New "

With different heating elements controlled using a selector switch
and regulated by a thermostat, starting from the 0 (off) position, the
knob can be turned clockwise to the following settings:

- symbol :oven lamp on (it will remain on even if the knob
pointer is turned to the other settings).

- symbol :slow cooking using the bottom element; the oven
temperature is regulated using the thermostat knob.

- symbol :conventional "static" oven cooking, the oven tem-
perature is controlled using the thermostat knob.

- symbol :grill on.

N.B. - The yellow light switches on and off as the thermostat is
tripped. Before placing food inside, allow the oven to heat up for
at least 10 minutes.

ELECTRIC FAN OVEN WITH 4 COOKING PROGRAMS

With different heating elements controlled using a selector switch

and regulated by a thermostat, starting from the 0 (off) position, the

knob can be turned clockwise to the following settings:

- symbol @ :oven lamp on (it will remain on even if the knob
pointer is/Lmned to the other settings).

- symbol % : operation of fan.

- symbol @: cooking with fan oven, on one or two levels, the oven
temperature is controlled using the thermostat knob.



GB For the user

- symbol 3: grill on.

N.B. - The yellow light switches on and off as the thermostat is
tripped.

Before placing food for cooking inside, allow the oven to heat up
for at least 10 minutes.

MULTIFUNCTIONS ELECTRIC OVEN 4 POSITIONS

With different heating elements controlled using a selector switch

and regulated by a thermostat, starting from the 0 (off) position, the

knob can be turned clockwise to the following settings:

- symbol &, : oven lamp on (it will remain on even if the knob
pointer isturned to the other settings).

- symbol <« :conventional "static" oven cooking, the oven tem-
perature’is\controlled using the thermostat knob.

- symbol ;:cooking with fan oven, on one or two levels, the oven
temperature is controlled using the thermostat knob.

- symbol “™: grill on;

N.B. - The‘y’ellow light switches on and off as the thermostat is

tripped. Before placing food inside, allow the oven to heat up for

at least 10 minutes.

MULTI-FUNCTION ELECTRIC OVEN
With different heating elements controlled using a selector switch
and regulated by a thermostat, this oven offers various cooking
methods.
There are three principle sources of heat:
a) Forced heat diffusion (fan oven).
b) Spontaneous heat diffusion (static oven).
c) Infra-red rays (grill).
Starting from the 0 (off) position and turning the selector knob
clockwise, the following settings are obtained:
- symbol :oven light and red warning light on, operation
of fan.

- symbol :conventional "static" oven cooking, the oven tempera-
ture is controlled using the thermostat knob.

- symbol :cooking with fan oven, on one or two levels, the oven
temperature is controlled using the thermostat knob.

- symbol :on (on oven top element), the thermostat knob must
be set at the maximum temperature.

- symbol sinfra-red cooking with fast grill, advised for long grilling:
the thermostat knob must be set at the maximum temperature.

- symbol :quick cooking using the fan oven, the oven tempera-
ture is controlled using the thermostat knob.

- symbol :slow cooking using fan oven, the oven temperature
is controlled using the thermostat knob.

In all positions except zero (0) the red warning light and the oven

light are on.

NOTE: The yellow warning light comes on according to thermostat

variations. Before putting food in to be cooked, the oven should be

pre-heated for at least 10 minutes.

HOW TO USE THE ELECTRIC GRILL WITH ELECTRIC OVEN
- For models with “ Electric Oven” only,controlled by two knobs
separately (selector-thermostat), grilling is permitted with the
door closed, without using the front side. Temperatures above
200°C. must not be used when grilling with the door closed.

HOW TO USE THE ROTISSERIE

a) Grilling with the door open.

- fit the control knob guard as shown in figure 13.

- ignite the grill burner, or switch on the grill element;

- impale the meat for cooking on the spit and fix it in the centre of
the two forks;

- insert the end of the spit into the motor drive socket;

- remove the handle from the spit;

- place the drip tray on the bottom runner of the oven;

- gently close the oven door, resting it against the knob guard;

- start the rotisserie motor by pressing the switch on the symbol.

- baste the meat from time to time. When cooked, screw the handle
onto the spit and remove from the motor drive socket.

b) Grilling with the door closed.

- as above without using the knob protection as shown in fig.13

CAUTION: The spit forks may have sharp points. Handle with care.

HOW TO USE THE MINUTE MINDER (Fig. 14)
Set the cooking time considered necessary by turning the timer
knob clockwise. An alarm will sound at the end of the preset time.

USE OF SINGLE-CONTROL END OF COOKING TIMER (WITH-

OUT CLOCK) (Fig. 15)

This allows the cooking time to be programmed.

Operation:

- Move the knob to the desired cooking time (120 mins max. for the
electric oven; 100 mins max. for the gas oven).

- Choose the temperature using the thermostat knob and move the
selector knob to the required cooking method.

- When the programming knob is at the 0 position the oven will
switch itself off. This is automatic.

- Move the thermostat knob back to symbol @.

- Move the selector knob to symbol 0.

N.B. If the timer is not used, the oven programming knob is to be

set to the manual position O,

WARMING COMPARTMENT

To open the warming compartment, open the flap door with one
hand (see figure 16).

To close the warming compartment, simply press the flap door
back into place.

REMOVING THE OVEN DOOR

The door can be removed to clean the oven in an easier way

following this instructions:

1) Open the door completely.

2) Turn the two levers “B” bringing them from position 1 to posi-
tion 2 (see fig.17).

3) Close the door slowly to a stop, grab it with both hands from

side to side, close it further and pull it by lifting it upwards.

4) To replace the door you must follow the procedure in reverse

order, insert the two hinges in their seats and open the door

completely.

5) Turn the two levers “B” bringing them back in position 1.

6) Close the door normally.

HOW TO USE OVEN ACCESSORIES

- The oven shelf is designed to take normal oven dishes for cooking
sweets or roasts, or is used without a pan for cooking foods under
the grill.

- The drip pan under the grill is used to collect juices, which drip
from the food that is cooked directly on the grill.

The drip pan can also be used for cooking

- Remember that cooking times may vary if food is cooked on two
shelves at the same time.

- The oven is provided with a stop system to extract the racks and
prevent them from coming out of the oven (1).As shown in the
drawing, to extract them completely, simply lift the racks, holding
them on the front part, and pull (2), see fig.20
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EUROPEAN DIRECTIVE 2012/19/EEC (WEEE): INFORMATION
FOR THE CONSUMER

LS
This information is strictly addressed to those who have a product
showing the symbol below (Fig.A). This symbol is indicated on the
technical data sticker (rating label) placed on the product itself
This symbol indicates that the appliance is considered as Waste
Electrical and Electronic Equipment and complies with the European
directive 2012/19/EEC (WEEE).
Therefore this product is not to be treated as household waste.
Instead it shall be handed over to the applicable collection point
for the recycling of electrical and electronic equipment or it can
be handed back to the retailer when you want to purchase a new
equivalent product.
The consumer is responsible for a correct disposal of the product
towards an appropriate collection point.
Otherwise the consumer can be exposed to a penalty sanction by
laws in force for waste disposal.
Appropriate separate waste collection followed by recycling the
product, the treatment and compatible environmental disposal
contributes to avoid negative effects towards the environment and
health and helps to recycle material which the product is composed
of.
For more detailed information regarding the available waste collec-
tion systems of this product please contact your local city office or
contact the retailer where the product was purchased.
The manufacturers and importers will obey to their responsibility
for recycling, treatment and compatible environmental disposal by
participating directly and through a joint cooperative system.
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EUROPEAN REGULATION NO 1935/2004 — MATERIALS IN
CONTACT WITH FOOD. NOTICE TO USERS.

gg?

The symbol shown here, which appears on the packaging, indicates
that the materials in this product which may come into contact with
food are compliant with the requirements of European Regulation
No 1935/2004.

Inside the oven chamber, food might come into contact with oven
shelves, dripping pans, pastry trays, oven door glazing, rubber
gaskets, rotisserie spits, and the sides of the oven itself.

On the hob, contact is possible with pan stands, burners and the
hob skin.

In the food-warmer, contact may occur with the sides of the com-
partment.
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BCTyIijeHue

- Hama pma 6yarogapuTt Bac 3a BbIGOD M MOKYMKY OJIHOTO M3
HallMX BBICOKOKAUECTBEHHBIX U3AEJNI. Mbl TOPSAUO HAJEEMCH,
UuTO B Bammx pykax Haly MJIMTbl 6YyAyT (YHKIMOHUPOBATH C
MaKCHMaJIbHOW OT/lauell U HaWJYyUIlMMH pe3yJbTaTaMu, oTipa-
BbIBasi Bce Bamu oxuzaHus. C 3TOW LEJbl0 MpeaaraemM Bam
BHHMATEJIbHO MPOUNTATh HACTOSIEE PYKOBOACTBO W TpPH-
[IEPKMUBATBbCS TEX €ro yKasaHWil, rAe peub WAET O npubopax
U CcHUCTeMax, KOTOPbIMU OCHallleHa Bama niuTta. ®abpuka - u3-
rOTOBUTEJIb CHUMAET C celsi BCSAKYI0 OTBETCTBEHHOCTb 3a IMO-
BpPEX/IEHU S, HENCIPABHOCTU U HECUACTHbBIE CITyUau, BbI3BaHHbIE
Heco0J10/IeHueM PEKOMEH AU MO YCTAHOBKE U 9KCTITyaTallluu
TJTUTHI.

- i TOro, uToObl BBIMYCKATh TJUTBI B COOTBETCTBUU C CO-
BPEMEHHBIMU TEXHOJOTUUECKUMHU PEMEHUSIMU W/UTU AJs
MOCTOSIHHOTO TOBBINIEHU ST KaueCcTBa HalUX W3Jeuil, habprka
OCTaBJISIET 3a COOO¥ MpaBO BHECEHUS KaKWX-JHGO M3IMEHEHUI
naxe 6e3 MpeJIBAPUTENIBHOTO MPEAYINPEXAEHUS, UTO, O/IHAKO,
He BbI3bIBa€T NMPOOGJIEM UJIN 3aTPYAHEHUN TPU IKCTIITyaTaLUH.

- Ec/i1 BO3HUKHET HEOOXO/IMMOCTD 3aka3a 3armuacTeil, Ha/lo cle-
JaTh 3anpoc Bamemy npojaBLly, TAe CIEAYET yKa3aTb HOMED
MO/IEJIU U HOMED CEPUM TIJIUTHI, «TTPOIITaMITOBaHHbIE Ha (pabpru-
HOUl OIO3HaBaTeJbHOU Tabauuke. 3Ta TabJaMuka MOXET ObiTb
pacrioyio’keHa BHYTPU OTJE€JIEHUS] Pa3orpeBa TapeJsioK (ECTHU
€CTb) UJIM Ha 3aJHEN CTOPOHE TIJINUTHI.

- IlnuTa COOTBETCTBYET HOpMATHUBAM:
-CEE 2009/142/ ( 30/11/2009 )
-2006/95/CE no Huskomy HanpsixeHuto (12/12/2006 n
nocnegyoLLme nornpasku)
-CEE 2004/108 (po urovn[ radiopomex - 15/12/2004)
-EBPOTMEWNCKUM PEMMAMEHT Ne 1935/2004 (kontaktirovanie
s pilevymi produktami)
-EBPOMEWCKNM PEIMMAMEHT Ne 1275/2008
- CEE 40/2002
- CEE 92/75
- 2012/19/EEC (WEEE)
- 2005/32/CE ( Energy-using Producs )

[MOACHEHHE

- B HacTosweM pYKOBOACTBE MPEACTaBISAIT MUHTEPEC TOJIbKO Te
naparpadbl UJKU paseibl, /e TOBOPUTHCS O MPpUBOpax, KOTOPbIMU
OCHallleHa Bama niuTa.
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OvpexkTtusa 2012/19/EEC (WEEE): nHdopmauna pna
nonb3oBaTtenen

LN

aHHble CBeIeHUs NpeaHa3HaYeHb! NuLlib TONbKO AN obnaaaTenen
npr1bopoB, MEeLLINX cMMBOM (pUc. A) Ha caMoKNesLLIENCS STUKETKE
C TeXHUYECKNUMU JAHHBIMW, HAKNEEeHHOW Ha n3aenuun (nacnopTHas
Tabnuyka).
OT10T cMMBon obo3HaYaeT, YTo NPOAYKUUS KnaccuduuympoBaHa
no AeNcTBYKOLMM HOpPMaM B KayecTBe 3MEeKTPUYECKOro Uu
3MEKTPOHHOro 000PYA0BaHMS, 1 YTO OHa COOTBETCTBYET [InpekTrBe
2012/19/EEC (WEEE).
CnepoBaTenbHO, B KOHLE CBOEro cpoka 3Kcnnyatauun oHa
OOIKHa nepepabaTbiBaTbCA OTAENbHO OT ObITOBBIX OTXO4O0B,
nytem 6ecnnaTtHow chavu B MyHKT cbopa 3nekTpuyeckoro u
3MNEeKTPOHHOr0 060OPYAOBAHMSA, UMW Xe CAaBas ee AUCTpUbLIOTOPY
B MOMEHT MOKYMKN HOBOrO, 3KBUBANeHTHOro obopyaoBaHus.
Monb3oBaTenb HeCET OTBETCTBEHHOCTb 3a caady npubopa B KoHLE
ero akcnsyartauum B MyHKTbl cbopa BTOPCbIpbS, B NPOTUBHOM
cnyyae K Hemy OyaoyT NpMMEHEHbI CaHKLUK, NpeayCMOTPEHHbIE
3aKoHOJaTeNbLCTBOM B 06/1acTN OTXOM0B.
OnddepeHLMpoBaHHbI COOp OTXOO0B ANA MX nocrenyloLlen
nepepaboTtkn, 06paboTkm M yTunusaunum, COBMECTUMbIX C
oKpyXatLen cpefon, no3sonset usbexartb oTpuLaTENbHOrO
BO34EWCTBUSA Ha Npupody M 340pOBbe, a Takke cnocobcTByeT
NMOBTOPHOMY UCMONb30BaHUIO MaTepUaros, 13 KOTOPbIX U3roTOBMEHA
npoayKLms.
[ns nonyyeHus 6onee getansbHON MHopMaLum 06 NMerLLmMXCs
cuctemax cbopa oTxodoB criegyet obpaliatbCs B MECTHYH
cnyx06y no nepepaboTke OTXOLO0B, UMK e B MarasuH, B KOTOPOM
O6bin kynneH npubop.lponsBoanTen n nmnopTepbl HeECyT
OTBETCTBEHHOCTb 3a nepepaboTky, 06paboTky 1 yTunusauuio, He
3arpsA3HAILLME OKPYXatoLLYH cpefly, Kak HEMoCcpeaCcTBEHHO, Tak 1
y4acTBys B KONMMEKTUBHOW CUCTEME.

EBPOMEWCKWUW PEMMAMEHT Ne 1935/2004 — maTepuansl,
npeaHa3Ha4eHHble OANA KOHTaAKTa € NuweBbIMU NPOoAYKTaMMW.
UHdopmaumsa nonb3oBaTensam.

MpvBeaeHHbIN Ha pUCYHKE CMMBOI, KOTOPbIN MMEETCH Ha YMaKoBKe,
yKasblBaeT Ha TO, 4YTO matepuarnbl 3TOro U3Aenus, BO3MOXHO
BCTyNarLMe B KOHTaKT C NULLEBbIMU NPOAYKTaMU, COOTBETCTBYIOT
TpeboBaHusaM eBpornenckoro pernamenta Ne 1935/2004.

BHyTpM monocTtn OyxOBKM NuLLeBble NMPOAYKTbl MOFyT BCTynaTb
B KOHTAKT C: pelueTkaMmu AyXOBKW, NPOTMBHAMM, NuMTaMu Ons
BbINEYKN KOHAUTEPCKNX WU3AEnuin, CTEKNOM ABepLbl AyXOBKW,
PE3NHOBBLIMW YMITOTHEHNAMUW, BEPTENOM, CTEHKaMMN JyXOBKMU.

Ha nnute — c peweTtkamu, KOHopKaMn n mMeTannn4yeckomn

NMOBEPXHOCTBIO MANTHI.
B swwmke ans pasorpeea NUWm — ¢ €ro CTEHKaMu.
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HOMWH. Hapy>XH. pa3Mepbl [T THI [ManThI [MauThI
50x50 54x54 50x60
BbicoTa A0 pafoueil oBepXHOCTH cm 85,0 cm 85,0 cm 85,0
BbICOTa € MOAHSTON KPbILKO cm 1 33,0 cm 137,0 cm 141 ,5
BbICOTa CO CTEKJI. KPbIWKOKH cm 133,3 cm 137,3 cm 142,3
[J1yGKMHa ¢ 3aKPBITON JABEPLION JYXOBKH cm 50,0 cm 54,0 cm 63,5
[1yGrHa ¢ OTKPBITON /IBEPLIO AYXOBKH cm 9610 cm 10070 cm 10670
lpura cm 50,0 | cm 54,0 cm 50,0
[Tosie3Hble pa3Mepbl JZlyXoBKa JlyxoBkac
BO3AYXO/.
lupuHa cm 39,5 cm 39,5
y6uHa cm 42,0 cm 40,0
BbicoTa cm 31,5 cm 31,5
00beEM I 52,0 . 50,0
["A30BDBIE "OPEJIKH CKHKJIEpPbl KU MOWHOCTH)
a3 ["opeJsika Kukiep MouHocTh | MouHocTh
COKpaLLIeH HOMMWHAaJIbH.
(KBT) (BT
G20 MaJsasi 77 0,40 1,00
20 mMbap CpenHsist 97 0,58 1,65
GoJiblIast 123 0,80 2,80
IyXOBKa 130 1,00 3,00
rpUJIb 110 - 2,00
G30 MaJsiast 50 0,40 1,00
28-30 cpeaHsis 65 0,58 1,65
MbGap GoJibliast 83 0,80 2,80
G31 NIYXOBKa 86 1,00 3,00
37 mMBap rpUJIb 70 - 2,00
G110 Majas 150 0,40 1,00
8 Mbap cpeaHsist 185 0,58 1,65
GoJibliast 265 0,80 2,80
NIYXOBKa 300 1,00 3,00
rpHJIb 212 - 2,00

JJIEKTPUYECKHE KOHPOPKH
2 145

1,0 kBT - OOblUHast KOH(popKa

1,5 kBT - BbICTpad KOH(pOpKa

2 180

1,5 KBT - OObluHast KOH(popKa

2,0 KBT - BbICTpad KoH(poOpKa

MOI[HOCTH 3JIEMEHTOB
COINPOTHUBJIEHUE TO1A
COINPOTHUBJIEHUE CBOJA

1,5 kBT
0,7 kBT

KPYrOBO€ COMPOTUBJIEHUE AYXOBKK 2,0 KBT

rpuJib
KpbljibUyaTKa
OCBEIlEHUE J1YXOBKU

2,0 kBT
25 BT
15 BT

MOJIHA 1 MOLIHOCTb 3JIEKTPHUUECKOH /1Y XOBKH

cTaThuecKkasd AyXOBKa

AYXOBKa C CUCTEMOU BEHTUJISLIUU
MHOTO(MYHKI[MOHAJIbHASl 1YXOBKa

2,21 kBT
2,0 kBT
2,7 KBT

KaT.: cMOTpHu (abpuuHyto TabauuKy Ha O6JIOXKKe

Knacc 1 naun xe 2-1

CTerneHb TEMJIU3OTALUN «X»

KOMIIJIEKTALMA

HHUYECKHUE JaHHbIE U XapaKTEPUCTHUKHU

[IanTel BceX MoJesedl YKOMIJEeKTOBaHbl MpeAoXpaHUTENbHbIM
YCTPONCTBOM /1J1S1 TOPEJIOK AYXOBKH W TPUJIS.
KpoMme Toro, B 3aBUCUMOCTH OT MO/€JIM, B KOMIJIEKTALMIO MJUThI

BXO/IUT:

- [l[pefoXpaHuTeIbHOE YCTPONCTBO Fa30KOHTPOJS /51 OJAHON WUJIU

HECKOJIbKHNX

ropeJsiok paboueil MOBEPXHOCTU MJIUTbI

- JJIeKTpUUecKkoe 3akuraHue ropesiok paboueil MOBEPXHOCTU
- JJIeKTpUUecKoe 3akMraHue ropesiok JyXOBKH W FpUIs
- TepMoperyaaTop (MU KpaH) AJs1 AYyXOBKU

- JJIeKTpUUECKOe OCBEIlEHUE AYXOBKH

- Beprten

- T'opesika ans rpuas

- MexaHUuuecKkuil Taunmep
- Mcnosib3oBaHue NpOrpaMMUp yowWwero
yCcTpolcTBa 6€3 uacoB

- OlHa UJIK HECKOJIbKO 3JIEKTPUUECKHUX KOH(POPOK

PACIIOJIOKEHUME ["OPEJIOK HA PABOUEM [TOBEPXHOCTHU CMOTPHU MO~
JIeJIM Ha pPUCYHKe 1 B KOHLIE HACTOSIETO PYKOBOACTBA.

CXEMY TOJAKJIIOUEHHSA K 3JIEKTPOCETH cMOTpU Ha pUCYHKEe 2 B
KOHLlE HACTOSIErO PYKOBOACTBA.
JJIeKTpUUECKasi MOIHOCTb YKa3aHa Ha (pabpuUHOI Ono3HaBaTENbHOM
Tabanuku. JTa Tabanuka MOKET OblTb pacroJjiokeHa BHYTPU OTAe-
JIeHWsl pa3orpeBa TapeJsoK (ecjMd ecTb) MJM Ha 3aJHeill CTOpoHe

TIJINTBIL.

OJZIMH 3K3EMIISIP 3TOW TaOJMUKK HaKJeEH Ha OOJIOKKE HACTOSIIETO
DPYKOBO/ICTBA (TOJIbKO AJiSI Fa30BbIX UM KOMOMHUPOBAHHbBIX TMJIMT).

MonesaHble cBEAEHMS B 0611aCTN 3HEPTONOTPE6IEHNS ANEKTPUHECKNX

[yXOBOK.

OTn cBefeHUs 3aBepLIaloT W AOMOSHAT UHGOPMALMIO, MPUBEAEHHYIO
Ha HaKNenke ¢ TEXHUYECKUMU AaHHbIMU B PYKOBOACTBE Mo

aKcnnyartaymn.

SJIEKTPUUECKASA CTA
THUUECKAA /1Y XOBKA
50-55-56 N

JJIEKTPHUECKASA
JYXOBKA C
CUCTEMOH
BEHTHJIALIMAL
50-55-56 N

JJIEKTPHUECKASA
JIYXOBKA C CUCTEMOH
BEHTHJIALNH

50-55-56 N

Mapkuposka EC
3KONOTN4ECKOro
KayecTBa.

No

No

No

Bpewms B MuHyTax,
3aTpayveHHoe

O cTaTU4ecKom
rOTOBKM HOPMasibHOro

KoJin4ecTBa NpoAyKTOB.

53,4

53,7

Bpewms B MuHyTax,
3aTpayveHHoe

ANS BEHTUMpyemon
rOoTOBKM HOPMasbHOro

Konn4ecTBa NpoAyKTOB.

55,8

MoTpebnenve B BatTtax
B PEXUME OXWAaHWS.

MonesHas nnowapge
NPOTUBHS B CM?

1156

1156

1156




RU YCTAHOBKA

YCTAHOBKA

YCTaHOBKY IJIMThI JOJIKEH BbINOJHATD KBAJWLUPOBAHHbIN [1€P-
COHaJl B CTPOTOM COOTBETCTBHUHU C JIEUCTBYIOMNUMH MOJIOKEHU IMU
10 TEXHUKE OE30TTaCHOCTH.

[pex e ueM MpUCTYIUThb K YCTAaHOBKE YOEIUThCSI, UTO TTapaMeTphbI
MECTHOM Ta3lopacripelesMTENTbHON CEeTH (MpUpoJda U JaBJeHNEe
rasa) MoOAXOST AJisi (DYHKIIMOHUPOBAHUW ST TIJIUTHI.

YcJloBUS PETYJMPOBAHUS JaHHOW TIJMThI yKa3aHbl Ha 3TUKETKE
Ha O0JIOXKKE.

JTa MJaWTa HE COe€MHEHa C YCTPOWCTBOM OTBOJIa TPOJYKTOB
ropeHusi. Takoe YyCTPOWCTBO JIOJKHO ObITb YCTaHOBJEHO U
MOAKJIOUEHO K TJINTE B COOTBETCTBHUU C JEHCTBYIOIMMU T10-
JIOKEHH SIMU 110 YCTAHOBKE M 3KCIJTyaTalluu.

YCcTaHOBKa TIJIMT pa3pelaeTcsi TOJbKO B MOCTOSHHO TTPOBETPH-
BaeMbIX TMOMEIIEHNSIX COTJIACHO JIEMCTBYIOIMM HalMOHAJTbHBIM
rnpaBHJIaM.

LIENOYKN BE3OMNACHOCTU

Y106bI M36EeXaTb Crly4anHOro onpokuabiBaHMA npubopa
(Hanpumep Korga ManeHbKWe OEeTU OTKUHYINU U NMpUcenu Ha
ABepuy AYXOBKMU), Leno4ykn 6e30MacHOCTU OOJMKHbI ObITb
o6s3aTeNnbLHO yCTaHOBMNEHbI!

Mnuta o6opynoBaHa LenoykaMmy 6€30nacHOCTU, KOTOPbIE AOMKHbI
ObITb 3aKpeneHbl C MOMOLLbH BUHTOB (HE BXOAST B KOMMIIEKT) HA
CTeHy 3a npubopom. (cMm. puc. 19)

Heobxoammo y6eanTtbes, 4Tobbl Lenoykn Obinv 3akpenneHbl Ha
3a[HEeN YacTu NAUTK, KaK NMOKas3aHO Ha PUCYHKE, U NMPUTSHYTHI
napannenbHo nony.

Mocne ycTtaHOBKK, Lienu JOMKHbI ObITb NPOYHO HATAHYTHI!!

BEHTHUJIALUNA IMOMEILLEHHU A

B momeneHnu, rae rnpearnoJjiaraeTcs yCTaHOBKa ra3OBbIX TIJIWT,
NOJKEH ObIThb MOCTOSIHHBIN MPUTOK CBEXETO BO3/1yXa, uTo 0obe-
CrieurBaeT ropeHue rasa v rmo3BoJsieT XOPOIYI BEHTHUIISALUIO.
B 4aCcTHOCTH, KOJIMUECTBO CBEXKETO BO3/TyXa, HEOOXOAUMOT O JIJIS
rOpeHMsI ra3a, AOJIKHO ObITb HE MEHbIIE, UeM 2 M*/uac Ha Kax Abli
KBT HOMHWHaJIbHOW YyCTaHOBJIEHHOW MOLHOCTH.

PA3MELLIEHHE

BblHyTb MJUWTY M3 YIIAaKOBKKM W CHATb C HEE€ BCE YIIAKOBOUHBLIC
MaTepuaJjibl, B TOM UMCJI€ 3alllMTHOE IJIEHOUHOE IMOKPBITHUE XPO-
MHUDOBAHHBIX W CTAaJIbHbIX HEDPKAaBEKOUKMX yacTen.

YCcTaHOBUTH MJUTY B XOPOIO TMPOBETPHMBAEMOM CYXOM ITOMEI]
eHnM 0e3 CKBO3HSKOB. [1IMTa He AOJIKHa CollprKacaTbCsA C HEY-
CTOMUMBBIMU K JEUCTBUIO TeMriepaTypbl MaTepuasiamu. [Ipu ee
YCTaHOBKE CO6J’I}0,/I[aTb Oe3oracHoe paCcCTOosAHHUE OT TaKMX IMOBEP-
XHOCTEN (Kak JIEPEBO, JINHOJIEYM, Dymara u. T. [11.).

MnuTa MoxeT ycTaHaBNMBaTLCA CaMOCTOATENbBHO (knacc 1) unm
Xe Mexay AByms anemeHTamu mebenu (B knacce 2 ST 2-1),
60KOBUHbI KOTOPbIX A0JKHbI BblAepXuBaTb Temnepatypy 100°C,
C BbICOTOWN He 60nee paboyern NOBEpPXHOCTU NMAnTbI, Npy Bbibope
WHOrO MOMOXeHUs, B KOTOPOM MOXET NpucyTCcTBOBaTb HGokoBas
cTeHka Hap paboyen NMOBEpPXHOCTbIO, HEOOXoAMMO cobntogaTtb
MUHUManbHoe paccTtosiHne 20 cM OT NIIOCKOCTU Npubopa.

MOHTAX HOXEK (HUBEJIMPOBAHME)

[MAUTB OCHAMEHBl PETYJINPYEMBIMU HOXKAaMH, KOTODbBIE
MPUKPYUUBAKTCSI CHU3Y C UETBIPEX CTOPOH. [P MOMOIIN HOXEK
MOKHO PETrYJIUpPOBATb BBICOTY IJIMThI JIJisl BbIDABHUBAHUS €€
YDPOBHSI OTHOCHUTEJIBHO HAaXO/AMENCS PSI/ZIOM KYXOHHOU Meben
W [171s1 pABHOMEPHOTO pacrpeiesieHU s JKUAKOCTEN B KaCTPIOJISIX
MpU MPUTOTBJIEHHUN MUK, CMOTPU pHC. 18

MNOJKINIOYEHUE K TABOPACMPEAENUTENBHOWM CETU

Mpexae yem nogknw4YaTb NANTY K rasopacrnpenenuresibHon
ceTn ybeamTbCs, YTO TUM ra3a CoBrnafaeT C TeM, Ha KOTOPbIn
nauTa HacTpoeHa. B npoTuMBHOM criydae AeNCTBYWTE COrnacHo
onucaHuo naparpaga «HacTtponka Ha pasfnyHble TUMbl rasa».
Mpy NOAKNOYEHUN NANTBLI Fa30BbIV LWAAHT AOMMKEH NPOXOAnNTb
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cnpasa. Ecnv wnaHr npoxoguT ¢3aam, OH AOHKEH pacnonaraTbes

B HV>KHEWN YacTu nauThl. B aTOM 30He nnuTa HarpeBaeTes 4o 50°C.

- )KecTkoe coeguHeHune (cmoTpu puc. 3 A n B)

CoepgunHeHne ¢ rasopacnpenesiuTeNibHON CEeTbio MOXET

BbIMOJIHATBLCA MPU MOMOLWM XECTKOW UMK Xe TMOKON

MeTanIM4yeckon Tpyobl. s 3Toro HE06XO0AUMO CHATDL LWTYLEP

(ecnu oH y>Ke yCTaHOBJIEH) U 3aBUHTUTb My(Ty Ha pe3bboBoe

coeanHeHune pamnbl (cmoTpy puc. 3A). MydTa, ncnonbsyemasa

OIS )KECTKOro COeAUHEHNS, MOXKET ObITb Y>KE€ YCTaHOBMEHa Ha

pamne unv xe HaxoANTbCA BMECTE C NMPUHAANEXHOCTAMN MIUThI.

B npoTvBHOM cry4ae Bbl MOXETE 3anpocuTb ee y npoaasua.

Ecnn HauuoHanbHble cTaHgapThbl 3TO paspewarT, TO

COOTBETCTBYIOLAA HALUMOHANbHbLIM AENCTBYIOWMM CTaHA4apTam

XecTtkas unu rmbkas metannmyeckasa Tpyba MoxeT ObiTb

3aBMHY€Ha HENOCPeACTBEHHO Ha pe3b00BOE COEANHEHME paMbl,

npeaBapuTenbHO YCTAHOBUB YNMOTHUTENbHYKO NPOKNafKy

(cmoTpm puc. 3B).

B nio6om crny4ae HacToATENbHO PEKOMEHAYETCS UCMONb30BaTh

MyqTYy.

CoepuHeHne ¢ Pe3NHOBBIM LLMTAHIOM Ha WTyLlepe (CMOTpU puC.

3CuDbD)

CoeavHeHne BbIMONTHAETCS NPy NMOMOLUM PE3MHOBOrO LUMaHra,

MapKa KOTOPOro COOTBETCTBYET AENCTBYIOLMM HALMOHA bHbIM

ctaHgaptam. Oba KoHUa WwnaHra AOSMKHbl ObiTb 3aKpPEenseHbl

CcTaHgapTHbIMK 3aXkumamu. Heobxoaumo Npon3BoanTb 3aMeHy

LUMaHra B YCTaHOBIEHHbBIN CPOK U AOCTYM K HEMY JOJKEH ObITb

obneryeH Anst KOHTPONSA ero COCTOSAHMSA MO BCEN ANMHE.

BHVMAHWE:

- Micnonb3oBaHune wTyuepa AonyckaeTcsa TONMbKO ANA
camMoCcTOoATeNnbHON ycTaHoBKU. B cnyyae, ecnu nnuta
yCTaHaBNuBaeTCa Mexay ABYMS aneMeHTamu mebenu knacca
2 st. 2-1, TO gonyckaeTcs NULb TOSTbKO XXECTKOE COegUHEHME.

BHVMAHWE:

- MNMocne nogKnMoYeHnsa NnTbI K ra3opacnpenenuTenbHOn CeTu
Heob6X04MMO NMPOBEPUTL FA30HEMNPOHMNLAEMOCTb COEAMHEHNIA.

- [nsa goyHKUMOHMPOBaHWA NnTbl Ha byTaHe/lNponaHe Heo6xo4MuMo
ybeamnTbCA, YTO AaBfIEHNE ra3a CeT COOTBETCTBYET AABIEHMIO,
yKasaHHOMYy Ha pabpu4HOM Ono3HaBaTENbHOM TabnMyKe.

- icnonb3oBaTb TOMbKO CTaHAAPTHbIE PE3NHOBBIE LWaHrn. Mpu
paboTe Ha CXXUXKEHHOM HE(DTAHOM rasdy MCrosib30BaTh LUMAaHT,
COOTBETCTBYHOLLUIA AENCTBYIOLMM HALMOHAITbHBIM CTaHAapTaMm.

- i36eraTtb cnnbHbIX U3rMbOB 1 NepexxaTuii TPyObl UK LWaHra u
cTapaTbCs He MPUCIIOHATb €ro K pa3orpeTbiM CTEHKAM MnTbI.

- CoelMHEHUE paMIibl COOTBETCTBYET HopMaM ISO 228-1.

HACTPOHMKA HA PA3JIMUHBIE THIIbl FA3A

B cayuae, ecisii MCrnioJib3yeMblidl A1 (DYHKLUOHUPOBAHWU A TJIUThI

ra3 oTJMyaeTcsi OT YKa3aHHOTO, HEOOXOAMMO HACTPOUTb MJHUTY,

JNIENCTBYS CJEAYIOIHUM 00pa3oMm:

- 3aMEHUTb KHKJEPHI (B COOTBETCTBUM C TabJHWIEN Ha CTPaHULE
37).

- BBIMOJIHUTBL PETYJIUPOBKY MOJauu BO3AyXa.

- BBIMOJIHUTL PETYJIUPOBKY MUHHUMAJIBHOTO TMJIaAMEHN BCEX TOpe-
JIOK.

[IpuMeuaHue: [Ipy Kax/10M CMEHE Ta3a HakJIenBaTb Ha (habpUUH Y0

TabJIMUKY Ha3BaHWE HOBOIO THIIA T'a3a, Ha KOTOPbIM HaCTpOeHa

MJauTa.

3AMEHA >KHWKJIEPOB I"OPEJIOK PABOUEM TMOBEPXHOCTH TJIMThI

(puc. 4)

- CHATb peweTKY, paccekaTeu njaMeHu (A) U ropesiku (B);

- OTBUHTUTb U CHATb KUKJIED, PACTIOJIOKEHHbBIMA Ha HE KaX10T O
aepxartesis kukiaepa (C;

- 3aMEHWTb HWHXEKTOPbl B COOTBETCTBHUM C TabJIMLIEN, TIPUBE/E
HHOM Ha CTp. 37, 3aBUHTUTb U 3aTAHYTb UX A0 yropa.

- [IpoBEPHUTH TEPMETUUHOCTD rasa.

- YCTAHOBUTDb Ha MPEXHEE MECTO IOPEJIKH, paCCEKATEIU MTJIaMEHNU
U PEIWETKY..

BA’KHbIE PEKOMEHZAALIMH

-Hu B kO€eM cJiiyuae He 3aTATUBATb M3JIMUIIHE UHKEKTOPDI.
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- [lpoun3Beas 3aMeHY, MPOKOHTPOJIMPOBATb FTEPMETUUHOCTbD rasa.
BCEX MHXEKTOPOB.

3AMEHA XXHWKJIEPA T"OPEJIKM Y XOBKH (puc. 5)

- OTBUHTUTDb BUHT, KPENAMMN AHO AYXOBKHU.

- CHATb IHO AYXOBKH (IPOABUHYB €r0 BIIEPEN).

- BEIHYTb TOpPEJIKY AYXOBKU, OTBUHTHUB MPEABAPUTEBHO KPEISLI
Uil €€ BUHT.

- 3aMEHUTb KUKJIED, UCIOJIb3Y Sl TOPLIEBOW TPpyOUaThli KJIOU pa3-
MEPOM 7 MM.

3AMEHA XHUKJIEPOB IOPEJIKW I'PHUJIA (puc. 6)

- CHUMHTE TopeJiKy, NMpeJBapUTeIbHO OTKPYTUB ABa KpeErsire
ee BUHTa

- 3aMEeHMTE KUKJIED, UCMOJIb3Y Sl TOPLEBOU TPyOUaThli KJoUu Ha 7
MM.

PEKOMEHZALIMH

-Tlpy yCTAHOBKE KWKJIEDOB HUKOI/a W3JIMIIHE HE 3aTArMBaiTe
HX KJIOUOM

- [locsie 3aMeHbl BCeX KUKJIEPOB MPOBEPbTE UX Fa30HENpPOHULA-
€MOCTb.

PEI'YJIMPOBKA TMOJAYN BO3AY XA NOPEJIKAM

BHUMAaTENIbHO PACCMOTPUTE HUXKEMPUBEAEHHYIO TaOJIULLY (OPEHTH -
POBOUHbBIE JJaHHbIE) JIJISI PETYIMPOBaHN s mapamMeTpa H, BbpaskeH-
HOTO B MM., Ha PUC. 6 JIJIsi TPUJISL.

[IpoBepHTh (PYHKLIMOHHPOBAHUE IOPEJIOK:

ropesika G20 20 mbBap G30 28-30 mbap
G31 37 mbap
JlyXOBKa - -
puiib 4 8

- 3a’keub rOpPEJIKY U YCTAHOBUTb MakCHMaJbHOE MJaMsl.

- KoHyC njaMeHu AO0JIKeH ObITb UMCTBbIM 6€3 JKEThIX SI3bIUKOB U
MJIOTHO TMPHUJIETATh K TOpeJiKe. [Ipy M30bITOUHOM MoJaue BO3yxa
niaamMs OTAeNSIeTCSA OT TOPEJKH, UTO CO3JaeT OMNpeesieHHYI0
ornacHocTb. Hao60opoT, MpK HEAOCTATOUHONM MoJaue BO3AyXa B
NJjaaMeHUu MOSBJSIOTCS KeNTble SA3bIUKU U OHO AaeT KOMOTb.

PEI'Y IMPOBKA MHWHHMMA JIbHOI'O TIJTAMEHH T"OPEJIOK PABOUEM
[TOBEPXHOCTH I[JIUThbI
B cayuae, ecan nimTa (PYHKLMOHUPYET Ha CKUXEHHOM rase (b /1),
pPEryJMpouHblii BUHT JOJIKEH ObIThb 3aKPYUEH 10 yIopa.
[11MTa MOXKeT ObIThb OCHallleHa KpaHaMu TUIa «A», C YCTAaHOBJIEH-
HBIM BHYTPU PErYJIMPOBOUYHBIM BUHTOM ( PETYJIMPOBATb KOTOPbIN
MOJKHO IPU MMOMOIIM MaJIEHbKOW OTBEPTKU UEPE3 CTEPKEHD) UJIH
THMNa «B» ¢ HAPYXHbIM PETYJIUPOBOUHBIM BUHTOM C [TPABOU CTOPO-
HbI (Er0 MOXHO PEryJMpoBaTb HEMOCPEACTBEHHO), CMOTPU PUC. 7.
Ecau anist QyHKLMOHUPOBAHU S TTJIMThl UCTTOJIb3YETCS HATYPaJslbHbII
ras, ToO HE3aBMCHUMO OT TUIA KpaHa AEUCTBOBATb CJIEAYIOUUM
obpa3zom:
- 3@XTUTE TOPEJIKY U YCTAaHOBUTE MaKCUMaJIbHOE IJIaMSl.
- CHUMHTE PYUKY PeryJsisitopa, NoTsHYB ee Ha cefs1, He Hakumasi
Ha MepeaHiol MaHesb MIUThl BO 30ekaHWe ee TTOBPEXAEHNS.
- [Ipy nmoMoum MajleHbKOW OTBEPTKHU OTKPYTUTE PETYJIUPOBOUHbINA
BUHT NMPUOIM3UTEBHO Ha TPU 000pOTa (Bpallast OTBEPTKY MPO-
THUB UaCOBOW CTPEJIKN).

- [loBepHUTE elle pa3 CTEPKEHb KpaHa MPOTUB UACOBOM CTPEJIKU
[10 ero GJIOKNPOBKHU. B 3TOM ciryuae 6yeT MakCHMabHOE TJ1aMmsl.

- OueHb MEIJIEHHO 3aKPYTUTE PErYJIMPOBOUHbINA BUHT, HE HAXKUMas
Ha OTBEPTKY, A0 TEX IMOP, MoKa MnjaMs He YMEHbLNUTCH Ha 3/4.
[Ipy 3TOM obOpaTuUTe OCOOOE BHHMAHWE Ha TO, UTOObI MJjamsi
ObIJIO OCTATOUHO YCTOMUMBBIM [la)ke TIPU YMEPEHHOM TMOTOKE
BO3yXa.

PEIYJIMPOBKA MHWHHUMAJIbHOI'O [TJTAMEHH I"OPEJIKH /1Y XOBKH
B cayuae, ecan nimTa (PYHKLMOHUPYET Ha CKUXEHHOM rase (b /1),
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HOBKA

PEryJHpOUHbBIi BUHT JIOJIKEH ObITh 3aKpyueH [0 yrnopa.

Ecau a5t PyHKLIMOHUPOBAHU ST TIJIMThl UCMOJIb3YETCS HaTYypaJibHbIi

ras, TO HE3aBUCUMO OT THUIIA KpaHa pEeryJjupoBKa MUHUMaJIbHOTO

MJlaMeHU BBIMOJHSIETCS CIEAYIOMHUM 00pa3oM:

- CHSITb JIHO JIYXOBKH (UTOOBI BBIHYTb AHO, HEOGXOJUMO OTBHH-
TUTb BHWHT).

- 3aXTUTE TOPEeKY AYXOBKM U YCTAaHOBHUTE yKasaTesb PEryJin-
POBOUHOM PYUKH B MOJIOKEHUE MAKCHMAJbHOIO TMJaMEHHU.

- 3aKkpoiTe JIBEPILY TYXOBKH.

- HaitiuTe peryjaupoBOUHbI BUHT TEPMOPErYJAsSITOpa UM KpaHa
(puc. 8)

- OTKPpYTUTE PErYJHUPOBOUHbI BUHT MPUOGJIU3UTENBHO Ha TPH
oboporTa.

- Yepesd 5-6 MUHYT YCTAaHOBHTE yKa3aTesb PYUKHU B IMOJIOKEHHE
MHUHHUMAaJIbHOT'O TJIaMEHHU.

-MeJIEHHO 3aKpyTUTE PEryJUPOBOUHbBIH BUHT, HabOJtojast
yYMEHbIIEHUE MJIaMEHU Uepe3 CTEKJIO B ABEPLIE AYXOBKU (ABepLia
3aKpbiTa) A0 TEX MOP, MOKA KOHYC MJaMeHH He YMEHbUUTCS J10
4 MM. MpUGJIM3UTENIbHO. He pEKOMEHTYETCSI CINIIKOM YMEHbIIATh
njaamMsi. OHO JIOJIKHO ObITh CTaOWJIbHBIM Jaxke MpH ObICTPOM
OTKPbIBAHUM W 3aKPbIBAaHUW ABEPLIbI JYXOBKH.

- BBIKJIIOUMTE TOPENKY U YCTAHOBUTE JIHO JYXOBKH Ha MECTO.

MOAKJIKOUEHME K 3JIEKTPOCETH

[lpex/Je ueM MoJKJoUaTh MJIXTY K 3JIEKTPOCETH, HEODOXOANMO

ybeauThCs, UTo:

- Harpsi>keHue BHEIHEeN ceTH COOTBETCTBYET MapamMeTpaM, yka-
3aHHBIM Ha (pabpUUHON Oro3HaBaTeJbHON TabJHUKe

- po3eTKa 3a3eMJieHNU s (DYHKLIMOHUDYET

Ecay navTa yKOMIJIEKTOBAHA CETEBbIM WHYPOM 0€3 BUJIKH, TO

AJ1S1 TIOZAKJIIOUEHH ST MOKHO KCIMOJIb30BaTh CTaHAAPTHYIO BUJKY.

[IpK 3TOM HEOOXOAMMO YyUHTBIBATb CJEAYIOIIEE:

- )KeJITO-3€eJIEHbI MPOBOJ JIOJI’KEH UCMOJb30BATbCS AJIS 3a3EM-
JleHN s

- roJsiyboi MpoBO/ A1 HEUTpaJn

- KOPUUHEBBIN MPOBOJ /ISl HAMPSI)KEHUS CETH

- WHYP HE JOJIKEH COMpHUKAcaTbCs CO CTEHKAMH TJIUTHI, Harpe-
Batomumucs 6osee 75°C

- B CJlyuae 3aMeHbl CETEBOrO WIHYpa MCIOJIb30BaThb WHYP TUMA
HOS5RR-F nau HO5V2V2-F noaxoasimero ceueHust (CMOTPH
CXEMBI Ha pucC. 2).

- €CJIM MJIMTa MocTaBJieHa 6e3 CETEBOIO WHYPA, MPU MOAKJIIOUEHHUU
rcrnosib3oaTh mMHYp THNa HOS5RR-F unin HO5V2V2-F noaxo-
JISIErO CEUEHH S (CMOTPHU CXEMBI Ha pUC. 2).

BHHUMAHME:

[I[pOU3BOAUTENDb HE HECET OTBETCTBEHHOCTH 3a MOBpEX/ae-

HUS, BbI3BaHHble HecOOJI0JlEHUEM BbIllEyKa3aHHbIX TpeboBa-

HUW W AeUCTBYIOWKX TMpaBUJ MO TeXHHWKE 0e30MacHOCTH MpH

MOAKJIOUEHUN MJUTBL. 00s3aTe/NbHO TMPOBEPbTE, UTO TMPOBO/

3a3eMJIEHU S MJUTbl MPaBUJIbHO COEAUHEH C CETbIO 3a3EMJIEHU S

(CMOTPH CXEMBbI Ha pUC. 2).

MJIMThI, OCHALLIEHHBIE CUCTEMOM 3JIEKTPO3AXKHUIAHUSA

TouHble PACCTOSAHUSA MEXAY 3JIEKTPOJAOM U TOPEJIKOW YKa3aHbl

Ha puc. 5, 6.

Ecsin rickpa He BbIOMBAETCS, HE YITOPCTBYHTE, T. K. MOXKHO MOBpE-

JUTb reHepaTop. CUCTeMa 3a’)KMraHWu s MOXeT He cpabaTbiBaThb MO

CJIEAYIOIUM IMTPUUKNHAM:

- BJIa)KHas1, HEUCIIpaBHasl UJIM 3arpsi3HEHHas cBeua.

- HEMpaBUJIbHO YCTAaHOBJIEHO PACCTOSIHUE MEXAY 3JIEKTPOJOM U
TOPEJIKOW.

- TOKOTIPOBOJSINI IMTPOBOJOK CBEUHN MOBPEXIEH WJIM OTOJIEH.

- ICKPOBOW pa3psaa yXOAUT B 3EMJIIO (B APYIUX UACTSAX IMJIMThI).

- [IOBPEX/JEH reHepaTop WM MUKDPOBBIKJIIOUATEb.

- CKorJieHUe Bo3ayxa B TpybornpoBojax (0COOEHHO TMocJje
AJWUTEJIbHOTO TMepUoJa HENCITOJIb3OBAHU S MJIMThI).

- HEMpaBUJIbHO COCTaBJIEHA I'a30BO3AYIIHASI CMECH (HEMPABUJIbHOE
ropeHue)



MHPOPMALIMA AJIA TIOTPERHUT

MPEJOXPAHWUTEJIBHOE YCTPOWUCTBO MA30KOHTPOJIA
[IpaBUJIbHOE PACCTOSAHWE MEXAY KOHLAMU UYBCTBUTEJIBHOTO
3JIEeMEHTa TepMOIapbl U FOPEJIKOM MMOKa3aHO Ha pHUc. 5, 6.

s KOHTpOJAs (PYHKLMOHUPOBAHUSA KJlallaHa Fa30KOHTPOJIS

JIENCTBOBATb CJEAYIOIUM 00pa3oM:

- 3aXXTUTe TOPEJIKY U OCTaBbTE €€ BKJIIOUEHHOW NMPUOIU3UTETBHO
Ha 3 MUHYTBL

- BeIKJIIOUMTE TOPEJIKY M [MOBEPHUTE PYUKY peryastopa B IO-
JIOKEHUE «3aKPBITO», 0603HaUEHHOE CUMBOJIOM (@).

- Uepes 90 cekyHA B cjyuae KOHTPOJIS TOpeJIOK pabouei nmoBep-
XHOCTH U uepe3 60 CeKyHA B cayuae ropesiok AYyXOBKU U IPUJIS
[MOBEPHYTb PYUKY B MMOJIOXKXEHHUE «OTKPBITO».

- OCTaBbTE PYUKY B 3TOM MOJIOKEHUU U MPUOIIU3UTDb 32K KEHHYIO
CCNUUKY K ropeJike: [OPEJIKA HE JOJIKHA 3AKEUbCA.

Bo BpeMsi 3akUraHu st TPeOYIOTCS NPUOJIU3UTENBHO 10 CEKYHA AJIS

BO30YK/JIeHW ST MarHuTa.

KysanaH ra3okoHTpoJsi cpafaTbiBaeT aBTOMAaTHUECKH ToOcCJe

BbIKJIIOUEHU S TJIaMEHU He 0oJiee ueM uepe3 90 CeKyH/ JUis ro-

pesiok paboueill MOBEPXHOCTU MJMUThI U uepe3 60 CEKYHA A

FOpEeJIOK AYXOBKU U T'PUJISA

[MPEAYTIPEK AEHUE

- llepen no0oi orepauveil Mo UUCTKE WM TeXOOCTYKHBAHHIO
OTKJIIOUANTE MJAUTY OT 3JIEKTPOCETH W 3aKpbIBaliTe KpaH rmojauu
rasa.

- [Ipy MOAKJIIOUEHHUN TIJINTHl K HCTOUHHKY TMOJAauM ra3a He Mpo-
BEPSINTE TEPMETUUHOCTD CTHIKOB MPH MOMOIIN TJaMeHU. Eciu
B BalleM Pacropsi>keHUH HET CrelraibHbIX MPpUOOPOB AJIST KOH-
TPOJISI FA30HENPOHNULIAEMOCTH, MOKHO UCMOJb30BaTh MEHY UJIN
KOHLIEHTPUPOBAHHYIO MbIJIbHYIO BOAY.

- YcTaHaBJiMBasi Ha MeCTO pabouylo MOBEPXHOCTb MJUTHI yOe 1~
TeCh, UTO 3JIEKTPUUECKHE MPOBOAKH CBEUEN (ECJIM UMEIOTCS) HE
COMpUKacalTCs C KUKJIEpaMH W He MePeKpbIBAOT UX.
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KAK HMCIIOJIb3OBATDH IVIMTY

BEHTHWJIALMSA [TOMELLEHW A

3I<cnnya'rau1/1${ ra3oBoy MJIMTHI COTMPOBOX/AAETCA BbIJEJIEHUEM
TEMJIOTbl U BJIA)XHOCTHU B TIOMEIIEHWH, I'J€é OHa YCTaHOBJIEHA.
[ToaToMmy, HeoO6XOUMO O0EeCneuUrTb BEHTHUJISILIMI0 MMOMEIEHU A
n noaaepXuBaTb OTKPbITbIMKM €CTECTBEHHbBIE BEHTHUJIALIMOHHbIE
OTBEPCTHUSA UJIM YCTAHOBUTH BBITSKHOW 30HT.

B cayuae AMTEIBHOTO U MHTEHCUBHOT'O UCTOJIb30BAHUSA TTJIMTHI
BO3HUKAEeT HEOOXOAMMOCTD JIOTIOJIHUTENIbHON BEHTUJISILIMMN, KaK,
HaripuMep, OTKPbITb OKHO WUJIM YBEJIMUNUTb MOIHOCTDL BbIHYX/JAE€H -
HOUW BEHTHUJIALUMU U BBITS)KHOTO 30HTA.

BKJIIOUEHHWE "OPEJIOK PABOUEM MOBEPXHOCTH IJIMThI
- HaxkMHTe WU TNMOBEPHUTE PETrYJUPOBOUHYI0O PYUKY MPOTHB ya-
COBOWM CTpEJKM M YCTAaHOBHUTb OTMETKY HANpoOTHUB CHUMBOJIA

, 0003HaAUEHHOTO Ha MepejHell MaHeJWd MJIWTbI (TTOJOKEHNE
MaKCHMaJbHOT'O TJIAMEHMU).
- 3aTeM MOAHECHUTE 3K KEHHYIO CITUUKY K TOPEJIKE.
- 1N yMEHbIUIEHNW S TJIaMEHU TTOBOPAUMBANTE PYUKY B TOM K€
HampaBJEHUH, yCTaHaBIMBasi OTMETKY HampoTHB cUMMBoJsa &
(MOJI0KEHNE MUHUMAJIbHOTO TMJaMEHMU).

BKJIIOUEHME TOPEJIOK PABOUEM TTOBEPXHOCTH, OCHAIIEHHbBIX
KJTATTAHOM TM"A30KOHTPOJIA

- Ha’)kmMHTe M MOBEPHUTE PETYJIMPOBOUHYIO PYUKY MPOTHUB ya-
COBOI CTPEJIKM M YCTAHOBUTE OTMETKY HANpOTHB CHMMBOJA

, 0DO3HAUEHHOIr0 Ha repeJiHeN MaHe u MJMTbl (MOJOKEHHE
MaKCUMaJIbHOT'O TJaMEHMU).

- 3aTeM TMOJIHECUTE 3a*KKEHHYIO CIMHUUKY K TOpEJKE W HaKMH-
Te Ha pYyuKy /10 yropa WU [IEPKUTE €€ MpHUXKaTOW B TeUeHUH
npubIU3UTENBHO 10 CEeKYH/.

- OTNYCTUTE PYUKY U yOeJMTeCh, UTO ropeJska 3axkrjaacb. B npo-
TUBHOM cCJlyuae MOBTOPUTE BCE CHauaJsa.

BKJIKOUEHME TMOPEJIKHM 1Y XOBKH

- OTKpolTE ABEPLY AYXOBKHU

- Ha’)xMHTe Ha pyuKy M MOBEPHUTE €€ MPOTUB UACOBOW CTPEJIKU
[0 MOJIOXKEHU S MaKCUMaJIbHOTO MJIaMEHH.

- 3aTeM MOAHECUTE 3aKKEHHYIO CITUUKY K LIeHTPaJbHOMY OTBEDP-
CTHUIO Ha AHE AYXOBKU U HaXMUTE Ha PYUKY JIO0 yropa (CMOTpH
puc. 9).

- He otnyckasi pyuku ybeJIMTeCb B TOM, UTO ropeJjika 3a)Krjach,
HabJoAas naamMs uepes LieHTpaJlbHOe OTBEPCTUE Ha JIHE AYXO-
BKH

-TMpubau3nutenbHo uvepe3 10 CeKyHA OTMNYCTUTE PYUKY M
NMpoBEPbTE, HE MOTYyXJa JIU TopeJika. B MpOTUBHOM ciyuae no-
BTOPUTH BCE CHauaJa.

BKJIIOUEHHWE "OPEJIKW 'PHUJIA (TA30BbIM 'PHJIb)

- YCTaHOBUTE MJaHKy JJS 3allMThl PETYJIMPOBOUHbIX PpYUEK OT
MoToKa ropsiuero Bo3ayxa, kak yka3aHo Ha puc. 12.

- HaxxMHTe Ha peryJiMpoBOUHYIO PYUKY /1YXOBKH U IMTOBEPHUTE €€
BMpaBo 70 KOHLA.

- 3aTeM MOAHECHUTE 3aXKEHHYIO CMUUKY K TephopHpoOBaHHON!
Tpy0Oe ropesiku U HaXMUTE Ha PYUKY A0 Yyrmopa (CMOTPH PHC.
10).

- He oTnyckas pyuky y6eauMTeCh, UTO TOpeJKa 3aKrjach.

- MpubaM3MTENBHO Uepe3 10 CeKyH/l OTIYCTUTE PYyUuKy U ybeau-
TECh, UTO rOpeJika He MoTyXJa. B MpOTUBHOM cJyuae MOBTOPUTE
BCe CHauaJa.

MPE/IOXPAHUTEJIbHOE YCTPOMCTBO TA30KOHTPOJIS

[IpeuMyIECTBO OCHAIEHHbIX 3TUM YCTPONWCTBOM TI'OPEJIOK CO-
CTOWUT B TOM, UTO B CJIyua€ HEMNPOW3BOJIbHOI'O rali€Husi rnaMeHu
cpabaTblBaeT cMcTeMa 3aWUTbl. [JelCTBUTENbHO, B 3TOM CJyudae
aBTOMAaTHUECKHU TNpeKpallaeTcs rnojayva rasa K noTyxueu ropelike,
MO3BOJISISA TAKUM 00pa3oM U3bexaTb ONAaCHOCTH YyTeUKU rasa. [lo-
CJIE€ HEMPOW3BOJIbHOTO ralleHu i MjaaMeHU KJaraH ra3okoHTpOJIs



RU MHOOPMALMS A/151 TOTPEBUTEJIEM

cpabaTbhlBaeT aBTOMaTHUECKN He Bosiee ueM uepes 90 CEKyH/ ATs
ropeJyiok paboueil MoBEpPXHOCTH MJHKThI M uepe3 60 CEKYHJ ATs
TOpPEJIOK AYXOBKH U TPHUJIS.

MJINTbl, OCHALLIEHHBIE CUCTEMOW 3AXXHWUIAHWA OT 3JIEKTPHUUE-

CKOH HMCKPbI

[IPUHLMIT 3a)KUTAHK 51 TAKOM K€ KaK OMKMCAHO BbIIIIE, 3a HCKJIIOUEHUEM

TOTO, UTO BMECTO CITMUKU HUCIOJIb3YETCS HCKPa, MoJyuaemMast pH

HaXaTWH, AaXe MHOTOKDPATHOM, PACIOJIOKEHHOW Ha MepeaHei

MaHeJsv KHOMKW, HJIN e HaAKHUMast Ha PYKOSITKY FTOPEJIKH, KOTopasi

[IOJDKHA ObITh BKJIIOUEHA. B cilyuae, ecJid ropesika He 3aKUTraeTes,

nornpo6oBaTh €lle pa3, YCTAHOBUB PErYJIUPOBOUHYIO PYUKY B

MOJIOKEHUE MUHUMAJIBLHOTO MIaMeHn (§).

- Ecaiu nnTa OCHallleHa CHCTEMOU 3JIEKTPO3aAKUTAHUST TOPEJIOK
JIYXOBKHM U TPHJISI, IPU HUX BKJIOUEHUH OGSsI3aTENbHO [EPKATh
[IBEPLY AYXOBKHU IOJIHOCTbIO OTKpLITOM.

- Bo BpeMsi BKJIIOUEHM ST TOPEJIOK JYXOBKU U T'PUJISI, OCHANEHHBIX
CHCTEMOM 3JIEKTPO3AXKUTAHUSI, HE HAXKUMIITE Ha KHOTIKY 3aKUTa-
Hus 6osiee ueM Ha 10 cexkyHA. Ecau uepe3 10 cekyHA ropejka
He 3aKTreTCsi, OTIYCTUTE KHOIMKY, OTKPOUTE [ABEPLY AYXOBKU U
MOMOXAUTE MO KPalHEel Mepe MUHYTY MPEXIE UEM MOBTOPUTH
BKJIOUEHHE. ECJIM 3Ke ropesika He BKJIIOUA€eTCs 110 MPUUNHE HEU-
CIIPAaBHOCTU CHCTEMbI 3JIEKTPO3AKUTAHU S, TO 3AKTUTE TOPETKY
BPYUHYIO MTPU TTOMOIIK CIIUUKH, & 3aTEM BbI3OBUTE CIELMAIHUCTA
MO TEXOOCYKUBAHUIO.

MPEAYTNPEXAEHUE

- OGbIUHO TOCJIE AJTUTENBHOTO HEUCIOIb30BAHUS TJIMTHI CPa3y
He yZaeTcsi 3aXeub ropesiku. [lepes 3aXKUraHueM AOCTaTOUHO
MOJ0XAaTh HECKOJIbKO CEKYH/I, MOKa HE BbIMAET CKOMUBLIUICS
B TpYGOMPOBOAaX BO3AYX.

- CTapaiTech, UTOObI BMECTE C BbITYCKAEMbIM 13 TOPEJIOK BO3YXOM
He BBINJIO MHOTO Ta3a. ECjiu ropesika He 3aXreTcsl B TeUeHUH
HECKOJIbKUX CEKYH/I, TOBTOPUTE 3aKWTaHUE, TIPEABAPUTETBHO
MOBEPHYB PETYJIMPOBOUHYIO PYUKY B MOJIOKEHUE 3aKPbIBAHU 51
(®), a 3aTeEM BHOBb OTKDbIB €€.

-Korpa ayxoBKa WJiM FPUJIb UCIOJIb3YIOTCSI BIIEPBbIE, U3 OTBEP-
CTUST AYXOBKH MOKET TMOSIBUTHCS JIbIM U HEMPHUSITHbIA 3arax,
BbI3BaAHHbBIN PA30TPEBAHUEM 3MATMPOBAHHOTO MTOKPBITHU ST CTEHOK
JIYXOBKHM M OCTAaTKOB MAaCJISTHUCTOM CMa3Ku FOPEeJIoK.

MCMOJIb30BAHUE KOH®OPOK T"A30BOH TJIUThI

Hcnosb3yiiTe KacTPIoJiM ¢ IMAMETPOM AHA, MOAXOASAWEro K JaH-

HOMY pa3Mepy KOH(OPKHU. [171aM5 He JOJIKHO BbIPbIBATHCS M3 MO

KacTplosi. PekoMeHayeTcs:

- 11 MaJIOW TOPEJIKK UCIOJIb30BaTh KACTPIOJIM IMAMETPOM 8 CM.

- 11 CPEIHEN TOPEJIKKM UCMOJIb30BaTh KaCTPIOJIU JAMaMeTPOM 14
CM.

- 217151 6OJIbLION FOPEJIKU HCIO0JIb30BAaTh KACTPIOJIW AHaAMETPOM 22
CM.

[MPUMEYAHHE: HUKOT Aa HE YCTaHaBJIMBANUTE PYUKY B IPOMEXYTO-

YHOE MOJIOKEHHE MEX Y CHMBOJIOM MaKCHUMaJIbHOTO TJIaMEHH
W TOJIOKEHHWEM 3aKkpbiBaHusi (@).

[IJIMTbI C 3JIEKTPMYECKUMH KOHPOPKAMU

KOH(MOPKU UMEIOT pa3iIMuHYyl0 HHTEHCUBHOCTb HarpeBaHUs B 3a-

BUCHMOCTHU OT TOJIOKEHUS peryistopa.

- MOJIOKEHHWE | = MUHHMaJIbHOE HarpeBaHue BCEX KOH(MOPOK

- MOJIOKEHHUE 6 = MaKCUMaJiIbHOe HarpeBaHue OObIUHbIX U ObICTPbIX
KOH(OPOK (C KPACHBIM [IHCKOM)

- noJjoxeHue 0 = BbIKJIOUEHUE BCEX KOH(POPOK.

He Mcnosib3ylTe KacTploJid ¢ AWaMETPOM /IHA MeHblle Jhame-

Tpa KOH(OPKU. [IHO KaCTPIJIM AOJKHO ObITb Kak MOXHO GoJiee

MJOCKHUM, UTOObI Jiyulle TpUJIEraTh K MOBEPXHOCTH KOH(MOPKU

(CMOTpH pucC. 11).

[MPEAYTNPEXAEHHUE

- He ocTaBasiiiTe KOHPOPKY BKJIIOUEHHON 6€3 KacTplosn. Ecu ke
Bbl UCIOJIb3YE€TE KOHPOPKY BIEPBbIE, TO PEKOMEHAYETCH OCTa-
BUTb €€ BKJIOUEHHOW NMPUOJIU3UTENBHO Ha 10 MUHYT AJIST TOTO,
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UTOOBI MPOCYWHTb BJIAr'y U OCTATKK CMa3KH Ha ee MOBEPXHOCTH.
-Ecin koH(oOpKa He MCIMOJb3yeTcsl B TEUEHWM [AJIMTEJbHOTO
rneproza BPEMEHU, PEKOMEH/IYETCS cJlerka cMasaTb XKUPOBOK
CMa3Koi ee 3MaJINPOBAHHYIO MTOBEPXHOCTD.
- M3beraiiTe nmpuMeHeHWs1 abpa3UBHbIX CPEJCTB MPH OUMCTKE
MOBEPXHOCTHU KOH(POPKH.

HMCI0J/Ib30BAHUE I"A30BOM 1Y XOBKH

-TlocJie BKJIOUEHUS] TOPETKU 3aKPOWTE KPBINKY U OCTaBbTE
JIYyXOBKY B T€UEHUHU 10 MUHYT [1JIs1 pa30TPEBAHUS.

- YJIOXUTEe NMPUTOTOBJISIEMYIO TIMIY Ha OOBIUHYI0 CKOBOpOY 6e3
DPYUKH U TTOCTaBbTE €€ Ha XPOMUPOBAHHYI PEIETKY.

- [ToMecTHTEe PEWETKY BMECTE CO CKOBOPOJIOHU B IyXOBKY Ha 3-10
CTYIEHb, I YCTAHOBUTE yKa3aTeJsb PYUKH PETYJSITOPa B KeJa-
eMoe TIOJIOKEHNE.

- 3a MPUTOTOBJIEHWEM THIINA MOKHO Ha00JaTh UepE3 3aCTEKJIEH -
HYIO IBEPIY AYXOBKH MPH BKJIOUEHHOM 3JIEKTPUUECKOM OCBEI
eHUH. TakuM 00pa3oM MOKHO M36€KaTh TOCTOSTHHOTO OTKPbIBA-
HUS JIBEPLIbI, €CJIU B 3TOM HET OTIpeAeIEHHON HaJOOHOCTH, KaK,
HarpyuMep, MOJINTh TOTOBSIIEECS GO0 KUPOM.

MMPUMEYAHHE: ans nauT 6€3 TeEpMoperyasitopa:

- pyuKka peryjsitopa B MOJIO)KEHUH MaKCHMaJIbHOIO Harpesa ‘ =
270°C

- pyuKa peryisitTopa B MOJIO)KEHUM MUHHMMAaJbHOIO Harpesa & =
150°C

- Bce mpoMexyTouHble TemrnepaTypbl Mexay 150°C u 270°C
yCTaHaBJIUBATCS MPUOJIU3UTEIBHO MEXAY MOJIOKEHUEM
MHWHHMaJbHOIO ¥ MaKCHMaJIbHOIO Harpesa.

Hukora He yCTaHaBJIMBalTe PYUKY peEryjasitopa B MPOMEKYTO-

YHOE TMOJIOKEHUE MEXY CHMBOJIAMHM MaKCHMaJbHOIO HarpeBa

‘) W OTKJIIOUEHHUs] yXOBKU (@).

HCIIO0JIb3OBAHHE "A30BOI'O I'PHUJIA

- YCTAHOBUTE TJIAHKY [AJIs1 3allMThl PETYJHPOBOUHBIX PYU€EK OT
MOTOKa TOPSIUEro BO3AYyXa, Kak YyKa3aHO Ha puc. 12.

- 3AKTUTE TOPEJIKY U MOA0KAUTE HECKOJIbKO MUHYT, MOKa Harpe-
eTcsl AYXOBKa.

- Pa3MecTUTe Ha pelleTKe MPUTOTOBJISIEMOE Ha TPUJIE KYyllaHbe.

- YCTAaHOBUTE pELIETKY B IYXOBKY B CAMO€ BEPXHEE MOJIOKEHHE.

- UyTh HUKE pEWETKN MOCTaBbTE MPOTHUBEHD.

- 3aKpoiiTe ABEPLY AYXOBKH, MPUCJIOHSIS €€ K 3alMTHOM TJIaHKE.

- Uepe3 HECKOJIbKO MUHYT MEPEBEPHUTE KAPUBIIYIOCS Ha T'pUJie
MUy TakuiM o6pa3oM, uTobbl 06e CTOPOHbI MOABEPTJINCH O~
HaKOBOMY A€MCTBHIO MH(PAKPACHOTO U3JIyUEHH S U 3a3KapHUJnCh
PaBHOMEPHO. (BPEMSI IPUTOTOBJIEHU 1 3aBUCUT OT THIA MPOAYKTa
W MHAUBHUAYaAJbHOTO BKyca).[[pUroToBJIsieMOe Ha rpuJie 61040,

[IpUroToBsieMoe Ha rpuJie 6oa0 | Bpemst MMHYTax
1 cTopoHa 2 CTOpOHa
TOHKHE KYCKH Msica 6 4
JIOCTATOUHO TOJICTblE KYCKH Msica 8 5
MeJikast pbiba Ge3 uelryn 10 8
JlOCTaTOUHO KpYITHasi pbiGa 15 12
COCHCKH 12 10
TocTbl 5 2
Meikasi nTuua 20 15

[MPUMEYAHME: npu BKJIIOUEHWW I'PUJISA BIIEPBbIE MOXHO 3aMETHUTb
MosIBJIEHWE [ibIMa M3 AYXOBKU. [Ipexae uemM NpUCTYIUTb K MpH-
FOTOBJIEHUIO MUILIU, PEKOMEHAYETCH MOAOXKAATH MOKa MOJIHOCTbIO
HE CropsT OCTATKW CMa3KU HEKOTOPLIX A€Tasei.

Bo BpeMs MPUrOTOBJEHUSA MUIIKM Ha TPpUJIE HE MPEBbILATH
HOMHWHaJIbHYIO YCTAHOBJIEHHYIO TEMIIEPATYPY.

BHHUMAHME: Ipy UCnoib30BaHUU TPUJS HAPYKHbIE UACTH AYXO-
BKM MOTYT CMJIbHO HarpeBaTbcs. He nmoanyckaite aeTeil GJHM3KO
K JYXOBKE.
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MCMNOJIb30BAHUE TA30BOIO T'PHJISI UCMOJIb3OBAHHUE TA30BOM

Y XOBKH.

- 3QKI'UTE FOPEJIKY U MOJOXKANTE HECKOJIbKO MUHYT, [TOKa HarpeeTcst
JIYXOBKa, UJIM K€ BKJIIOUMTE 3JIEKTPUUECKYIO CITUPaJib TPUJIS.

- Pa3mecTuTe Ha peleTke NnpuroToBJIsiEMOE Ha I'pUJie KyllaHbe.

- YCTaHOBUTE PELIETKY B IYXOBKY B CaMO€ BEPXHEE MMOJIOKEHHE.

- UyTb HUKE PELIETKU MOCTABbTE MPOTUBEHD.

- 3aKpoHTe ABEPLY AYXOBKH.

- Uepe3 HECKOJIbKO MUHYT MMEPEBEPHUTE KapUBIIYIOCS Ha TpuJie
MUl TakuM o6pa3oM, uToObl 00€e CTOPOHBI MOJIBEPIJIMCh OAW-
HaKOBOMY JEUCTBUIO UH(MPAKPACHOIO M3JyUEHUS U 3aXapUJIHMCb
PaBHOMEPHO. (BPEMS MTPUTOTOBJIEHH ST 3aBUCUT OT THIIA MPOJAYKTa
W UH/IMBU/1yaJIbHOTO BKYca).[I[pUroToBJIsSieMOe Ha rpuJie 6J10/10

BHHMMAHHUE: [lpy MCMOJIb30BAHUM T'PUJIST HAPYKHbIE UACTU AYXO-

BKM MOT'YT CHJIbHO HarpeBaTbcsl. He moamnyckanTe feTei 6J1M3Ko K

ZIYXOBKE.

JJIeKTpUuueckasl Criupasb JYXOBKU, PACIIOJIOKEHHAs B BEDXHEN ee

YacCTH, BKJIIOUAETCS MPU MOMOLIK [TOBOPOTA PErYJIMPOBOUHON PYUKH

10 YacoBOW cTpeJike. OTMeTKa ykasaTeJsisl Ha pyuke JOJDKHA COBMa-

Z1aTb C CUMBOJIOM I'DUJISI Ha MepeAHEN MaHese MIUThIL.

[py BKJIIOUEHWH T'PUJISI 3arOpaEeTCs KpacHasl JlaMrouka, o603Hauarol

asl BKJIIOUEHHE 3JIEKTPUUECKON CIUPaAJIH.

OJNIEKTPUHECKAA CTATUHECKAA AYXOBKA C JBYMA
OPIrAHAMW YTIPABNEHUA

Bnaroz{aps{ Pa3JIMUHbIM HarpeBarwIilruM 3J1IEMEHTAM, NMpHUBOAWMbIM
B ZIEMCTBHE MTOCPEACTBOM [EPEKIIIOUATETIS U PETYJIMPYEMbBIM TPHU
MmoMolIl TeEpMOpEryJisddtopa, HaurMHas ¢ HYJIEBOTO IMOJIOXEHU A 0
(BBIKJIDUEHO) M MOBOpauuBasi pyuky Mo 4aCoBOU CTPEJIKE MOXKHO
YCTaHOBUTDbL €€ B CcJjlieAyllure MOJIOXEHUA:

Mcxoas ns nonoxerus 0 (BbIKMIOYEHO) 1 BpaLwasa pyyKy rno
4acoBoW CTPEJIKe, yCTaHaBIMBAIOTCA CMeAYIoLIMe NOMOXEHNS:
- cMMBON R 3axkKuraHue namnbl yXOBKM (KoTopas

6yAeT NOCTOSAHHO ropeTh, TAKXe U NPy yKasaTtene py4Kku,
YCTaHOB/IEHHOM BO BCEX APYrix NONOXKEHUSX).

- CUMBONT  ——: 3aXKuraHue rpuns (Ha nnadgoHe JyXOBKU).

- cumBon  EX: BKNlOYeHWe BepTena npu BKIKOYEHHOM rpune.
Ca—

- CUMBOJNT == BKJIIO4EHNE COMPOTMBIIEHNS CBOAA U

conpoTuBnenns noga (ctatudeckast pyHkums).NMPUMEYHAHUE
- XKentas uHgnkKaTopHas namnoyka 3aropaeTcs B 3aBMCMMOCTH
OT BK/IIOYEHMSA TepMoperynsTopa. lNpexae 4em nomecTuTb B
LYXOBKY NPOAYKTbI AN1A )KapKu, OHa AOJDKHA pa3orpeTbes B
TeyeHne He meHee 10 MUHYT.

JJIEKTPUUECKAST KOHBEKLIMOHHAST 1Y XOBKA “ 4 New “

Bﬂaroaap;{ pPa3JIMUHbIM HarpeBarwIlrM 3J1IEMEHTAaM, NMpruBOAWMbIM

B ZIEMCTBHE MMOCPEACTBOM [MEPEKIIOUATES U PETYJIMPYEMbBIM TMPU

MOMOIIKM TEPMOPErYJIATOpa, HaUKMHasa C HYJEBOrO MoJOXKeHUA 0

(BBIKJIDUEHO) Y MOBOpauuBasi pyuky Mo 4aCoBOU CTPEJIKE MOXKHO

YCTaHOBUTDbL €€ B cJjieAyllue MoJIOXEHU A:

- CUMBOJ : BKJIOUEHHWE JIaMIMOUKU AYXOBKH (J1aMIlouka
BKJIIOUAETCHA KOT'Zla yKa3aTeJlb peryjdaTopa yCTaHOBJIEH B JI060M
13 0603HAUEHHbBIX TTOJIO)EHWH).

- CUMBOJI : MEZIJIEHHOE HarpeBaHue JYXOBKU. TeMriepatypa
JIYXOBKH PEryJHUPYETCH MPHU ITOMOIIHM TEPMOPETYIIATOPA.

- CUMBOJI . BKJIIOUEHUE KOHBEKLIMU «CTaATUUECKOW » AYXOBKH.
Temniepatypa AYXOBKH PETYJIMPYETCH MPU TOMOILIM TEpMOpE-
ryjasitopa.

- CUMBOJI : BKJIDUEHUE T'PUITA

MPUMEYAHWE - XXenTaa nHavkatopHas namnodka

3aropaeTcs B 3aBUCUMOCTU OT BKIIOYEHUS TepMoperynaropa.

Mpexae Yem NomMecTUTb B AiyXOBKY NPOAYKTbI A5 XXapKu, oHa

LOJDKHA pa3orpetbcs B TeHeHne He meHee 10 MUHYT.

3JIEKTPUUECKAS IYXOBKA C CUCTEMOMW BEHTHUJIALMH " 4 "

Barosaps pasjiiuHbIM HarPEBAWIINM 3JIEMEHTAM, TPHUBOHUMbIM
B IEMICTBHE TTOCPEACTBOM TEPEKIIOUATENSI U PETYIJIUPYEMBIM MPU
MOMOIIM TEPMOPETYNATOPA, HAUKWHAS C HYJEBOTO MOJIOKEHUS 0
(BBIKJIIOUEHO) W MOBOpAaUMBasi PyUKY MO UaCOBOU CTPEJIKE MOXKHO
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YCTaHOBUTD €€ B CJIEAYIOUME MONOKEHHUS:
- CumBoJsl FREBKJIOUEHUE JIaMIIOUKHW AYXOBKM (JlaMIouka
BKJIIOUAETCS KOI'la yKa3aTeJlb PeryJjsitopa yCTaHOBJIEH B JIIOOOM
13 0003HAUEHHbIX TTOJIOKEHU).
€

- CUMBOJI ~& ! DYHKIHMOHUDPOBAHHE KPbIJIbUATKH.

- CUMBOJI @ZBKJ‘[}OLIQHI/IG AYXOBKU C BO3AYXOAYBKOU HA OAHOM
UJIM HECKOJIbKUX YPOBHAX. TemmepaTrypa AYXOBKH DeryJu-
pyeTcs py MOMOlH TEPMOPETYJIATOPA.

- CUMBOJT 3 jll0ueHHe TPUISL.

3AMELIAHI/IE>§éI[Ta${ WUH/JMKATOpHAas JlaMIlouka 3aXuraetcs B

3aBUCHMOCTH OT BKJIOUEHUS TEpMOCTaTa.

[IpexJie ueM CTaBUTb B JAYXOBKY MNPOAVKTHI AJis1 Bapku, OHa

JOJI)KHaA pa3orpeTbes B TeueHue Mo kpalHel Mepe 10 MUHYT.

JJIEKTPHUUECKAS MOJIMPYHKUMOHAJIbHAA KOHBEKLUHWMOHHAA

NIYXOBKA 4

BJlaroziaps pas3JIMUHbIM HarpeBalolUM 3JIEMEeHTaM, IIPUBOAUMbIM

B IGUCTBHUE MOCPEACTBOM MEPEKoUATEIA U PETYJIUPYEMBIM MPH

IOMOIM TepMoperyssaTopa,HaunHas ¢ HyJIEBOTO MoJjioXxeHus 0

(BBIKJIIOUEHO) U [TOBOpauKBasi pyuky [0 4aCOBOM CTPEJIKE MOXHO

YCTaHOBUTb €€ B CJIEAYIOINE MOJIOXEHNU S

- CuMBOJ ;AE, :BKJIIOUEHWE JIaMIIOUKW AYXOBKHW U KPaCHOW
JIaMITOUKK -yKa3aTessl. PYHKLUUOHUPOBAHUE KPbIJIbUATKH.

- CumBOJI :;Bkmoqeﬂne KOHBEKLIUK «CTATUUECKON» JTYXOBKH.
TemnepaTypa AYXOBKU PEryJUPYETCS MPHU MMOMOIM TEPMOpPE-
ryasitopa.

- CuMBOJI ;:BK]‘[IOLIGHI/IG AYXOBKU C BO3AYXOAYBKOI Ha OAHOM
WJIW HECKOJIbKMX YPOBHAX. Temmnepatypa AYXOBKH PEryJu-
pYETCH MPU MOMOIIU TEPMOPErYJIATOPA.

- CuMBOJ C:BKHIOHGHI/IG TPUJIS.

[TPUMEYAHHME: Tlpy BKJIIOUEHUHW TEPMOPErYJsATOpa. 3aropaeTcs

KesTast JamMrouka.llpexae yeM NMpUucTynuTb K MPUTOTOBJIEHUIO

MUK B AYXOBKE, HEOOXOAMMO CHauaJjla pa3orpeTb ee Mo KpaiHein

Mepe B TeUEeHUU 10 MUHYT.

JJIEKTPMYECKAS MTOJIMPYHKLIHMOHAJIbHAA 1Y XOBKA

Bjiarojapst pasjMuHbIM HarpeBalollMM 3JIEMEHTaM, NMPUBOAUMBIM B

JEUCTBHE MTOCPEACTBOM MEPEKIOUATEIST M PETYJIUPYEMbIM I1PU [TOMOIL

1 TepMOpEryJsiTopa, 3TOT TUI AYXOBKH MPEJOCTABJISIET MHOI'O BO3-

MOXHOCTEN [JIs1 IPUTOTOBJIEHKS MUK Ha OCHOBE TPEX PasIMUHbIX

€noco0oB HarpeBaHUS:

a) BbIHYXJEHHOE pacrnpocTpaHeHUe TerJja (AyXOBKa C BO3AYXOAY-

BKOH)

EcTecTBEHHOE pacrnpocTpaHeHue TernJa (KOHBEKLUS WM KOH-

BEKLIMOHHAs yXOBKa).

¢) HMH(ppakpacHoe UsnydyeHue (rpuJib)

HaunHasi ¢ HYJIEBOTO MOJIOXEHHS 0 (BbIKJIIOUEHO) W MOBOPauMBast

PETYJSTOP MO YAaCOBOM CTPEJIKE MOXHO BbIOpATh OAHO M3 CJEAYIOL

X MOJIOXKEHUN:

- CumBouib BkmoLleHMe JIAMITOUKU AYXOBKHU M KPacHOM JiaM-
MoukK-ykasaTeast. PyHKLUHMOHHPOBAHUE KPbIJIbUATKH.

- CumBoJIb BKJIIOUEHHE KOHBEKLIMH «CTATUUECKON» TYXOBKH.
TeMriepaTypa AYXOBKH PEryJIMPYETCS TMPU MOMOUN TEPMOpE-
ryjasitopa.

- CumBoOJIb BKJIIOUEHHE JIYXOBKH C BO3/1yXO/1YBKOI Ha OHOM

UJIM HECKOJIbKUX YPOBHAX. TemnepaTypa AYXOBKU PeEryJin-
pYyeTCsH NpU MOMOIIMU TEPMOPEryJIATOpa.

- CumBoJb BKJIIOUEHHE [PUJIS (B BEPXHEN UACTU AYXOBKH).
PeryjupoBouHasi pyuka TepMoperyJjsTtopa [A0JiKHa ObITb
YCTaHOBJIEHA B COOTBETCTBYIOIEE MAKCUMAJIbBHOW TEMIepaType
MOJIOKEHHE.

- CumBoJib BkJtoueHue HMH(MpakpacHOro HU3JAyUEHUS TPUISA
«IMOBBIILIEHHOW MOLHOCTU», PEKOMEHAYEMOTO AJISI TIPUTOTOB-
JleHUs1 6OJIbIIOro KOJIMUecTBa MUliK. Pyuka TepMoperystopa
JI0J1kHa ObITb YCTAaHOBJIEHA B COOTBETCTBYIOIEE MaKCHMaJbHOM
TeMIepaType MoJIoXeHUE.

- CumBoJb ObICTpOE HarpeBaHWe JYXOBKU C BO3AYXOAYBKOW.
TeMmnepaTypa AYXOBKU PETYJIUPYETCS MPH MOMOIIKM TEPMOPE-
ryasitopa.
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- CumBoJib MeuneHHoe HarpeBaHUe JYXOBKH C BO3YXOAYBKOU.
Temriepatypa AYXOBKU PETYJHMPYETCS MPH MOMOIIM TEPMOpE-
ryjsropa.

Bo BceX MMOJIOKEHUSX, 3a HMCKJIIOUEHUEM HYJIsA, [IPOUCXOAUT

3aKUTraHve KpaCHOW MHAMKATOPHOW JIaMITOUKHW U JIaMI1bl Y XOBKH.

3AMEUYAHME: x€aTasd MHAUMKATOPHAA JlaMIlouka 3akuraercs B

3aBUCHMOCTH OT BKJIOUEHHS TEpMOCTATA.

[lpex/je ueM CTaBUTb B AYXOBKY MPOAYKTbI [Jis1 Bapku, OHa

JIOJIKHA pa3orpeTbes B TeueHue Mo KpalHel Mepe 10 MUHYT.

KAK NMOJIb3OBATbCA NEKTPUYECKUM rPUINEM B

ANEKTPUYECKOW OYXOBKE

- lnwb ToNbKo ANA mogenen ¢ “OneKTpuyeckon AyXOBKOM”,
ynpaBnseMbiX ABYMSA pasgefibHbIMU py4YyKamu (Cenekrop -
TEepPMOPErynaTop), MOXXHO rOTOBUTb Ha rpuiie Npu 3aKpbITON
ABepue, He NoNb3yACh 3almToN py4ek.lpu roToBKe Ha rpune
C 3aKpbITOM ABepLelr Helb3s UCMNOoNb30BaTbh TeMnepaTypbl,
npeBbiwarwme 200°C.

MCIMOJIb3OBAHHME BEPTEJIA

a) ina npuroToBneHUs Ha rpune ¢ OTKPbITOW ABep

- YCTaHOBHUTE MJjaaHKy [AJisd 3alllMTbl PEryJMpPpOBOUHBIX PpYUEK OT
MOTOKa ropsuero Bo3zayxa, kak yka3aHo Ha puc. 13.

- 3aXruTe TOpPEJIKY I'PUJIA UKW BKJIIOUKUTE SJIEKTPHUUECKYIO CIIMPaJib
rpuJIs.

- [lomecTuTe KYCOK MgcCa AJid noZKapuBaHW sl Ha BEPTEJ, 3aKPETTMB
€ro crieuMaJibHbIMHU BHUJIKaMM.

- BcTtaBbTe OCTpHE BepTEJia B CTYIIHUIY MUKDOABUTIATEJISA.

- CHUMHTE C BepTeJia ClielraJibHYI pYUKY.

- YCTaHOBHUTE NMpOTHUBEHDbL B CaAMOM HHU3Y AYXOBKMH.

- 3aKpoiTe ABEPLY AYXOBKH, TPUCJIOHSAS €€ K 3allMTHOM MJlaHKe.

- 3al'IyCTI/ITe BEPTEJI, HaA’)KMUMas Ha CreuraJbHbld BbIKJIIOUATEb.

- BpeMst OT BpeMeHHU MoJiMBanTe )KUpPoM Msico. Korja mMsico 6yaeTt
TOTOBO, 3aKpYTHUTE Ha BeEpPTEJl Cll€elMaJIbHYIO DYUKY WM BbIHbTE
€ro U3 CTYIIHWLbI MUKDOABUTIATEJISA.

b) Ans npuroToBNeHUs Ha rpune ¢ 3aKpbITOWU ABepLEen.

— Kak ykasaHo Bbllle, 63 MCnonb30BaHWs 3allmTbl PyYKu, Kak
nokasaHo Ha puc.13

BHUMAHHME! BUJIKM BepTeJia MOTYT UMETb 3a0CTPEHHbIE KOHILIBI,

MO3TOMY IIpHU HCIOJIb3BOBAHUU HUX CJEAYET IPOSBIIATHE OCTO-

POJHOCTD.

AYXOBKA C TEPMOPEI'Y JIATOPOM

Eciu BO BpeMsi MPUTOTOBJIEHU ST MUK OYAYT 3aMEUEHBI TTEPENa/ibl
TeMIiepaTypbl MJIM OTKJIOHEHU S IENCTBUTEJIbHON TEMITIEPATYPHI OT
YCTaHOBJIEHHON, HEOGXO/IMMO BbI3BAaTh CIELIMAJIMCTA U TIPOBEPHTH
(hYHKLIMOHMPOBAaHNE TEPMOPETYJISITOPA.

HCIOJIb30BAHME MEXAHUUECKOI'O TAMMEPA (puc. 14)
YCTaHOBUTE BpeMsi, HEOOXOAMMOE JIJIsI NPUTOTOBJIEHNS TIUIIH,
MoBOpauMBas pyuky TaliMepa o UacoBOM CcTpeJike. [1o MCTEUEHNH
YCTaHOBJIEHHOT'O BPEMEHH BbI YCJIBILIMTE 3BOHOK, M3BEMAINN 00
OKOHUAHWHW MPUTOTOBJIEHHNS.

MCTIOJTIb30BAHHWE TTIPOI'PAMMMPYIOLLEIO YCTPOMCTBA BE3 UA-

COB (puc. 15)

JTO nporpamMmupyiolee yCTpOMUCTBO MO3BOJISAET MPOTrpaMMHUPO-

BaHWE BPEMEHW OKOHUAHWS MPUTOTOBJIEHUS MMHIIU.

DYHKLMOHUPOBAaHHUE:

- YCTaHOBHUTE XeJjlaeMOe BPEMS IIPUTOTOBJIEHNU S (MAKCUMYM 120
MUHYT [AJIS 3JIeKTPUUECKOU AYXOBKHM U MakCUMyM 100 MUHYT
U151 Ta30BOM YXOBKH).

- [Ipy MOMOIIM PYUKHU TEPMOPETYJISATOPA BbIOEPUTE TEMIIEPATYPY
W YCTaHOBHUTE MEpeEKoUaTeNb Ha KeJaeMOM criocobe Mpuro-
TOBJIEHU A.

- Korpga pyuka nporpamMmaTtopa AOHUAET A0 HYJIEBOT'O MMOJIOXEHU A
(0), mywa 6y1eT rOTOBa M 1yXOBKa aBTOMAaTHUUECKH OTKJIIOUUTCSI.

- [locuie 3TOrO NnNepeBeINTE PYUKY TEPMOPETYJIATOPA B [TOJIOKEHUE
0.
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- YCTaHOBUTE MepeKIUaTesib B HYJIEBO€E MOJIOXKeHUe 0.

NMPUMEUAHHWE: Be3 MCMOJb30BaHUSA MPOTrpaMMHUPYIOIETO
yCTpoUcCTBa yXOBKa PYHKLIMOHUPYET TOJIbBKO B TOM cJiyuae, Kor-
Jla pyuka rnporpamMmaTopa yCTaHOBJIEHa B MOJIOKEHUE PYUHOTO

1l
peXxnma, 0603HaUEHHOE CUMBOJIOM U

OTAEJIEHUE PA3OI'PEBA TAPEJIOK

YT06bI OTKPLITL OTAENEHWE pa3orpesa Tapeok NOAHUMAUTE PYKON
OTKWUAHYIO NnaHenb (cmoTpu puc. 16).

YT06bl 3aKpbITb OTAENEHME [OCTATOYHO OMYCTUTb OTKUAHYIO
naHersb.

OEMOHTAX OBEPLIbl YXOBKU

[Bepua MoXeT cHMMaTbes Ans 6onee ygobHOM O4NCTKM LyXOBKU,
BbIMOSHAS CrieayoLmne MHCTPYKLMK:

1) MonHoCTbIO OTKPOWTE ABEPLY.

2) MoeepHuTe ABa pbivara “B”, nepeBogsa nx n3 nonoxexusa 1 B
nonoxexwue 2 (cMm. puc. 17).

3) MepgneHHo 3akpoiTe OABepuy A0 ee OCTaHOBKM. Bosbmute ee
crnpaBa u creBa o6enMu pykamu, 3aKkponTe ee JOMNOMHUTENbHO
N CHUMUTE ee, NoAHMMAs BBEPX.

4) Ona yctaHoBKkM ABepuUbl HA MECTO HEOOXOOAUMO BbIMOMHUTL
npouenypy LeMOHTaxa B oOpaTHOM nocrnefoBaTenbHOCTH,
BCTaBWUTb ABE MET/IN B COOTBETCTBYHOLUNE THE3AA U MONTHOCTLIO
OTKPbITb ABEpLY.

5) NMoeepHuTe ABa pbivara “B”, cHOBa ycTaHaBnuBas MX B
nonoxexwue 1.

6) 3akponte gBepLy 0ObI4HbIM 06pa3om.

MNPUHAJJIEZXKHOCTHU JYXOBKHA

- Ha peméTKy AYXOBKH CTaBATCHA MMEKIMECSH B ITpoZlaXe IMTPOTUBHHU
A1 TIPUTOTOBJIEHU A CJIaAKKUX 6]’[}0[[, JKapKoOro M3 Mmsica M T.1.
MS$ICO MOKHO PacroJiOKUTh MPSAMO Ha PEWETKE, - TaKOW Crocob
Ha3bIBA€TCsA MACO Ha T'pUJIE.

- MNpoTrBeHb pasmMellaeTca Nog PELLETKON 1 CRyXuT Ans cbopa
CTeKatoLLero coka NpUroTaBnMBaeMbIX NPOOYKTOB Ha peELUETKE.
MpoTMBEHBE MOXHO MCMONBL30BaTh U A1 FTOTOBKM GntoA.

- Ecom Bapka rnpou3BOAUTCHA B JYXOBKE C CUCTEMOW BEHTUIISLIMH,
TO MOXHO OJAHOBPEMEHHO ITOMECTHUTDL [ABE peLHéTKI/I. l_[pl/I 9TOM
HYXHO UMETb B BUAY, UTO €CJIM MMPOAYKTbI OTJIMUHAKTCA MEXAY
coboii mo KaueCTBY M KOJIMUECTBY, TO, €CTECTBEHHO, U CDPOKH
FOTOBHOCTHU MOTYT ObITb Pa3HbIMMU.

- [lyxoBon wwkad ocCHalLeH CUCTEMOW KpenneHWUsi PeLleTok, YTo

NO3BONSET U3BMEYL UX, HE U3BMEKAs X MOMTHOCTBIO U3 AYyXOBOIO

wkada (1). YTo6bl MOMHOCTBIO M3BMNEYb PELUETKN LOCTATOYHO

NPUNOAHSITL U NOTSHYTh PELUETKU Brepes, Kak NoKa3aHo Ha pUCYHKe

(2), cm. puc. 20

[ns onpepenexusa gartbl Bbinycka npubopa npoBepbTe
9-3Ha4YHbIV CEPUINHBIN HOMEP, YKa3aHHbIn Ha cepebpucTomn
3TUKETKe, Ha PyKOBOACTBE MO 3KCnyaTaumm u Ha caMmom
npubope:

AABBCDDDD

AA =TO[] BbINMYCKA (ranpumep: 99=1999, 00=2000, n T.4,.)
BB=HE[LENA BbINMYCKA (Hanpumep: 03 TpeTba Hegens roga AA)
OEHb BbINYCKA (Hanpumep: 1= noHeaenbHuK Hegenu BB,
BTOPHMK,

3=cpepa, 4=4eTBepr, 5=nATHULA, 6=cy660Ta)

DDDD: nopsaKoBblin HoMep Bbinycka (Hanpumep: 0004: yeTeepTtas
nnuta, BbinyweHHas B geHb C Hepenu BB roga AA).

N O
o



PT Introducao Dados técnicos e caracteristicas

- A nossa empresa, ao agradecé-lo por ter escolhido um dos nos-
sos produtos de alta qualidade, quer que V.Exa. obtenha deste
aparelho o melhor rendimento, justamente desejado no momento
da compra do mesmo. Com esta finalidade, convidamo-lo a seguir
atentamente as instrugdes contidas neste manual. Obviamente,
s6 considere os paragrafos que se referirem aos acessorios e
instrumentos presentes no seu aparelho. O fabricante declina
qualquer responsabilidade por danos a objectos ou a pessoas
causados por uma instalagdo inadequada ou pela utilizagao
incorrecta do aparelho.

Com o objectivo de produzir aparelhos cada vez mais evoluidos,
e/ou a fim de melhorar a qualidade do produto, a nossa empresa
reserva-se o direito de efectuar as modificagbes que julgar ne-
cessarias, que nao prejudiquem 0s usuarios, sem aviso prévio.
Para eventuais pedidos de pegas sobressalentes, indique ao seu
revendedor o nimero de modelo e o niumero de matricula do seu
aparelho. Estes dados estao indicados na placa de matricula, a
qual é visivel abrindo o vao de esquentar os pratos ou o vao da
garrafa, ou estéa situada na parte posterior do fogao.

- ESTE APARELHO ESTA EM CONFORMIDADE COM AS DI-
RECTIVAS:

- 2009/142/CE ( 30/11/2009 - Gas)

- 2006/95/CE Baixa Tensao (12/12/2006 e alteragdes posteriores)

- 2004/108/CE (15/12/2004 - Interferéncias de radio)

- Regulamento Europeu n° 1935/2004 ( materiais em contacto

com alimentos)

- Regulamento Europeu n° 1275/2008 ( stand-by , off-mode )

- CEE 40/2002

- CEE 92/75

- 2012/19/EEC (RAEE)

- 2005/32/CE ( Energy-using Products )

INTRODUGCAO
- S6 consulte os paragrafos deste manual que se referirem aos
acessoérios presentes no seu fogao.

Informacgées uteis para o consumo energético de fornos
eléctricos.

Estas informagdes completam e enriquecem as fornecidas na ficha
técnica (autocolante) juntamente com o manual de instrugdes.

Forno Forno Forno
50-55-56 | 50-55-56 | 50-55-56
Estatico | Ventilado | Multifungbes

Marca UE de qualidade ecoldgica. No No No

Tempo em minutos empregado para a 53,4 53,7
cozedura, carga normal, forno estatico.

Tempo em minutos empregado para a 55,8 55,8
cozedura, carga normal, forno venti-

lado.

Consumo na posicéo de stand-by em
Watt.

Area util da superficie de cozedura da 1156 1156 1156
pingadeira em cm?
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Dimensoées externas Fogbes Fogoes Fogbes
nominais 50x50 54x54 50x60
Altura do plano de trabalho cm 850 | cm 850 | cm 85,0
Altura com a tampa levantada cm 133,0 | cm 137,0 | cm 141,5
Altura com tampa de vidro cm 133,3 | cm 137,3 | cm 1423
Profundidade com a porta fechada | cm 50,0 | cm 54,0 | cm 63,5
Profundidade com a porta aberta | cm 96,0 | cm 100,0 | cm 106,0
Largura cm 50,0 | cm 54,0 | cm 50,0
Dimensoées uteis Forno Forno com
ventilador
Largura cm 39,5 cm 39,5
Profundidade cm 42,0 cm 40,0
Altura cm 31,5 cm 31,5
Volume . 52,0 I. 50,0
QUEIMADORES A GAS (injectores e débitos)
Gas Queimador Injector Débito Débito
reduzido | nominal
(kW) (kW)
G20 auxiliar 77 0,40 1,00
20 mbar | semi-rapido 97 0,58 1,65
rapido 123 0,80 2,80
forno 130 1,00 3,00
grelhador 110 - 2,00
G 30 auxiliar 50 0,40 1,00
28-30 semi-rapido 65 0,58 1,65
mbar rapido 83 0,80 2,80
G31 forno 86 1,00 3,00
37 mbar | grelhador 70 - 2,00
G 110 auxiliar 150 0,40 1,00
8 mbar | semi-rapido 185 0,58 1,65
rapido 265 0,80 2,80
forno 300 1,00 3,00
grelhador 212 - 2,00

DISCOS ELECTRICOS
o 145 1,0 kW - Disco Normal
1,5 kW - Disco Réapido

o 180 1,5 kW - Disco Normal
2,0 kW - Disco Rapido

POTENCIAS DOS ELEMENTOS
resisténcia inferior 1,5 kKW
resisténcia superior 0,7 kW
resisténcia circular do forno 2,0 kW
grelhador 2,0 kW
ventoinha 25 W
luz interna 15W

POTENCIA TOTAL FORNO ELECTRICO

forno estatico 2,21 kW
forno ventilado 2,0 kW
forno multifungdes 2,7 kW

Cat.: ver etiqueta de matricula aplicada na capa

do manual;
Classe 1 ou 2.1

Fogbes do tipo "X"
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DISPOSITIVOS FORNECIDOS COM OS FOGOES

Todos os modelos possuem o dispositivo de seguranga para o0s

queimadores, forno e grelhador.

Dependendo do modelo, os fogbes podem possuir:

- Dispositivo de seguranga para um ou mais queimadores do plano
de cozedura

- Acendimento eléctrico dos queimadores superiores

- Acendimento eléctrico dos queimadores do forno e do grelhador

- Terméstato (ou torneira) para o forno

- lluminacéao eléctrica no forno

- Espeto

- Queimador do grelhador

- Conta-minutos mecéanico

- Programador de final de cozedura de comando unico

- Um ou mais discos eléctricos

Para a DISPOSICAO DOS QUEIMADORES o DISCOS ELECTRI-
CO NO PLANO DE TRABALHO, veja os modelos representados
na figura 1 no final do manual.

Para o ESQUEMA ELECTRICO, veja a figura 2 no final do manual.
A poténcia eléctrica esta indicada na placa de matricula. A placa
esta colocada no compartimento de aquecimento de pratos (se
existir) ou na parte traseira do fogao.

Uma copia da etiqueta de matricula esta aplicada na capa do
manual (somente para os produtos a gas ou mistos).
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Instalacao

INSTALACAO
A instalacéo deve ser feita por um técnico qualificado, que devera
respeitar as normas de instalagao vigentes.

Antes de efectuar a instalagao, certifique-se de que as condic¢des
da rede de distribuicao de gas da sua zona (tipo e presséao de gas)
e a regulacao do aparelho sejam compativeis.

As condigdes de regulagao deste aparelho estao escritas na eti-
queta aplicada na capa do manual.

Este aparelho nao esté ligado a um dispositivo de evacuagao dos
produtos de combustdo. Devera ser instalado e ligado em confor-
midade com as normas de instalacao vigentes.

Este aparelho sé pode ser instalado e funcionar em ambientes
com ventilagdo permanente, de acordo com as normas nacionais
em vigor.

A CORREIA DE SEGURANCA

! Para evitar que o aparelho tombe acidentalmente, por exem-
plo, quando uma crian¢ga se pendura na porta do forno, as
seguranca DEVEM ser obrigatoriamente instaladas !

O fogéo esta equipado com correntes de seguranga que tém de
ser fixadas com um parafuso (n&o fornecido) na parede por tras
do aparelho, a mesma altura de fixagao do aparelho.
Assegure-se de que as correntes estejam fixadas na parte de tras
do fogéo, tal como indicado no desenho 19, de forma que estejam
apertadas e paralelas ao nivel do solo.

I Terminada a instalagao, as correntes devem ser mantidas em
tracgao !

VENTILACAO DO AMBIENTE

Os ambientes onde séo instalados aparelhos a gas devem ser
bem arejados a fim de permitir uma combustao do gas e uma
ventilagcao correcta.Nomeadamente, a entrada de ar necessaria
para a combustdo ndo deve ser inferior a 2 m%h para cada kW
poténcia nominal instalada.

LOCALIZACAO

Retire todos os componentes da embalagem do fogéo, incluindo as
peliculas que protegem as partes cromadas ou de aco inoxidavel.
Coloque o fogdo num local seco, de facil acesso e afastado de
correntes de ar. Mantenha uma distancia apropriada entre o apa-
relho e paredes sensiveis ao calor (madeira, linéleo, papel, etc.).
O fogéo pode ser instalado numa posicao livre (classe 1) ou entre
dois moveis (em classe 2 st 2-1) cujas paredes devem resistir a
uma temperatura de 100 °C . A altura das paredes dos méveis néao
pode ser superior a altura do plano de trabalho, para uma colocagao
diferente com uma eventual parede lateral na parte superior ao
plano de trabalho, € necessario manter uma distancia minima de
20 cm em relagao a mesa do aparelho.

MONTAGEM DOS PES DE APOIO

(presente somente em alguns modelos)

Os fogdes possuem pés de apoio regulaveis que devem ser
atarraxados respectivamente nos cantos dianteiros e traseiros
do fogdo. Girando os pés de apoio, é possivel regular a altura do
aparelho para que figue ao mesmo nivel do mével e dos outros
planos e para que os liquidos contidos nas cacarolas e panelas
fiquem uniformemente distribuidos. Ver figura 18

LIGACAO A ALIMENTAGCAO DE GAS
Antes de fazer a ligacao do fogao a rede de distribuicao, verifique
se ele esta preparado para o tipo de gds com que vai ser alimenta-
do. Se néao estiver, efectue a transformacéao indicada no paragrafo
“Adaptacao a tipos de gas diferentes”. A ligacao do aparelho deve
ser feita a direita. Se for necessario que o tubo passe por tras do
aparelho, devera ficar na parte baixa do fogdo. Nesta zona, a
temperatura é de cerca de 50°C.
- Ligacao rigida (ver fig. 3 A e B)
A ligagao ao gés de rede pode ser feita com um tubo metalico
rigido ou com um tubo metélico flexivel. Para isso, desmonte
o porta-borracha (se ja estiver montado) e enrosque a luva na
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conexao de rosca da rampa (ver fig. 3A). A luva que deve ser
utilizada para a ligagao rigida podera ja estar montada na rampa
ou encontrar-se junto aos acessorios do fogao. Se assim nao for,
podera solicita-la ao seu revendedor.

Se permitido pelas normas nacionais, o tubo metélico, rigido
ou flexivel conforme as normas em vigor, pode ser atarraxado
directamente na conexao de rosca da rampa colocando, entre 0s
dois elementos a unir, uma vedacgao de estanquecidade (ver fig.
3B).

Seja como for, a utilizacéo da luva € sempre muito recomendavel.

- Ligacao com tubo de borracha no porta-borracha (ver fig. 3C e

D):
Esta ligagao é feita com uma mangueira de borracha que traz a
marca de conformidade com as normas em vigor. A mangueira
deve ser substituida, o mais tardar, na data indicada e as suas
extremidades devem ficar bem presas por meio de bracadeiras
normalizadas. Deve ficar numa posi¢cao completamente acessivel
para a inspecgao do seu estado ao longo do seu comprimento.

ATENGCAO:

- A utilizagao do porta-borracha sé6 é permitida na instalagao livre.
No caso do aparelho estar montado entre dois moveis classe 2
st. 2-1, a Unica ligagao consentida é a conexao rigida.

IMPORTANTE:

- Depois da instalacado controle a boa estanquecidade das
conexoes.

- Para o funcionamento com B/P verifique se a pressao do gas €
conforme as indicagbes da placa de matricula.

- S6 utilize mangueiras de borracha normalizadas. Para o GPL,
utilize um tubo em conformidade com as normas nacionais em
vigor.

- Evite curvas bruscas no tubo e mantenha-o convenientemente
afastado das paredes quentes.

Referéncias as regras de instalacdo para a conexao de gas do

aparelho: ISO 228-1.

ADAPTACAO A TIPOS DE GAS DIFERENTES

Se o fogao nao estiver preparado para funcionar com o tipo de gas
disponivel, sera preciso transforma-lo de acordo com a seguinte
ordem:

- Substituicdo dos injectores (consulte a tabela na pag. 44);

- regulagao do ar primario;

- regulagao dos "minimos".

Nota: Todas as vezas que mudar o gés utilizado, cole a indicagao
do gas de nova regulacéo na etiqueta de matricula.

COMO SUBSTITUIR OS INJECTORES DOS QUEIMADORES
DO PLANO DE TRABALHO (Fig. 4)

- Tire a grade, os espalhadores (A) e os queimadores (B);

- desaperte e tire o injector situado no fundo de cada porta-injector
(©);

- substitua o injector seguindo as indicacdes da tabela da pag. 44
utilizando uma chave de 7 mm. Atarraxe e aperte até ao fundo;

- verifique a manutengao da chama minima;

- ecoloque os queimadores, os espalhadores e a grade.

- Atarraxe e aperte até ao fundo

COMO SUBSTITUIR O INJECTOR DO QUEIMADOR DO FORNO

(Fig. 5)

- Desenrosque o parafuso que fixa o fundo do forno;

- retire o fundo do forno (puxando-o para a frente);

- extraia o queimador do forno depois de ter retirado o respectivo
parafuso de fixacao;

- substitua o injector utilizando uma chave tubular de 7 mm.

COMO SUBSTITUIR O INJECTOR DO QUEIMADOR DO GREL-

HADOR (Fig. 6)

- Extraia o queimador depois de ter retirado os dois parafusos de
fixagao;

- substitua o injector utilizando uma chave tubular de 7 mm.

Recomendacoées Importantes:
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- Nunca aperte os injectores excessivamente;
- ao concluir a substituicao, verifique a estanqueidade de todos os
injectores.

REGULAGCAO DO AR PARA 0S QUEIMADORES

Observe a tabela reproduzida a seguir (valores indicativos) para
regular a distancia H expressa em mm (fig. 6 para o grelhador).
Verifique o funcionamento do queimador.

Queimador G20 20mbar G30 28-30mbar
G25 25mbar G31 37mbar

Forno - -

Grelhador 4 8

- Acenda o queimador com a chama ao maximo:

- achama deve ser nitida e sem pontas amarelas, mas de qualquer
maneira bem préxima ao queimador. Se a alimentagao de ar
for exagerada, a chama destaca-se do queimador, criando uma
situagao perigosa. Por outro lado, se a alimentac&o de ar for insu-
ficiente, a chama apresentara pontas amarelas com possibilidade
de formacéao de fuligem.

REGULAGAO DO "MINIMO" DOS QUEIMADORES DO PLANO

DE TRABALHO

Se o fogao funcionar com gas liquefeito (B/P), o by-pass das tor-

neiras devera ficar bem atarraxado.

O fogéo pode estar equipado com torneiras do tipo "A", com by-

pass interno (o acesso éobtido com a introducao de uma pequena

chave de parafusos na haste) ou de tipo "B" com by-pass externo

no lado direito (acesso directo). Ver a figura 7.

Se o fogao deve funcionar com gas natural, procede-se da seguinte

maneira para ambos os tipos de torneira:

- Acenda o queimador com a chama ao maximo;

- desenfie o manipulo, instalado por simples pressao, sem empurrar
o painel de comandos para que nao se estrague;

- com uma pequena chave de parafusos, desaperte o by-pass de
cerca de 3 voltas (gire a chave de parafusos no sentido inverso
ao dos ponteiros do relégio);

- torne a rodar a haste da torneira no sentido inverso ao dos
ponteiros do relégio até o final do seu curso; a chama estara no
maximo;

- aperte muito lentamente o by-pass, sem carregar na chave de
parafuso, até criar uma chama aparentemente reduzida de 3/4,
mas que seja suficientemente estavel mesmo na presencga de
correntes de ar moderadas.

REGULAGAO DO "MINIMO" DO QUEIMADOR DO FORNO

Se o fogao funcionar com gas liquefeito (B/P), o by-pass do termé-

stato deve ficar completamente atarraxado.

Por outro lado, se o fogao funcionar com gas natural, siga estas

instrucdes:

- Retire o fundo do forno (desenrosque o parafuso para extrair o
fundo);

- acenda o queimador do forno colocando o indice do manipulo na
posicéo de "maximo";

- feche a porta do forno;

- tenha acesso ao by-pass do termdstato ou da torneira (ver fig. 8);

- desaperte o by-pass do terméstato de cerca de 3 voltas;

- depois de 5 ou 6 minutos, coloque o indice do manipulo na posigao
de "minimo";

- atarraxe lentamente o by-pass observando o abaixamento da
chama através do vidro da porta (a porta deve estar fechada), até
que a chama tenha cerca de 4 mm de comprimento. Aconselha-
se a ndo manter a chama excessivamente baixa. Esta deve ficar
estavel mesmo com um movimento forte da porta do forno, quer
durante a abertura, quer durante o fecho da mesma;

- desligue o queimador e volte a montar o fundo do forno.



PT

LIGACAO A REDE ELECTRICA

Antes de efectuar a ligagdo a rede eléctrica, certifique-se de que:

- a tensdo da rede corresponda a tensdo indicada na placa de
matricula;

- a tomada de ligagao a terra seja eficiente.

Se o cabo de alimentacdo do aparelho ndo possuir a ficha de

ligacao, a ficha a utilizar é a de tipo normalizado. Considere que:

- 0 cabo verde-amarelo deve ser utilizado para a ligagao a insta-
lagao de terra;

- 0 cabo azul deve ser utilizado para o neutro;

- 0 cabo castanho para a fase;

- 0 cabo n&o deve entrar em contacto com paredes cuja temperatura
alcance valores superiores a 75°C;

- em caso de substituicdo do cabo, utilize um cabo tipo HO5RR-F
ou HO5V2V2-F com seccao adequada (ver esquemas na fig.2);

- caso o aparelho tenha sido fornecido sem o cabo de alimentagao,
utilize um cabo tipo HO5RR-F ou HO5V2V2-F com secgao ade-
quada (ver esquemas na fig.2).

IMPORTANTE: o fabricante declina qualquer responsabilidade por

danos provocados pelo ndo cumprimento das regulamentagoes

e das normas em vigor. Aconselha-se a verificar se a ligacdo a

instalacao de terra do aparelho foi feita de maneia correcta (ver

esquemas na fig. 2 no final do manual).

Instalacao

PARA OS FOGOES EQUIPADOS COM ACENDIMENTO ELE-

CTRICO

As distancias correctas entre o eléctrodo e o queimador estao

indicadas nas figuras 5, 6.

Se a faisca nao for produzida, aconselha-se a nao insistir para

que o gerador ndo se estrague. Possiveis causas de defeito ou de

funcionamento ineficiente:

- vela humida, com incrustagdes ou partida;

- distancia errada entre o eléctrodo e o queimador;

- fio condutor da vela partido ou sem bainha;

- faisca que descarrega para a terra (em outras partes do fogao);

- gerador ou microinterruptor avariados;

- acumulagao de ar nas tubagens (especialmente depois de um
longo periodo de inactividade do fogao);

- mistura ar-gas incorrecta (carburacéo inadequada).

O DISPOSITIVO DE SEGURANCA

A distancia correcta entre a extremidade do elemento sensivel do

termopar e o queimador esta indicada nas figuras 5, 6.

Siga estas instrucdes para controlar a eficiéncia da valvula:

- acenda o queimador e deixe-o funcionar durante cerca de 3
minutos;

- desligue o queimador recolocando o respectivo manipulo na
posicao desligada (® );

- depois de 90 segundos para os queimadores do plano de trabalho
e de 60 segundos para os queimadores do forno e do grelhador,
cologue o indice do manipulo na posicédo de "aberto";

- solte o manipulo nesta posicao e aproxime um foésforo aceso ao
queimador: ESTE NAO DEVE SER ACENDER.

Tempo necessario para excitar o magnete durante o acendimento:

cerca de 10 segundos;

Tempo de intervengdo automatica caso a chama se apague: nao

superior a 90 segundos para os queimadores do plano; ndo supe-

rior a 60 segundos para os queimadores do forno e do grelhador.

RECOMENDAGCOES

- Qualquer intervencao técnica no fogao deve ser feita com a ficha
desligada da tomada eléctrica e com a torneira de gas fechada.

- Os controlos da estanqueidade no circuito de gas nao devem
ser feitos com a utilizagdo de uma chama. Se nao possuir um
dispositivo de controlo especifico, utilize espuma ou agua com
muito sabao.

- Quando montar o plano de trabalho, tome cuidado para que
os fios eléctricos das velas (se existirem) nao fiquem perto dos
injectores, para evitar que sejam esmagados pelos mesmos.
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Para o usuario

COMO UTILIZAR O FOGAO

VENTILAGAO DO AMBIENTE

A utilizagdo de um aparelho de cozedura a gas produz calor e
humidade no aposento onde estiver instalado. O ambiente deve
possuir uma boa ventilagado: mantenha abertos todos os orificios
de ventilagao natural ou instale uma coifa de exaustao.

Em caso de utilizagao intensa e prolongada, pode ser necessario
uma ventilagao adicional, como por exemplo a abertura de uma
janela ou o aumento da poténcia da ventilagao forgada.

ACENDIMENTO DOS QUEIMADORES DO PLANO DE TRA-

BALHO

- Carregue no manipulo e rode-o no sentido inverso ao dos pontei-
ros do reldgio até ao simbolo & marcado no painel de comando
(posicao de chama ao maximo);

- entretanto, aproxime um fésforo aceso a tampa do queimador;

- se quiser reduzir a chama, gire o0 manipulo no mesmo sentido e
coloque seu indice na posicéo ¢ (posicao de minimo).

PARA OS QUEIMADORES EQUIPADOS COM DISPOSITIVO

DE SEGURANCA

- Carregue no manipulo e rode-o no sentido inverso ao dos pontei-
ros do relégio até ao simbolo ‘0 marcado no painel de comando
(posigcao de chama ao maximo);

- aproxime um fésforo aceso ao queimador e mantenha o manipulo
carregado por cerca de 10 segundos;

- solte o manipulo e verifique se o queimador permanece aceso.
Se néo permanecer, repita a operagao.

ACENDIMENTO DO QUEIMADOR DO FORNO

- Abra a porta do forno;

- carregue no manipulo e gire-o no sentido inverso ao dos ponteiros
do reldgio até aposicdo de "maximo";

- aproxime um palito de fésforo aceso ao furo colocado na parte
central do fundo do forno e carregue no manipulo até ao fundo
(ver fig. 9);

- verifique se o queimador se acendeu através do furo central do
fundo continuando a carregar no manipulo;

- depois de cerca de 10 segundos, solte o manipulo e certifique-se
de que o queimador continua aceso. Se nao continuar, repita a
operagao.

ACENDIMENTO DO QUEIMADOR DO GRELHADOR (GREL-

HADOR A GAS)

- Coloque a protecgao para os manipulos conforme indicado na
fig. 12;

- carregue no manipulo do forno e gire-o para a direita até ao final
do seu curso;

- aproxime um palito de fésforo aceso ao tubo perfurado do quei-
mador e carregue no manipulo até ao fundo (ver fig.10);

- verifique se o queimador se acendeu continuando a manter o
manipulo carregado;

- depois de cerca de 10 segundos, solte o manipulo e certifique-se
de que o queimador continua aceso. Se nao continuar, repita a
operagao.

O DISPOSITIVO DE SEGURANCA

Os queimadores equipados com este dispositivo possuem a van-
tagem de estarem protegidos caso a chama se apague acidental-
mente. De facto, neste caso, a alimentagao de gas ao queimador
em questao é automaticamente interrompida, evitando os perigos
de uma saida de gas nao combusto. A partir do momento do desli-
gamento da chama, nao devem passar mais do que 60 segundos
para os queimadores do forno e do grelhador e 90 segundos para
0s queimadores do plano de cozedura.Vale inteiramente o supra-
citado, com excepgao que o uso do fésforo é substituido por uma
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faisca que € obtida carregando, mesmo repetida, no botéo situado

no painel de comando, ou carregando no manipulo do queimador

que se deseja acender.

Se o acendimento eléctrico for dificil para determinados tipos de

gés, aconselha-se a efectuar a operagéao com o manipulo na po-

si¢ao de “minimo” (chama pequena).

- Para os fogbes equipados com acendimento eléctrico nos quei-
madores do forno e do grelhador, é indispensavel que estes
queimadores sejam acesos com a porta do forno completamente
aberta;

- Durante o acendimento dos queimadores do forno e do grelhador
que possuam o dispositivo de acendimento, este ndo devera ser
accionado por mais de 10 segundos. Se o queimador nao se
acender depois de 10 segundos, pare de accionar o dispositivo,
deixe a porta do forno aberta e espere pelo menos um minuto
antes de tentar acender o queimador novamente. Se o problema
de funcionamento do dispositivo se repetir, acenda o queimador
manualmente e chame o servigo de assisténcia técnica.

RECOMENDAGCOES:

- Se depois de um certo periodo de inactividade do fogao, for dificil
acender o queimador, isto € um facto normal. Seréo suficientes
poucos segundos para que o ar acumulado nos tubos seja ex-
pulso;

- de qualquer forma, € preciso evitar uma saida exagerada de gas
nao combusto pelos queimadores. Se o acendimento nao ocorrer
depois de um tempo relativamente breve, repita a operagao depois
de ter colocado o manipulo na posicéao desligada (®);

- a primeira vez que acender o forno e o grelhador, seré possivel
perceber um odor caracteristico com a saida de fumacga da boca
do forno. Isto acontece devido ao tratamento das superficies e
aos residuos de 6leo nos queimadores.

COMO UTILIZAR OS QUEIMADORES DO PLANO DE COZE-

DURA

Utilize cagarolas com diametro adequado ao tipo de queimador.

De facto, as chamas ndo devem superar o fundo das cacarolas.

Aconselhamos:

- para o queimador auxiliar = cagarola com pelo menos 8 cm de
diametro;

- para o queimador semi-rapido = cagarola com pelo menos 14 cm
de diametro;

- para o queimador rapido = cacarola com pelo menos 22 cm de
diadmetro.

NOTA: nunca deixe o manipulo numa posigao intermediaria entre

o simbolo de Q de chama ao méaximo e a posi¢ao de desligado (®).

PARA OS FOGOES EQUIPADOS COM DISCOS ELECTRICOS
As varias intensidades de calor séo obtidas da seguinte maneira:
- posi¢ao 1 = intensidade minima para todos os discos;

- posicao 6 = intensidade méxima para os discos normais e rapidos
(com disco vermelho);

- posicao 0 = completamente desligado.

O diametro das cagarolas nunca deve ser menor do que o didametro

do disco e o seu fundo deve ser o mais plano possivel (ver fig. 11).

RECOMENDAGOES:

- Nao deixe que os discos funcionem se nédo estiverem cobertos
pela cagarola, com excepgao da primeira vez e por cerca de 10
minutos, para secar os residuos de 6éleo ou de humidade;

- se o disco tiver que ficar muito tempo sem funcionar, aconselha-
se a untar moderadamente a sua superficie pintada;

- evite deixar incrustacdes sobre o disco para que nao seja obrigado
a adoptar produtos abrasivos para a sua limpeza.

COMO UTILIZAR O FORNO A GAS

- Depois de ter aceso o queimador, deixe que o forno se aqueca
durante 10 minutos;

- coloque o alimento a cozer num tabuleiro vendido normalmente
no comeércio e apoie-o sobre a grelha cromada;

- introduza o conjunto no forno utilizando, de preferéncia, o terceiro
degrau e coloque o indice do manipulo na posigao desejada;
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- a fase da cozedura pode ser observada através do vidro da por-
ta e com a luz do forno acesa. Desta maneira, evita-se abrir a
porta com frequéncia, a ndo ser quando for preciso virar o untar
o alimento.

NOTA: Para os fogdes que ndo possuirem termdstato:

- com o manipulo em posigao de "maximo” Q =270°C

- com o manipulo em posi¢ao de "minimo" ¢ = 150°C

- Todas as outras temperaturas entre 150°C e 270°C estao entre
as posigdes de minimo e maximo.

Nunca deixe o manipulo em posigdes entre os simbolos de maximo

¢ e o de forno desligado (@).

COMO UTILIZAR O GRILL A GAS

- coloque a protecgao para os manipulos (ver fig. 12);

- acenda o queimador e espere alguns minutos para deixar que o
queimador se esquente, ou ligue a resisténcia;

- coloque o alimento sobre a grelha;

- introduza o conjunto no forno colocando-o no degrau mais alto do
forno;

- coloque a pingadeira no degrau inferior;

- feche a porta com cuidado apoiando-a contra a protecgéo para 0s
manipulos;

- depois de alguns minutos, vire o alimento para expor o outro lado
aos raios infravermelhos; (o tempo de exposicdo depende do tipo
de alimento e do gosto pessoal de cada um).

Consulte o quadro "Alimento a grelhar".

Alimentos a grelhar Tempo | (minutos)
1° lado 2° lado
Carnes baixas ou em fatias 6 4
Carnes moderadamente altas 8 5
Peixes finos e sem escamas 10 8
Peixes moderadamente volumosos 15 12
Linguicas 12 10
Sandes 5 2
Pequenas aves 20 15

NOTA: a primeira vez que utilizar o grelhador, podera notar uma saida
de fumaca pelo forno. Antes de introduzir o alimento no forno, espere
que os eventuais residuos de 6leo no queimador tenham queimado
completamente. O grelhador s6 deve ser utilizado na sua capacidade
calorifica nominal.

ATENCAO: as partes acessiveis podem ficar quentes durante a
utilizagdo do grelhador! Mantenha as criangas afastadas.

COMO USAR O GRILL ELECTRICO COM O FORNO GAS

- ou ligue a resisténcia;

- cologque o alimento sobre a grelha;

- introduza o conjunto no forno colocando-o no degrau mais alto do
forno;

- cologque a pingadeira no degrau inferior;

- feche a porta com cuidado ;

- depois de alguns minutos, vire o alimento para expor o outro lado
aos raios infravermelhos; (o tempo de exposicao depende do tipo
de alimento e do gosto pessoal de cada um).

Consulte o quadro "Alimento a grelhar".

ATENGCAO: as partes acessiveis podem ficar quentes durante a

utilizagdo do grelhador! Mantenha as criangas afastadas.

Para ligar a resisténcia do grelhador, situada na parte superior do forno,

rode o manipulo do terméstato no sentido dos ponteiros do reldgio

até ao simbolo marcado no painel. O acendimento da lampada piloto
vermelha indica que a resisténcia esta ligada.

FORNO ELECTRICO ESTATICO 4

Gragas a diferentes elementos aquecedores comandados por um
selector e regulados por um termdstato, a partir da posi¢éo 0 (de-
sligado), girando o manipulo no sentido dos ponteiros do reldgio,
estdo as seguintes posigoes:
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- simbolo J.: acendimento da lampada do forno (que permanece
sempre acesa, mesmo com o indicador do manipulo em todas as
outras posigée).
- simbolo —:acendimento do grelhador (no tecto do forno).

- simbolo i:funcionamento do espeto com o grelhador aceso.

- simbolo —:accendimento resisténcia superior,resisténcia infe-
rior (cozedura convencional em forno "estatico).

NOTA - A lampada piloto amarela acende-se com o funcionamento

do terméstato. Antes de introduzir os alimentos no forno, deixe que

este se aquecga durante pelo menos 10 minutos.

FORNO ELECTRICO ESTATICO "4 New"

Gragas a diferentes elementos aquecedores comandados por um

selector e regulados por um terméstato, a partir da posi¢céo 0 (de-

sligado), girando o manipulo no sentido dos ponteiros do relégio,

estao as seguintes posi¢oes:

- simbolo :acendimento dalampada do forno (que permanece
sempre acesa, mesmo com o indicador do manipulo em todas as

outras posicoe).

- simbolo é:cozedura lenta com forno ventilado, egula-se a
temperatura do forno com o manipulo do terméstato.

- simbolo :cozedura convencional do forno “estatico”, regula-se
a temperatura do forno com o manipulo do terméstato.

- simbolo :acendimento do grelhador.

NOTA - A lampada piloto amarela acende-se com o funcionamento

do termostato. Antes de introduzir os alimentos no forno, deixe que

este se aquega durante pelo menos 10 minutos.

FORNO ELECTRICO VENTILADO "4 "

Gragas a diferentes elementos aquecedores comandados por um

selector e regulados por um terméstato, a partir da posigao 0 (de-

sligado), girando o manipulo no sentido dos ponteiros do relégio,
estdo as sgggintes posicoes:

- simbolo & :acendimento da IAmpada do forno (que perma-
nece sempre acesa, mesmo com o indicador do manipulo em
todas as Qg.tras posicoe).

- simbolo ~£&~ :funcionamento da ventoinha.

- simbolo @& :cozedura com forno ventilado em um ou dois
degraus.

- simbolo c: acendimento do grelhador.

NOTA - A lampada piloto amarela acende-se com o funcionamento

do termostato. Antes de introduzir os alimentos no forno, deixe que

este se aquega durante pelo menos 10 minutos.

FORNO ELECTRICO MULTIFUNCOES " 4"

Gragas a diferentes elementos aquecedores comandados por um

selector e regulados por um terméstato, a partir da posigao 0 (de-

sligado), girando o manipulo no sentido dos ponteiros do relégio,
estdo as se/g_u\intes posicoes:

- simbolo 382-/ :acendimento da lampada do forno (que perma-
nece sempre acesa, mesmo com o indicador do manipulo em
todas as outras posicoe).

— . .

- simbolo \?/:cozedura convencional do forno “estatico”, regula-se

a temperatura do forno com o manipulo do terméstato.

- simbolo ®.:  cozedura com forno ventilado em um ou dois
degraus, regulase a temperatura do forno com o manipulo do
termostato.

AT~
- simbolo «__:acendimento do grelhador.

FORNO ELECTRICO MULTIFUNGOES

Gragas a diferentes elementos aquecedores comandados por um
selector e regulados por um termoéstato, este forno oferece varias
tipos de cozedura, baseados em trés fontes de calor principais:
a) Propagacao forgada do calor (forno ventilado)

b) Propagacao espontanea do calor (convecgao ou forno estatico)
c) Raios infravermelhos (grelhador)

A partir da posicao 0 (desligado) e girando o manipulo de selecgao
no sentido dos ponteiros do reldgio estdo as seguintes posigoes:
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- simbolo :acendimento da lampada do forno e da lampada
piloto, e funcionamento da ventoinha.

- simbolo :cozedura convencional do forno “estatico”, regula-se
a temperatura do forno com o manipulo do terméstato.

- simbolo :cozedura com forno ventilado em um ou dois degraus,
regulase a temperatura do forno com o manipulo do terméstato.

- simbolo :acendimento do grelhador.
- simbolo m:acendimento do grelhador reforgado.

- simbolo :cozedura com forno ventilado.
- simbolo : cozedura devagar com forno ventilado.

Em todas as posi¢des, com excegao da posicao 0, acendem-se a
lampada piloto vermelha e a lampada do forno.

NOTA: A lampada piloto amarela acende-se com o funcionamento
do termostato. Antes de introduzir os alimentos no forno, deve-se
aquecé-lo durante pelo menos 10 minutos.

COMO USAR O GRill ELECTRICO COM O FORNO ELECTRICO
- S6 nos modelos com "Forno Eléctrico” comandados por dois
botbes separados (selector - termdstato), pode-se grelhar com a
porta fechada, sem utilizar a protec¢éao para a botoes. Para grelhar
com a porta fechada, ndo devem ser ultrapassadas temperaturas
supriores a 200°C.

COMO UTILIZAR O ESPETO
a) Para grelhar com a porta aberta.

- coloque a proteccédo para os manipulos conforme indicado na
figura 13;

- acenda o queimador do grelhador ou ligue a sua resisténcia
eléctrica;

- enfie a carne no espeto, prendendo-a com os dois garfos grandes;

- enfie a ponta do espeto no cubo do motor;

- retire o pegador do espeto;

- coloque a pingadeira no degrau mais baixo do forno;

- feche a porta com cuidado apoiando-a contra a proteccao para
0s manipulos;

- ligue o motor carregando no interruptor marcado pelo respectivo
simbolo.

- unte a carne de vez em quanto. No final da cozedura, atarraxe o
pegador no espeto e desenfie o conjunto do cubo do motor.

b) Para grelhar com a porta fechada.

- como acima, mas sem utilizar a protecgao para os botdes, con-
forme indicado na fig.13

ATENCAO: As pontas do garfo do espeto podem ser agucadas.

Manuseie com cuidado.

COMO UTILIZAR O CONTAMINUTOS (Fig. 14)

Programe o tempo que considera necessario para a cozedura
rodando o manipulo do conta-minutos no sentido dos ponteiros do
relégio. No final do tempo programado, sera dado um sinal acustico.

USO DO PROGRAMADOR DE COMANDO UNICO DE FINAL DE

COZEDURA (SEM RELOGIO) (Fig. 15)

O programador de comando unico de final de cozedura permite a

programacao do tempo de cozedura.Funcionamento:

- P6r o indice do manipulo em correspondéncia do tempo de co-
zedura desejado (120 minutos no maximo para o forno eléctrico;
100 minutos no maximo para o forno a gas).

- Escolher a temperatura com o manipulo do terméstato e pér o
indice do manipulo do selector em correspondéncia do tipo de
cozedura escolhido.

- Quando o indice do manipulo do programador indicara 0 a coze-
dura tera acabado. A interrupgao da cozedura é automatica.

- P6r novamente o indice do manipulo do termostato no simbolo
0.
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- Pér novamente o indice do manipulo do selector no simbolo 0.
N.B.: Nao desejando utilizar a programacéo, o forno funciona so-
mente se o indice do manipulo do programador esta na posigao

i
manual \J .

COMPARTIMENTO DE AQUECIMENTO DE PRATOS

Para abrir o compartimento destinado ao aquecimento de pratos,
levante a porta rebativel com uma mao (ver fig. 16).

Para fechar o compartimento basta empurrar a porta rebativel para
o respectivo alojamento.

PARA TIRAR A PORTA DO FORNO

A porta pode ser removida para facilitar a limpeza do forno. Siga
estas instrugoes:

1) Abra a porta completamente.

2) Gire as duas alavancas “B” conduzindo-as da posicdo 1 a po-
sicao 2 (ver a fig.17).

3) Feche a porta lentamente até ela parar; segure-a com ambas
as maos a direita e a esquerda, feche-a mais um pouco e extraia-a
elevando-a.

4) Para reinstalar a porta, € necessario executar as operagoes
de remogao na ordem inversa; introduza as duas dobradicas nas
respectivas sedes e abra a porta completamente.

5) Gire as duas alavancas “B” recolocando-as na posigao 1.

6) Feche a porta normalmente.

COMO UTILIZAR ACESSORIOS DO FORNO

- A grelha do forno serve para suportar tabuleiros vendidos normal-
mente no comércio que contém doces e assados ou directamente
as carnes assadas com o grelhador.

- Afungéo da pingadeira situada debaixo da grelha é recolher o mol-
ho ou gordura dos alimentos dispostos directamente na grelha.A
pingadeira pode ser utilizada também para cozer alimentos.

- A cozedura com forno ventilado permite a introducao simultanea
de duas grelhas. Todavia, alimentos diferentes em quantidade
ou qualidade terdo tempos de cozedura diferentes.

- O forno esta equipado com um sistema de bloqueio das retira-
las sem que estas ressaiam do forno (1).Para retirar completa-
mente as grelhas, tal como indicado no desenho fig. 20, basta
levanta-las, segurando-as pela parte da frente, e puxa-las (2).

DIRECTIVA 2012/19/CEE (RAEE): INFORMACOES AOS UTI-
LIZADORES

N g A
Esta nota informativa é dirigida exclusivamente aos proprietarios
de aparelhos que tém o simbolo (Fig. A) representado na etiqueta
adesiva dos dados técnicos aplicada no préprio produto (etiqueta
com numero de série):
Este simbolo indica que o produto esta classificado, segundo as
normas vigentes, como equipamento eléctrico ou electrénico e que
cumpre com o disposto na Directiva 2012/19/CEE (RAEE).
Como tal, no final da sua vida util tera obrigatoriamente de ser
tratado separadamente do lixo doméstico, entregando-o gratui-
tamente num centro de recolha selectiva de equipamentos eléc-
tricos e electronicos ou devolvendo-o ao revendedor na altura de
aquisicao de um equipamento equivalente novo.
O utilizador é responsavel pela entrega efectiva do aparelho em
estruturas de recolha selectiva préprias no fim do seu tempo de vida
util, sob pena de sangéo. As sangdes a aplicar sao as contempladas
na legislagao sobre eliminagao de lixo em vigor.
A recolha selectiva apropriada para o encaminhamento posterior do
aparelho para reciclagem, tratamento e eliminagao ambientalmente
compativel, contribui para evitar os efeitos negativos possiveis
sobre 0 meio ambiente e para a saude e favorece a reciclagem
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dos materiais componentes do produto.

Para mais informagdes sobre os sistemas recolha de disponiveis,
contacte o servigo de eliminagdo de desperdicios local, ou a loja
onde adquiriu o produto.

Fabricantes e importadores cumprem as suas responsabilidades
individuais de reciclagem, tratamento e eliminagdo ambientalmente
compativel quer directamente, quer mediante participacdo em
sistemas colectivos.

REGULAMENTO EUROPEU n° 1935/2004 - materiais em con-
tacto com alimentos. Informacéo para os utilizadores.

ggl?

O simbolo representado na figura, presente na embalagem, indica
que os materiais que podem entrar em contacto com os alimentos,
neste aparelho, cumprem os requisitos do regulamento europeu n°
1935/2004. No interior da cavidade do forno, os alimentos poderiam
entrar em contacto com: grelhas do forno, pingadeiras, tabuleiros
para pastelaria, vidro da porta do forno, borrachas de vedagao,
paredes do forno.

Na placa de cozinha com: grades, queimadores e propria mesa

de trabalho.
Na estufa: com as paredes da propria estufa.
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Ol MANPOPOPIieG AUTEG OAOKANPWVOUV KAl CUUTIANPMOVOUV TIG
TANPOPOPIEG OTNV ETIKETA TEXVIKWV XAPAKTNPLOTIKOV KAl TO
BBALapaKL 0dnyLV.

HAEKTPIKOZ | HAEKTPIKOS | HAEKTPIKOS
50-55-56 50-55-56 50-55-56
STATIKOS HAEKTPIKO | AEPIZOMENOX
SAua EE olkoAoyIkAgQ No No No
moLeTNTAg.
Xpodvog aniou Ynoipatog Xwpiq 53,4 53,7
KUKAOQOpia agpa o A entd.i.
Xpovog arAou Ynoilatog pe 55,8 55,8
KUKAOQOpIa agpa oe AemT.
KatavaAwaon oe B€on avapovng
(stand-by), oe watt.
QeéNUN erupdvela Tng ermpavelag 1156 1156 1156
ynoiuatog oe cm?
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TeXVIKA XAPAKTNPIOTIKA

EEwTepikEg diaoTaoelq Kougiveg KouGiveg KoudGiveg
50x50 54x54 50x60
Yyogq £€wq TIg e0TiEQ cm 85,0 cm 85,0 cm 85,0
Yyogq pe 1o Kanakt onkwpevo | cm 133,0 cm 137,0 cm 1415
YPog YUAALVOU KarakloU cm 133,3 cm 137,3 cm 142,3
Bd&Bog pe tnVv mopTa KAELOT) cm 50,0 cm 54,0 cm 63,5
Bd&Bog pe TNV moOPTA AVOLKTY) cm 96,0 cm 100,0 cm 106,0
MAatog cm 50,0 cm 54,0 cm 50,0
Qeéligeg diaoTtaoeig doupvog doupvog
HE avepioThApa
[MAGtog cm 39,5 cm 39,5
BaBog cm 42,0 cm 40,0
Yyog cm 31,5 cm 31,5
Oykog . 52,0 . 50,0
KAYZTHPEZ YIPAEPIOY (eyXuThpeg Kal MapoxEg)
Yypaépio | Kauothpag Eyxutipag | peiwpévn | ovopaoTiki
mapoxn mapoxn
(kW) (kW)
G30 BonbnTikog 50 0,40 1,00
28-30 nUITaxug 65 0,58 1,65
mbar Taxug 83 0,80 2,80
G31 (POoUpVog 86 1,00 3,00
37 mbar | grill 70 - 2,00
G110 BonénTiKOg 150 0,40 1,00
8 mbar nuItaxug 185 0,58 1,65
Taxug 265 0,80 2,80
®oupvog 300 1,00 3,00
grill 212 - 2,00

HAEKTPIKEZ EZTIEZ
o 145

1,0 kW - Kavovikn Eotia

1,5 kW - EoTia Taxeiag

o2 180 1,5 kW - Kavovikn EoTia
2,0 kW - Eotia Taxeiag
IZXEIZ EZTIQN

KaTtw avtiotaon

Mavw avtiotaon

KUKALKT) avTioTaon ¢poupvou
grill

QVEWULOTNPAG

®Wg poupvou

OAIKH IZXYZ HAEKTPIKOY ®OYPNOY

OTATIKOG POUPVOG

@OoUPVOG e KUKAOpOpia agpa

1,5 kW
0,7 kW
2,0 kW
2,0 kW
25W
15W

2,21 kW

2,0 kW

@OUPVOG TIOAAQAWYV Aettoupylwv 2,7 kW

Katny.: BAére mvakida nmpoodloploioU 0TO KAAUUUA

KAaon 11 2.1

Kou(iveg turou "X"




(€] 3] EykatdoTtaon

E=ONAIZMOZ

OAa Ta povteAa eival epodlaopeva pe dlatagn aopaieiag ya
KQUOTAPEG, PoUupvo Kat grill.

AvdaAoya pe Ta JovTEAQ oL Kouliveg Urmopouyv miong va EXOUV:
- AldTa&n aopaAeiag yia éva f meplocOTEPOUG KAUOTHPEG

- HAekTpIKA avApAEEN 0TOUG AV KAUOTAPEG

- HAeKTPIKY) avAPAEEN OTOUG KAUOTHPEG TOU (poUpvoU Kat Tou grill
- OegpuooTATN (1] POUUTILVETO) YA (POUPVO

- HAEKTPIKO PWTIOUO TOU POUPVOU

- 20UBAa

- Kauothpa tou grill

- Mnxavikdg Xxpovodlakortng

- AtAoU TIPOYPAUUATLOTY Yla TO TeAsiwpa Tou Ynoiuatog

- Mia 1 meplocdTEPEG NAEKTPLKEG EO0TIEG

MNa ™ AIATA=H TON KAYZTHPQN, BAémne Ta povteEAa TOU
arelkovidovtal otnVv elkdéva 1 oto TEAOG Tou eyxelpLdiou.

["a to HAEKTPIKO AIATPAMMA BAgre elkdva 2 0To TEAOG ToU
eyxelpidiou.

H nAEKTPIKA LOXUG avaypaPeTal 0TnV rvakida npocdloptopou. H
rvakida eival opatr) avoiyovtag Tov BepuoBaiapo (av urtdpxetl)
) BpiokeTtal otnv niocw TMAeUPA NG koudivag.

Eva avtiypago tng rvakidag eivat KOAANPEVO OTO KAAUMUA TOU
eYXeLpdiou (LOVO Yia TIG CUCKEUEG AEPIOU 1) LLKTEQ).
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EFKATAZTAZH

H eykataoctaon mpéemnel va yivel and e&eldIKeUPEVO ATOUO TIOU
TIPETIEL VA TNPTOEL TOUG LOXUOVTEG KAVOVIOUOUG £YKATAOTAONG.

Mpwv Tnv eykataotaon Bealwbeite OTL Ol TOTIKEG CUVONKEG
Olavoung (TUmog Kal Tieon Tou uypaepiou) kat n pubulon g
ouokeung eivalr oupBatég.OL cuveBnkeg PUBULONG TNG CUOKEUNG
AUTAG avaypagovTal Mavw TNV mMvakida oTo KAAUUUA.

H ocuokeun autr| dev eival ouvoedepévn o Uia SLATAEN araywyng
TWV TIPOLOVTWY Kauong. Oa mpérnel va eykataotabei kat ouvoebel
OUMPWVA |UE TOUG LOXUOVTEG KAVOVIOUOUG EYKATACTAONG.

H rmapouca cuokeur| uropei va eykataotabei kat va AELTOUpYNnoEL
MOvo o povipa agpll{OPNEVOUG XWPOUG CUNPWVA PE TOUG
LOXUOVTEG TOTIKOUG KAVOVIOUOUG.

AAYZIAEZ AXOAAEIAZ

! Ta va atro@uyeTe TNV KOTA AGOOG avaTPOTTA TG OUCKEUNG,
YIO TTapAdEIyHa, OTNV TTEPITITWOT TTOU £va TTaISi OKAPPAAWVEI
oTNV TOPTA TOU PoUpvou, ol aAucideg ao@aleiag MPEMEI va
gival eykateoTnuéveg!

H koudiva eival e€otTAiopévn pe aAuoideg ao@aAeiag, ol oTroieg
TIPETTEl VO OTEPEWBOUV pe pia Bida (dev TTapExeTal wg eEapTnUa)
OTOV TOiXO TTioW aTrd TN OUOoKeur, 01O iG10 UYOG PE TO OnEio
OTEPEWONG TTAVW OTN CUOKEUN.

BeBaiwbeite 611 01 aAucideg oTEPEWVOVTAl OTO TTIOW HEPOG TNG
Koudivag (BAEme elk. 19), 6TTWG UTTOBEIKVUETAI OTO OXAHA, ME
TETOI0 TPOTTO £TO1 WOTE VA EiVAI TEVTWHEVES KAI TTAPAAANAEG TTPOG
TO ETTITTEDO TOU £BAPOUG.

1 Otav oAokAnpwOei n eykatdoTaon, ol aAucideg TTPETTEN va
d1aTnPOUVTal TEVTWHEVEG!

AEPIZMOZ TOY XQPOY

OL xwpol oToug oroioug eyKkabioTavTal Ol CUOKEUEG Uypagpiou
MPETEL va agpifovTal KAAQ MOTE VA EMITPETIOUV TNV KAUOT TOU
uypaepiou KAl To owoTo eEAEPLONO.

2UYKEKPLUEVA 1) TIPOCAYWYY) AEPA TIOU gival anapaitntn ya v
kauon dev TPETEL va gival PikpdTepn anod 2 m*/h yia kdBe kW
EYKATEOTNUEVNG OVOUAOTIKNG TIAPOXNG.

TOMNOOETHZH

EAeuBepwote TNV kKouliva and In oucokeuaoia 1ng,
OUMTEPIAAUBAVOUEVOU TOU PIAW TTIOU KAAUTITEL VA ETIXPWHLIOUEVA
N atodAlva TURUATa.

TomoBeTnoTe TNV KOULiva 0g OTEYVO KAl AVETO XWPEO, XWPIQ
pevupata agpog. Kpatnote v KAtdAAnAn aréotaon arod ta
TolXWMUATA TIoU gival euaionta on Bepuokpacia (§UAO, TAQCTIKO,
XapTi, KATL).

H kouCiva umopei va unv evrowxlotel (katnyopia 1) 1 va
eykataotabel avaueoa oe duo emmAa (katnyopia 2 st 2-1) Twv
OTIOlWV TA TOLXWUATA UITOPoUV va avteEouv oe BepUoKpaoieq
100°C rou dev miperel va sival ugnAdTepa ano tn povada 0TIV,
Ma pia dI0QOPETIKN) TOTTOBETNON PE EVa EVOEXOUEVO TTAQIVO TOIXWHA
OTO TURAMA TTOU BpioKeTal ETTAVW ATTO TN MOVAdA EOTIWV, TTPETTE
va diatnpnBei pia eAaxiotn améotaon 20 cm atd Tnv eMQAveIa
TNG CUOKEUNG.

NQ NA TOMOOGETHZETE TA NMOAAPIA (OPIZONTIQZH)

Ot kKouCiveg eival e@odlaopéveg pe pubullopeva odapaKia Tou
npérel va Bdwbouv avtiotolXa OTIG UTPOOTIVEG Kal TIG THowW
Ywvieg ™g kouCivag. MNupiCovtag ta rnodapdkla priopeite va
pubuioeTe TO UYPGOG TNG CUCKEUT, Yla €va 0woTod TAEUPLONA OTO
EMIMAO, Yla pia owoTn opllovTiwon Je Ta AAAa emimeda Kat yla pia
OMOLOMOPPN KATAVOUN TWV UYPWV TIOU TIEPLEXOVTAL OTa Tnyavia
KAl TIG KATOapOAeg. BAgme eikova 18

ZYNAEZH XTO AIKTYO YIPAEPIOY

Mplv ouvdEoete TNV Kougiva BeBawwbeite OTL eival pubulopévn
Yla TO agplo pe 1O omoio Ba TpopodoTnbel. 2 avTiBetn
nepinmTwon KAveTe TNV aAAQyr| TIOU avapEPETAL OTNV MApAypapo
“Mpooapuoyn oe dlagpopa agpla”. H ouvdeon TG CUCKEUNG YiveTal
0egld. Av 0 CwAnvag TPETEL va Mepacel anod Tiow, TPEMEL va
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Tapapeivel 0TO KATW PEPOG TNG Koudivag. TNV TEPLOXT) auTh N

Beppokpacia eival mepirnou 50°C.

- AkapumTo pakop (BAéne €ik. 3 A Kai B)

H ouvdeon oTo uypaEPLo Tou SIKTUOU TIPETIEL VA YivEL JE Evav

METAAALKO AKAUTITO CWANVA 1] HE EVAV UETAAAIKO EUKAUTITO

owAnva. Na 1o Adyo auto agapeote T GAAvTCa (av eival

ToTIoBETNUEVN) KAl BIOMOTE TN HOUPA OTO PAKOP TNG YPAUMNG

(BAETe elk. 3A). H pou@a 1ou TpETEL va Xpnolyoromndei ya

TNV GKaTTTN ouvdeon unopei va eivat ndn tornobeTnuevn otn

Ypapun 1 va Bpioketal avapeoa ota a§eooudp NG koudivag. 2e

avTiBeTn nepinmTwon unopeite va tn {ntnoete and 1o Katdotnua

MWANONG.

Av erutpénetal ard v TOTILKA vopobeoia, 0 AKaumnTog n

EUKAUMTOG METAAAIKOG OwARvag prtopei va Bdwdei areubeiag

OTO PAKOP TNG YPAUUNG, BadovTag avapeoa va AaoTiXakL (BAETE

elk. 3B).

H xprion TG noupag maviwg cuviotatal Bepua.

Pakoép pe AaoTixévio cwARva o€ pAavtZa (BAéne €ik. 3 C kai D):

[MveTtal ue EvaAaoTIXEVIO CWAT VA TIOU EXELTO OT)UA CUMLOPPWONG

oTnV loxuouoa vouobeaoia. O cwARvag MPETEL VA AVTIKATAOTABEL

TO apYyOTEPO £VTOQ NG NUEPOUNVIAG TTOU avaYPAPETAL KAL TIPETTEL

va oTePEWBEL OTIG SUO AKPEG JLE TUTIOTIONIEVOUG OPLKTIPEG KAl

TPETEL OTIWOONTOTE VA UTIAPXEL TIPOORAOoN Yla ToV EAEYXO TNG

KOTAOTAONG TOU KAB’ OAO TO UNKOG TOU.

MPOZOXH:

- H xprion tg oAdvtfag erutpemneTal JOvo yla Inv eAeubepn
£YKATAOTAON. 2€ TEPITITWON OCUOKEUNG EYKATEOTNUEVNGQ
avapeoa oe dUo £rumAa katnyopiag 2 ot. 2-1, n HovadikA
ETUTPETTA OUVOEON €ival TO AKAUMTO PAKOP.

ZHMANTIKO:

- Metd TV eykatdotaon eAEYETE TN OTEYAVOTNTA TWV PAKOP.

- [Na ™ Aettoupyia pe Boutavio/IMporiavio BeBalwbeite 6TLn riieon
TOU aePiou avTIOTOLXEL UE QUTY) TIOU avaypa@eTal oTnyV rvakida.

- Xpnotyoroleite HOVO TUTIOTIOMNUEVOUG AAOTLXEVIOUG OCWANVEG.
lMNa vypaéplo (LPG) xpnowuomnoleite Tov kKATGAANAO owArva
oUPQWVa Pe Tn vouobeaoia.

- AroelyeTe ANOTOUEG KAUMEG TOU OWATNVA KAl KPATATE TOV
MaKpLG aro Bepud TolXwuata.

Ava@opEg 0TOUG KavOVEG EYKATAOTAONG YA TO PAKOP agpiou TG

ouokeung: ISO 228-1

FA THN ANTIKATAXZTAZH TQN MIMNEK ZTOYZ KAYZTHPEZ TOY

MArFKOY EPrAZzIAZ (eik. 4)

- Apaip€oTe TN 0XAapa, Ta KAAUPUATA EKTPOTMNG TNG PAGYAG (A) Kat
Toug kauotnpeg (B).

- ZeBOwoTe Kal BYAATE TO UMEK TIOU BPIOKETAL OTO KATW UEPOQ
k@Be Bdaong urék (C).

- ToroBetoTe EQVA TOUG KAUOTNPEG, TA KAAUUUATA EKTPOTIAG OEA.
51 g pAOYQG Kal TN oxapa.

ZHMANTIKEZ ZYZTAZEIZ:

- [10T€ pn oplyyeTe UTIEPPBOAIKA TA UTTEK.

- LETA TNV avTIKATAOoTAOT, BeRalwbeite yia Tn oteyavotnTa OAwvV
TWV UIEK.

A THN ANTIKATAZTAZH TOY MIMEK XTON KAYZTHPA TOY

®OYPNOY (cIk. 5)

- ZeBdwoTte TN Bida rmou oTeEPEWVEL TOV TIATO TOU GOUPVOU.

- AQALPECTE TOV TATO TOU POUPVOU (TPAR®VTAG TIPOG TA EUMPOG).

- ByGATE TOV KQUOTAPA TOU QOUPVOU apou TpwTa BYAAETE TN
Bida ou Tov OTEPEWVEL.

- QVTIKATAOTAOTE TO UIEK XPNOLHOTIOLWVTAG EVA OWANVWTO KAELDL
7 mm.

A THN ANTIKATAZTAZH TOY MIMEK XTON KAYZTHPA TOY

GRILL (gik. 6)

- ByGATe TOV KQUOTTPA APOU apalpeceTe TIG dUO Bideg Tou Tov
otnpigouv.

- QVTIKATAOTAOTE TO UIMEK XPNOLHOTIOLWVTAG EVA OWANVWTO KAELDL
TWV 7 mm.
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EykaraoTtaon

ZHMANTIKEZ ZYZTAZEIZ:

- Moté un opiyyete UTIEPBOALKA TA UrEK.

- META TNV QVTIKATAOTAON, BERAIWOEITE YIa TN OTEYAVOTNTA OAWV
TWV WIEK.

PYOMIZH AEPA KAYZTHPQN
AlaBdoTe ToVv MAPAKATW Tiivaka (EVOEIKTIKEG TIMEG) YA va
pubuioeTte TO UYoQ H mou petpatat oe mm ( ek. 6 yia to grill).

KauoTthpag G30 28-30mbar
G31 37mbar

POoUpPVOQ -

grill 8

EAEYETe TN AslTOupYia TOU KAuoTAPA:

- AvayTte ToV KQuOoTNPA He TN GAOYA OTO HAELOUL.

- H @Adya dev mpemel va €XeL KITPLVEG AKPEG Kal TIPETEL va
elval kovta otov Kauothpa. Av dwoeTe UTIEPROAIKO agpa, N
QAOYQa arnooTdaral arnd TovV KauoThpa Kal autd uropei va eivat
eTKivOuvo. Av avTIBETWG, 0 agpag dev eival EMAPKNAG, N GAOYa
oxnuaTticel Kitpveg AKpeg Kal Tbavotata Kanvia.

PYOMIZH TOY “MINIMOYM” KAYZTHPEZ EZTIQON

2 TepimTwon mou 1 Koudiva TIpEMeL VA AELTOUPYHOEL [UE UYPAEPLO
(Boutavio/mpormavio), To by-pass TwV POUUTILVETWV TIPEMEL va
BdwBel ueXPL TEPUA.

H kouliva uropei va epodlaoctel He poUpTivETa TUTIOU “A”, TIoU
€XO0UV by-pass ecwTepIKA (Yla Tn puBULION TPEMEL va BAAETE €va
MikpO kaToaBidt) ) Turou “B” Ttou €XouV To by-pass eEwTePIKA, 0N
0e&la MAeupa (aueon mpoofaon). BAEme ewova 7.

lNa va exete mpoopaon otnv napdkauyn (by-pass) BydAte T0
OLOKOTITN, TPAB®VTAG TOV aTAQ, XWPIg va eEA0KNOETE Tiieon 0TO
TAMTTAO, TIoU Ba uropouoe va radel CnuLa.

PYOMIZH TOY “MINIMOYM” KAYZTHPAZ ®OYPNOY

2 TepimTwon mou 1 Koudiva TIpEMeL VA AELTOUPYAOEL [UE UYPAEPLO
(Boutavio/mpomnavio), To by-pass Tou BepuoOTATN TIPETEL va
BdwBel ueXPL TEPUA.

Na va €xete mpdéoBaon otny napakauyn (by-pass) Tou BepuooTaTn
1l TOU POUUTILVETOU (BAETE €IK. 8) BYAATE TOV MATO TOU POUPVOU
(EeBOwoTe TN Bida yia va ByaAeTe ToV NATO).

ZYNAEZH XTO HAEKTPIKO AIKTYO

Mpwv apxioete Tn ouvdeon, BeRalwbeite OTL:

- 11 TAOMN TOU SIKTUOU QVTIOTOLXEL O€ eKelvn TTOU avaypAagpeTal OTnNV
rivakida mpoodloplopou.

- 1 yelwon eivat cwoTtn.

Av n ouokeun eival epodlacpuevn He €va KAAwdLlo Xwpig

PEUUATOANTITN, O PEUNATOANTITNG TIOU Ba Xpnoluorotndei mperet

va eivat Tunoronpévog Kat va AaBete unoyn oag otL:

- TO TIPACLVO-KITPLVO KOAWDLO TIPETIEL VA XENOoLLorowmneel yua
yelwon.

- TO UMAE KAAWOLO YO TOV OUDETEPO.

- TO KapE KAAWOLOo Yla TN paon.

- TO KAAWOLO dev TIPETEL va €pBeL Oe emar) e (eoTa TolXWwuaTa
pe Beppokpacia ou urepPaivel Toug 75°C.

- 0¢ TepinTwon avilkatdotaong Tou KaAwdiou, mpérmel va
xpnotpgornoinBei kaAwdio turou HOS5RR-F 1 HO5V2V2-F
KaTtAAANANg Statoung (BAEmMe dlaypaupata otny K. 2).

- 0¢ TeplmTWwon TMoU N CUOKEUT xopnyeital Xwpi¢ KaAmdlo,
Xxpnotporothote KaAwdio turtou HOSRR-F 14 HO5V2V2-F
KatAAANANg Statoung (BAEmMe dlaypaupata otny K. 2).

ZHMANTIKO: o kKaTaokeuaoTtng dev gpepel kauld eubuvn yla

CNULEG TTOU OpEIAOVTAL OTN KN THPNON TWV LOXUOVTWV KAVOVIOU®V.

2uviloTatal va eAeyEeTe av n yelwon TnG CUOKEUNG €xel Yivel

owoTa (BAETe dlaypAupaTa OTny €IK. 2 0TO TEAOG TOU EYXELPLBIoU).
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A KOYZINEZ ME HAEKTPIKH ANA®AE=H

Ol cwoTég anooTaocelg Petagu nAekTpodiou KAl KAUuoTHpaA

avaypdgovTal oTIG €lkéveg 4, 5, 6.

Av dev dnuloupyeital oruvenpag, Unv EMPEVETE: N YEVVITPLA

Ba priopouce va urooTel {nuia. MBaveg altieq avuaAng i un

anodoTIKNG AelToupyiag:

- urtoudi uypo, BPOUIKO 1) OTIACKUEVO.

- Un owoTr) anoéoTaon PeTa&u nAekTpodiou-KauoTrpa.

- AYWYOQ ToU Uroudi OTIacHEVOG 1) XWPIG HOVWTIKO TtepiBANUA.

- OTILVONPAG TIOU EKKEVVEL OTN Yelwon (0 AAAO UEPOG TNG
Kougivag).

- 1 YEVVITPLA 1] O JIKPOBLAKOTITNG €XOUV urtooTel {nuLd.

- A€pAg OTIG CWANVWOOELG (1O0IKA UETA ATIO TTAPATETAUEVN
axpnotia g koudivag).

- AdBog uiypa agpa-agpiou (Kakr) avauelgn).

AIATA=H AZ®AAEIAZ

H ocwoth anootaon petagu tng esuaicbning akpng Tou

BEPUOOTOLXEIOU KAL TOU KAUOTNPA AVAPEPETAL OTIG EIKOVEG 4, 5, 6.

Na va eAeyEete v arnddoon g BaABidag, kavete Ta €ENG:

- avayTe TOV KAUOTNPA KAl aprioTe TOV VA AEITOUPYHOEL TIEPITIOU
yla 3 Aertrd.

- OBNOTE TOV KAUOTAPA EMAVAPEPOVTAG TO SLAKOTITN OTn B€on
KAELO{PATOG (@).

- apou mapeABouv 90 deUTEPOAETTA YIA TOUG KAUCTHPEG TWV
€0TIOV, 60 deUTEPOAETTA YIA TOUG KAUOTAHPEG TOU POoUPVOU Kal
Tou grill, yupioTte 10 O€iKTn TOU SLAKOTITN 0T B£0N “avoLKTS”.

- aPnOTE TO OLAKOTITN O€ AUTA Tn B€0N KAl TMANCLACTE €va
avaupévo oripto otov kauotnpa: AEN MNMPEMEI NA ANAWEI.
Xpovog mou aratteitat yia tn OlEyepon Tou PJAyVvATN KATA TO

avappa: 10 deutepdAertTa Tepimou.

Xpovog autéuatng enéuBaong, META TO ORNOLMO TG PAOYAG: OXL

avw arod 90 SeUTEPOAETTA YIA TOUG KAUCTHPEG TWV E0TLOV, OXL

nMavw arod 60 deUTEPOAETTA Yl TOUG KAUOTAPEG TOU POoUpVOoU
kat Tou grill.

MPOEIAOMNOIHZEIZ

- Mplv ard oroladnmoTe TEXVIKN EMEUBAON OTO EOWTEPIKO TNG
KouGivag TPETEL VA ATIOCUVOEOETE TOV PEUNATOANTTTIN KAl va
KAEIOETE TO POUNTILVETO TOU UYpagpiou.

- OL €Aeyxol OTeEYaAvOTNTAG TOU KUKAQUATOG uypaepiou dev
MPETIEL VA Yivouv pe Tn Xpnon eAdyag. Av dev OlOBETETE [la
€1OLKN JLATAEN EAEYXOU, UTIOPEITE va XPNOLMOTIOINOETE aPpO 1)
OarouvoveO.

- KAeivovtag 1o eminedo e TIG €0TIEG TIPOCEETE WOTE TA NAEKTPIKA
KAA®dLa Twv proudi (av urtpxouv) va un BpickovTtal Kovtd ota
MITEK, WOTE VA PNV AKOUUMACOUV TIAVW o€ auTd.u
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XPHZH THZ KOYZINAZ

AEPIZMOZ TOY XQPOY

H xpfion Ulag CUOKEUNG HAYELPENATOG UE UYPAEPLO TIapAYEL
BepuOTNTA KAl Uypacia OoTo XWEO OTou eival eyKATECTNUEVN.
EEaopaliote évav KaAd agplopgd Tng Koudlivag: apnvete
QAVOLKTEQG TIG OXIOMEG PUOLIKOU AgPLOUOU, | EYKATAOTAOCTE €vav
aroppoPnThPaA.

2e MePIMTwon evIATIKAG KAl TIApATETAPEVNG XPNONG MIopEl
va anartnBei évag nmpdoBeTOg agpLoPOg T.X. avoilyovtag éva
napdbupo, 1 évag Mo anodoTIKOG AEPLOUOG, auEavovTag L. TNV
LOXU Tou e€avaykaouevou eEagplopou.

ANAMMA TON KAYZTHPQN TQN EZTIQN
- MeoTte Kal yupiote 1O OLAKOTITN AVTIBETA TPOG TN Popa TwV

OEIKTWV TOU POAOYLOU OTO CUUBOAO
mg GAOGYAGQ OTO HAEIHOUY).

- Tautdxpova MANCLAoTE £VA AVAUEVO OTIPTO OTNV KEPAAT TOU
KauoTnpa.

- ©@¢A0oVTaG va LelwoeTe TN PAGYQ, YUPIOTE KAl AAAO TO SLAKOTTIN
TPOG TNV dla popd PpEpvovTag To deiktn 0To CUPBOAO & (BEon
™G GAOYAG OTO UiVIHOUY).

navw oTov Tivaka (B€on

FA KAYZTHPEZ TQN EZTION ME AIATA=ZH AZ®AAEIAX

- Mieote Kal yupiote 10 OLAKOTITN AVTIBETA TPOG TN Popa TwV
OEIKTWV TOU POAOYLOU 0TO CUUBOAO
™G GAOGYAG OTO YAELUOUL).

- MAnolboTte éva avauuevo OTiPTO OTOV KAUOTAPA KAl KPATAOTE
TO OLOKOTTN TIaTNUEVO Tepimou yia 10 deutepoOAemnta.

- Metd aprote to SLAKOTIIN Kal BeBalwbeite OTL O KAUOTAPAG
TIapapével avappévog. 2e avTiBetn nepintwon, enavaiaparte
n dladikaoia.

navw oTov Tivaka (8€on

ANAMMA TOY KAYZTHPA ¢OYPNOY

- Avoi&te Tnv népTa TOU POUPVOU.

- MeoTte Kal yupiote 1O OLAKOTITN AVTIBETA TPOG TN Popa TwV
OEIKTWV TOU POAOYLOU PEXPL TN B€oN “UAELLOUN”.

- MAnoldote €va avapeVo OTIPTO OTNV KEVTPLIKNA Orr 0To BA60g
TOU (oUPVOU Kal TILECTE TO SLAKOTTIN (BAETE €IK. 9).

- BeBawwBeite 0TL £xel avayel eAEyXOVTaAG Ao TNV KEVTPLKY) TpUTA
TOU TIATOU EVM KPATATE TO SLAKOTITN CUVEX(MG TIATNUEVO.

- Metd and niepinou 10 deutepoOAemnta, aproTe TO SLAKOTITN KAl
BeBalwbeite 6TL 0 KAUOTHPAG EXEL TIAPAWEIVEL AVAUUEVOG. 2€
avTiBetn mepintwon, enavaidpate tn dladlkacia.

ANAMMA TOY KAYZTHPA GRILL (GRILL YTPAEPIOY)

- ToroBeTNOTE TNV MPOOTACIA SIAKOTITOV OTWG Oeixveln elk. 12.

- Méote Kal yupiote 1o SLAKOTIIN TOU PoUpvou TIpog Ta Oeld,
UEXPL TEPUA.

- MAnowaoTe €va avappévo oTipTo O0TO OLATPNTO CWAN VA Tou
KQUOTHPA Kal TLECTE TO LAkt (BAeTE k. 10).

- BeBawwbeite 611 0 KaUOTHPAG Avaye KPATOVTAG MAVTA TATNUEVO
TO OLOKOTTTN.

- Metd and niepinou 10 deutepoOAernta, aproTe TO SLAKOTITN KAl
BeBalwbeite 6TL 0 KAUOTHPAG EXEL TIAPAWEIVEL AVAUUEVOG. 2€
avTiBetn mepintwon, enavaidpate tn dladkacia.

AIATA=H AZ®AAEIAZ

OL KauoThpeg ToU eival ePOodLACHUEVOL e aUTr| TN SLATagn xouv
TO TIAEOVEKTNUA OTL €ival MPOOTATEUPEVOL OE TIEPITTTWON KATA
A@Bog ofnoipatog. MpayuaTtt, o€ AQUTA TNV TEPITTWON, N TAPOXN
UypaepPiou OTO OUYKEKPLUEVO KAUOTAHPA SLAKOTITETAL AUTOMATA,
aropeUyoVTag e auTo TOV TPOTIO TOUG KIvOUVOUG Tou opeiAovTal
0Tn dlappor) AkauoTou uypaepiou: and 1o OO0 TNG PAGYAG,
OevV TIPETIEL VA TTIEPACOUV TIEPLOCOTEPO artd 60 deUTEPOAETTA YA
TOUG KAUOTAPEG TOU poupvou kal Tou grill f 90 deutepoAemta yia
TOUG KAUOTNPEG TWV ECTLAOV.



GR Na 1o XpROTNH

A KOYZINEZ ME HAEKTPIKH ANA®AE=H

loxUouv TMARPWG Ta TMapandvw, e dltapopd OTL N XpPnon

TOU OTIipTOU €XELl avTikataoTabel and €vav ormivenpa mou

emTuyxaveTal medovrag, akoua Kat emavelAnuueva, To Koppio

TIoU BPIOKETAL OTO TAUTAW, 1) TILECOVTAG TO SLAKOTITN TOU KAUCTAPA

TIou B€AeTE va avayeTe.

2 TIEPITITWON TIOU N NAEKTPIKA AvAPAEEN yivetal pe dUCKOAia

YO CUYKEKPLUEVOUG TUTIOUG YKA(LOU, CUVIOTATAL va YiveTal e TO

OlOKOTITN 0T B€0n “eAAXIOTO” (UKPY) PAOYQ).

- Na 11g Kougiveg Tou ival EPOSIACHUEVEG UE NAEKTPLKY) AVAPAEEN

OTOUG KAUOTAPEG TOU poUpVOoU Kal Tou grill, eival urmoxpewTiko

va avayete autouq TOUG KAUOTAPEG e TNV TTOPTA TOU PpoUpvou

EVTEAWG AVOLKTH.

Katd 10 dvaupa tTwv KauoThpwyv Tou goupvou Kal tou grill

Tou eival epodlaopevol pe Tn SLATAEN NAEKTPIKNAG avAPAEENG,

auTth dev TPETIEL va evepyortondel yla meplocdTepo arnod 10

OeutepoAertta. Av peTd and 10 deuTePOAETITA O KAUOTAPAG

dev avdayel, OTAUATAOTE, APVOVTAG TNV MOPTA AVOLXTH

Kal TIEPIMEVETE TOUAGXLOTOV 1 AETITO TIPLV TIPOOTIABHOETE

Kal TIAAL va avayeTe TOV KAUOTAPA. & TEPIMTWON ToU N

eAATTWHATIKA AelToupyia TnG avapAegng enavaAngdei, avayte

XPNOLOTIOLWVTAG VA OTPTO KAl KAAEOCTE TO O£PRLG.

MPOEIAOMNOIHZEIZ

- Av, peta ard napateTapévn adpavela Tng kouZivag, n ava@Aegn
elval SUOKOAN, eival PUOIKO. APKOUV Alya SEUTEPOAETITA PEXPLG
OTOU BYEL O AEPAG TIOU UTIAPXEL OTIG CWANVIOOELG.

- Mavtwg, mpémnel va anoPpelyeTe TNV UTIEPPOALKY) TTAPOXN
AKauoToU uypagpiou ard Toug KauoTrpeg. Av To avapua dev
AGBeL xwpa apKeTA cUVTouA, EMAvaAdparte Tnv eveépyela agou
PWTA KAEIOETE TO SLAKOTTIN (0T B€on (@)).

- Kata 1o mpwTo dvauua tou gpoupvou kat Tou grill Ba atcbavBeite
MLIA XOPAKTNPLOTIKA HUPpWALA Kat Ba TapatnproeTe Alyo kanvo
va Byaivel ard To OTOWLIO TOU Ppoupvou. AUuTO opeileTal OTNnV
enegepyacia Twv EMEPAVELOV KAl 0TA €AAl®dN UTIOAEgipupaTa
OTOUG KAUOTNPEG.

Nz XPHZIMOMOIOYNTAI Ol EZTIEX

Xpnotuorioleite okeun KATAAANANG SLAPETPOU AvVAAOYA LE TO £(00G
Tou KauoThpa. Mpdyuatt, ot PAGYeG dev TIPETIEL va €E§EXOUV ATIO
TOV TIATO TWV OKEUWV. ZUVIOTATAL:

- yla Tov BondnTiké KauoTrhpa = OKEUOG TOUAGXLOTOV 8 cm.

- yla TOV NUITaXU KauoThpa = OKEUOG TOUAGXLoToV 14 cm.

- yla Tov TaxU KauoThpa = OKEUOG TOUAAXLOTOV 22 cm.
ZHMEIQZH: moT€ unv agrjvete 10 dLAKOTTN o€ evOlApeoes BECELQ

peTa&U Tou cuBOAOU W NG PAGYAQ OTO MAELUOUM KAl TNG BEong

kAeloipatog (@).

A KOYZINEXZ ME HAEKTPIKEZ EXTIEZ

OL dlapOoPETIKEG evTAOELS BepUOTNTAG ETIITUYXAVOVTAL UE TOV

€&ng Tpomo:

- Béon 1 = eAAxLoTN €vTaon yia OAEQ TIQ EOTIEG.

- B€0n 6 = YEYLOTN £VTAOT Yl KAVOVIKEG EOTIEG KAl £0TIAG Taxeiag
(ME KOKKLVO BiOKO).

- 0¢on 0 = oBnoTn.

Ta okeun TOTE dev MPETEL va £XOUV UIKPOTEPN SLAPETPO artd

ekeivn NG eoTiag Kat o MATOG TOUG TIPEMEL va eival eminedoq

(BAeme ek. 11).

MPOEIAOMNOIHZEIZ:

- Mnv apnvete TIG €0TIEQ AVAUUEVEG XWPIG OKEUOG, EKTOG ard
v MpwTn opa, yia 10 Aertd mepimnou, yla va oteyvmEouv ta
uttoAeiupaTa Aadlou 1y uypaciag.

- Av 1 eoTia TIpETEL VA TTIAPAPEIVEL YA LEYAANO XPOVIKO dlAoTnua
axpnotuorointn, 6a ftav kaAd va aAeiPeTe pe apkeTd AGdL TN
Bauuévn ermupdvela.

- AnoeUyeTE TO OXNUATIONO KpoUoTag NMavw OTnV €0Tia yia va
MNV avayKaoTeITe va XPNOLUOTIOINoETE OKANPA OPOoUYYapAKLa
yla va tnv kabapioeTe.
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Nz XPHZIMOMNOIEITAI O $OYPNOZX YFPAEPIOY

- ApouU avayeTe TOV KAUOTNPA, apHoTe TO PoUpvo va {eotabel
ya 10 Aertd.

- BadAte TO0 aynté mou BEAeTE va Ynoete o €éva ocuvhBeg Tawi
KAl OKOUUTAOTE TO TAVW OTn oxapa.

- BaATte 10 aynTd 0TO POUPVO XPNOLUOTIOLVTAG KATA TIPOTIUNON
TO TPITO OKAAOTIATL KAL YUPIOTE TO OLOKOTITN OTNV £TIBUUNTA BE0M.

- Mropeite va eAéyEeTe TO YHOLUO PECW TNG TIOPTAG LE TO POUPVO
QwTlopEvo. EToL armopelyeTte T0 ouXVvO Avolypa Tng mopTag,
EKTOG Qv TIPEMEL va TIPOcBEceTE AAdL ) va AAEiPETE TO PaynTo.

ZHMEIQZH: Na koudiveg xwpig Beppootatn:

- L€ TO JLAKOTTIN OTO “pa&Luoup” @ = 270°C

- e TO dlakoMTN OTO “pividoun” & = 150°C

- OAeg oL GAAeg Bepuokpacieg mou KupaivovTal arnd 150°C €wg
270°C Bpiokovtal LETAEU MIVILOU KAl UAELOULL.

[MoTé un Badete TO OLAKOTITN OE evOlLAUEOEG BEoELg PeTAEU ToU

“uéguouy” @ katl Tng Beong KAeLloipatog (@).

Nz XPHZIMOMNOIEITAI TO GRILL YTPAEPIOY

- ToroBeTtnoTE TNV MPOOTACia SLAKOTITWV (BAETE €IK. 12).

- avayTe TOV KAUOTHPA KAl TIEPIUEVETE UEPIKA AETITA PEXPL VA
Beppavbei 0 KAuoTHPAg.

- BaAte 10 paynTod ndvw otn oxapa.

- BaAte T oxapa otnv uPnAdtepn BEoN Tou poupvou.

- ToroBeTtroTE TN AUTOdOXN OTN XAUNAGTEPN BEO.

- KAgloTte TNV moOpTaA aKOUUMMOVTAG TNV TAVW OTnV TpooTtacia
OLOKOTITMV.

- Metd and peptk@ AemTd yupioTe TO ¢aynTo aro Tnv AAANn mAeupd
(0 xpovog Wnoipatog eEaptatal arno To £i00g TOU paynTou Kal
anod Ta MPOCWTIKA YouoTa).

®aynta oto grill.

daynta oo grill Xpoévog (AemTa)
1n mAeupd | 2n mAeupa

WIAEG PETEG KPEQG 6 4
Xovtpeg pETeg Kpéa WIAEQ 8 5
PETEG YapL

XWpPIG KOKaAQ 10 8
XovTpeg PETEG YapL 15 12
Aoukavika 12 10
Toot 5 2
Mikpd TTOUAEPIKA 20 15

ZHMEIQZH: katd tnv npwtn Xpron tou grill Byaivel karvég and
TOV PoUpVo. MNpv BAAETE Ta GayNTA YA PHOLUO, TIPETIEL ETIOUEVWG
Va TIEPLUEVETE UEXPLG OTOU KAOUV EVTEAWG OAQ TA UTIOAEippATA
Aadlou otov kauotnpa.To grill mpémnetl va xpnoluoroleital povo
OTNV OVOUAOCTIKN BEPUAVTIKA LOXU TOU.

MPOZOXH: Ta eEwTtepika TolOaTa TNG Koudivag uropei va gival
Ceota O0Tav Xpnotoroleite To grill. Kpatdte pakpld ta nadia.

NnQz XPHZIMONOIEITAI TO HAEKTPIKO GRILL O ®OYPNOZ

YIPAEPIOY

- AvayTe TOV KAQUOTNPA KAl avapeivate PHEPIKA AeTTA WOTE va
Ceotabel 0 KQUOTNPAG, 1) avayTe TNV avtioTaon.

- BaAte 10 aynTo mavw otn oxapa.

- BaAte T oxapa otnv uPnAdtepn BEoN Tou poUpvou.

- TormoBetROTE TN AIOdOXN OTN XaunAoTtepN B€on.

- KAgloTe TNV MOPTA AKOUUMWVTAG TNV TIAVW OTnV TpooTacia
OLAKOTTTWV.

- MeTa ano pepka AeTitd YupioTe TO ¢aynTo arno tnv AAAN MAeupd
(o xpdvog Ynoipatog eEaptatat ano To £i00g Tou GaynTtou Kat
ano Ta MPOooWTIKA youoTta). dayntd oto grill.

MPOZOXH: Ta eEwTtepika TolOaTa TNG Koudivag uropei va eivatl

Ceota O0Tav Xpnotoroleite To grill. Kpatdte pakpld ta nadia.

H avtiotaon tou grill, mou BpiokeTal 0To Avw PEPOG TOU POoUpPVOoU,

avapel yupi¢ovtag 1o SLOKOTTIN Tou BepuooTdaTn Tpog Ta dekld
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MEXPL TO oUPPBoAO Tou grill mdvw oTov mivaka.

HAEKTPIKOX XTATIKOZ ®OYPNOZX 4

Xapn 0Ta BePPAVTIKA OTOLXELA TTIOU EAEYXOVTAL ATIO £vav ETIIAOYEQ
Kat pubuiCovtal and eva BepupooTdtn, apxifovtag and tn B€on
0 (oBnoTog) KatL yupifovtag To SLaKOTTIN TPOog Ta Oela EXETE
TIG €€NQ Gé/gglq:

- Z0uBoAo FE:dvaupa AGumnag goupvou (Tou Ba Tapapeivel
MAvTa avaupevn aKOUA Kat Pe To SelKTN Tou SLaKOTTIN O OAeQ
TIG AAAEQ Qé\omq).

- 2UppoAo X:dvauua Tou grill (oTo dvw PéPOG TOU POoUpPVOoU).

- ZUpBoAo }j:: Aettoupyia g coupAag pe To grill avapuévo.

- 2UuBoAo ;:svspyono[non Mg emndvw avriotTaong
,EVEPYOTIOINON TNG KATW avtiotaong ( mapadoolakd YnoLuo
“OTATIKOG POUPVOR” ).

ZHMEIQZH - To KkiTptvo pwTAaKL avapel avaloya e TNV EMEPPAN

Tou BeppooTatn.

Mpwv BaAete OTO POUPVO TA PAYNTA, APOTE TO POUPVO va

CeoTabel TOUAGxLoTOV Yia 10 Aemra.

HAEKTPIKOZ AEPIZOMENOZXZ ®OYPNOZ " 4 New "

To avappa tou goupvou 1 Tou grill yivetal pe €va kat povo

OLOKOTTTN.

ApxiCovtag ard tn B€on 0 (ofNOTOG) KAl YUPIZovTag TO SLAKOTTN

TPOG Ta Oe&La €XETE TIG €ENG BEOELG:

- Sopporo GB) : avauua  Adpmac gpoupvou (mou Ba rapapeivel
MAVTA QVAUPEVT OKOUA KAl UE TO JEIKTN TOU SLAKOTITN o€ OAEQ
TIG GAAEG BETELG)

- 2UuBoAo © :apYO6 PNOLUOo pe agpLlOUEVO POUPVO, CUVIOTWHUEVO
yla eKTETAPEVA Ynoipata, o SLaKOTITNG TOU BEPUOCTATN TIPETIEL
va eival otn B€on g LEYLOTNG BepoKpaciag.

- 2UpBoAo &:) : Tapadoolakd YAOLUO “OTaTIKOG poUpvog”, n
Bepuokpacia Tou Ppoupvou pubuifetal JECW TOU JLAKOTIIN ToU

Bepuootarn.
- 2UMBoAo &‘) : Gvaupua tou grill.

ZHMEIQZH - To kitpivo pwTdKL avapel avaoya he tTnv emePBaon
Tou BeppooTatn. Mplv BAAETE OTO POUPVO TA PAYNTA, APHOTE
TO QoUpvo va CeoTtaBel TouAaxlotov yia 10 Aertd.

HAEKTPIKOZ ®OYPNOZ NMOAAATNAQN AEITOYPFIQN 4

Xdapn 0Ta BepPAVTIKA OTOLXEIA TTOU EAEYXOVTAL ATIO £€vav ETIIAOYEQ

kal puBuifovtal arod éva BeppooTdn, apxi¢ovrag aro tn 6éon 0

(oBnoTég) Kat yupigovtag To SLaKOTTn Tpog Ta Oe&ld €xeTe TIG

etng Beoeg:

- ZUpBoAo @: avappa Aaunag goupvou (Tou Ba mapapeivel
MAVTA QVAUPEVT OKOUA KAl UE TO JEIKTN TOU SLAKOTITN 0 OAEQ
TIG GAAEQ ’eé'galq).

- SUMBOAO = :TIapadoolakd YHOLUO “OTATIKOG GOoUpVog”, N
Bepuokpacia Tou Ppoupvou pubuifetal HECW TOU JLOKOTITN TOU
Bepuootarn.

- 2UppoAo @: WAoo Pe aepllOUeEVO POoUpPVo, OE €va 1 duo
ernineda, n Bepuokpacia Tou poupvou pubuileTal pEoW TOU
OLaKOTITN Tou Bepuootarn.

- 2UMBOAO ~— :avappa tou grill.

ZHMEIQZH - To kiTpivo pwTdaKL avapel avaAoya e tTnv enEPPaon
TOu BeppooTatn.

[Mpwv BAAeTte OTO POUPVO TA PAYNTA, APrOTE TO GOUPVO va
CeoTabel TOuAGxLoTOV Yia 10 Aemra.

HAEKTPIKOX ®#OYPNOZ NMOAAATMAQN AEITOYPIIQN

Xapn 0T1a BepPAVTIKA OTOLXELA TTIOU EAEYXOVTAL ATIO £vaV ETIIAOYEQ

kal pubuiCovtal anod £va BepooTATN, AUTOG O POUPVOG TIPOCPEPEL

mepLooOTEPOUG TPOTIOUG Ynoipatog, oy Bacidovtal oe TPELS

KUPLEG TINYEG BEPUAVONG:

a) EEavaykaopévn kKukhogpopia tng BeppotnTag (aepllopevog
(poupvog)

8) duoikr) KukAogopia Tng BepudTNTAG (OTATIKOG POUPVOG)

Y) Yriepubpeg aktiveg (grill).
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=eKlvvTag ano tn 8€on 0 (0BNOTOG) KAl YUPVAOVTAG TOV SLAKOTTTN

eTAOYNG Oe&ELOOTPOPA CUVAVTATE TIG AKOAOUBEG BECELG:

- oupBoAo :dvauua AGQuUmag Goupvou Kal KOKKIVNG Auyviag,
AelToupyia Tou avepoThpa

- ouppoAo MapadoClakd YNoLUo “OTaTtikog poupvog”, n
BepuoKpacia Tou poupvou pubuileTal JECW TOU JLAKOTITN TOU

Bepuootarn.

- oUuBoAo @:whomo JE aepllouevo @oupvo, oe éva 1 duo
eninedaq, n Bepuokpacia Tou poupvou pubuileTal HECW TOU
OLOKOTTN TOU BEPUOOTATN.

- oUupoAo :avappa tou grill (oTo mavw PHEPOG TOU PoUpPVoU),
0 OlaKOTITNG Tou BepUOOTATN TIPETIEL va gival oTn B€on NG
MEYLOTNG BEpUOKpPATiag.

- oOUpuBoAo ;YN OO Pe UTIEPUBPEG AKTIVEG “eVIOXUMEVO”
grill, ouvioTpevo yla ekTeTAPEVa Ynoipata, o dLakoOTING
TOU BeppooTaTn TPETEL va eival otn B€on TnG MEYLOTNG
Bepuokpaociag.

—OUuBo)\o:ypﬁyopowr']omo ME aepPL{OUEVO POUPVO, TN
Bepuokpacia Tou Goupvou pubuifeTal LEOW TOU BLOKOTITN TOU
Beppootarn.

- oUuBoAo :apyé YnhHoluo pe agpl {O6uevo poupvo, N
Bepuokpacia Tou poupvou pubuileTal HECW TOU JLAKOTITN TOU
Bepuootarn.

e OAeg TIG BE0ELg eKTOG Ao To 0, avapel n KOKKLvN Auxvia kat n
AdQura Tou poupvou.

ZHMEIQZH: H kitpivn Auxvia avapel avaloya e TIg emepPAoELq

Tou Beppoaotatn. MNpwv BAAETE TO PAyNTO YA YAHOLUO, APROTE Va

BeppavBei o poupvog yia 10 Aemtd TOUAGXIOTOV.

NQx XPHZIMOMOIEITAI TO HAEKTPIKO I'KPIA ME

HAEKTPIKO ®OYPNO

-Movo yia Ta povréAa pe “HAekTpiké PoUpvo” TTOU EVEPYOTTOIEITAI
ME U0 exwploTOUG S1aKOTITEG (ETMIAOYEQG-0EPOOTATNG),
MTTOPEITE VO XPNOIUOTIOINOETE TN YPiAIO HE KAEIOTA TNV TTOPTA,
XWPIg va KAVETE XPON TOU TIPOCTATEUTIKOU SIAKOTITWV.

Me 10 YAoI1puo OoTN OXApPA pE KAEIOTA TNV TTOPTA, Ol

Oeppokpacicg dev pémel va {eTepvolv Toug 200°C.

NQz XPHZIMOMOIEITAI H ZOYBAA

a) Me oxXdpeg e avoixTh ToOpTA

- ToroBeTNOTE TNV TIPOOTAGCIA OLOKOTITMWV OMWG deiXVEL 1 ElKOVA
13.

- Avayte tov kKauoTtrpa tou grill | Tnv avtiotaon tou grill.

- Mepadote TO Kp€Ag OTn COURAQ KAl OTEPEWOTE TO PE TA SUO
Tipouvia.

- BAATte T pUTN ™G 0oURAAG OTOV OUPAAD TOU POTER.

- Apalpéote T AaBn TG ooUBAQG.

- BaAte T Atmodoxn 0TO XAUNAOGTEPO ONUEIO TOU POUPVOU.

- KAgloTe TV MOPTA AKOUUMIWVTAG TNV TAvVw OTnV mMpooTacia
OLOKOTITV.

- AvayTe TO HOTEP TIATWVTAG TOV ELOIKO SLAKOTITN OTO CUUBOAO.

- A\eiBeTe MOTE NMOTE TO KPEAG. To TEAOG TOU YnoipaTog, BIOwoTe
™ AaBr) otn coUBAA Kal apalpéoTte TNV anod TOV OUPAAd Tou
MOTED.

b) Me oxdpeg pe kKAeioTH TTOPTA.

- OTTWG TTAPATTIAVW XWPIG TN XPron TNG TTPo0Tadiag SIAKOTITN OTTWG
@aivetal otnv €Ik. 13

MPOZOXH: O1 Tnpouveg TNG GOUBAAG EVOEXETAI VA £XOUV TIG

HUTEPAG AKPa. XEIPIOTEITE PE TTPOCOXH.

®OYPNOI ME OGEPMOZTATH

e TePIMTWOon Mou KATA TO YAHOLUO MAPATNPENCETE UIA AVWOUAAN
OUMTEPLPOPA TNG BEPUOKPACIAG, KAAECTE €vav TEXVITN Yla TOV
€AEYXO TOU BeppooTtatn.

NQZ XPHZIMOMOIEITAI O XPONOAIAKONTHZ (eik. 14)
PuBuiote 10 XpoVOo Mou vouilete amapaitnTo yia To YRoLuo
yupiCovtag Tov Xpovoolakomntn Tpog Ta Oe&ld. 210 TEAOG TOU
TIPOYPAUMATIOPEVOU XPOVOU Ba akouoTel Eva nxXnTikd onua.
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XPHZH TOY AMNAOY MPOrPAMMATIZTH FIA TO TEAEIQMA

TOY WHZIMATOZ (Eik. 15)

2QG ETUTPETEL VA TIPOYPAUMATIOETE TN SLAPKELA TOU HAYELPEUATOG,.

Aeltoupyia:

- BaATte 1O dloKOMTIN OTOV €MBUUNTO XPOVO WNOoiNaToq (UEY.
Xpovog = 210 AeMTA yla Tov NAEKTPIKO Goupvo Kat 100 Aerta
Yla ToV poupvo YKaglou).

- ErAéETe Tn Bepuokpacia HECW TOU SLAKOTTTN TOU BEPUOCTATN, KAL
YUPIOTE TOV EMAOYEQ OTOV TIPOETUAEYUEVO TUTIO HAYELPEUATOG.

- MOALG 0 3LOKOMING TOU TIPOYPAMMATLIOTH ToTIoBeTnBel OTO
oupBoAlo 0 Ba otapathocel To Ynowo. To YAoLUo Ba dlakoriel
autouaTa.

- ZavaBAaATe TO OLAKOTTIN TOU BEPUOCTATN OTO CUUBOAOC @.

- ZavaBAaATe TO JLAKOTIIN Tou eMmAOYEA 0TO OUMBOAO O.

ZHM.: O poUpvog Xwpig TN XPron TOU TIPOYPAWUATLOTH, AelToupYEl

poOvo Otav o dlakOTTNG TOU TIPOYPAUUATLOTH BplokeTal otn

XElpokivnTtn B€on (\"ﬂ).

OEPMOOGAAAMO

MNa va avoi&ete 10 BePUOBAAAUO ONKWOTE PE TO €va XEPL TO
QAVATPETIOUEVO KATIAKL (BAETIE €IK. 16).

MNa va kAeioete TO BEPUOBANAUO OTIPWETE TO AVATPETIOUEVO
KardakL oTn 6€on Tou.

FIA NA AQAIPEZETE THN NMOPTA TOY ®OYPNOY

H mopTa ptropei va atropakpuveei yia va putropeite va kabapioete
TO QOUPVO PE PEYAAUTEPN EUKOAIO AKOAOUBWVTOG TIG akOAOUBEG
odnyieg:

1) Avoigte TeAeiwg TNV TOPTA.

2) MupioTe TOoug BUO poxAoug “B” BETovTag Toug atrd Tn B€on 1 0T
0éon 2 (BAETTE €1K.17).

3) =avakAgioTe apyd Tnv TTOPTA PEXPI VO OTaaTAoEL. [lidoTe TV
Kal Je Ta dU0 xépla SeEIA Kal apIoTEPT, KAEIOTE TNV TTEPAITEPW KAl
BYAATE TNV ONKWVOVTAG TNV TTPOG TA TTAVW.

4) Na va eTavatoTroBeTHoETE TNV TTOPTA XPEIACETAI VA KAVETE TN
dladikacia atraykioTpwaong pe avtiotpopn oeipd. Eiodyete Toug
OUO PEVTECEDEG OTIG AVTIOTOIXEG £0PEG KA QVOILTE TEAEIWG TNV
mépTa.

5) MNupioTe Toug BUO PoxAoUg “B” TOTTOBETWVTAG TOUG KAl TTAAI OTN
Béon 1.

6) KAgioTe Kavovikd Tnv TTOPTA.

E=APTHMATA TOY ®OYPNOY

- H ox@pa tou poupvou XpnoLUeUEL Yia TN OTAPLEN oUVNBIoUEVWV
Taylwyv, TIoU TIEPLEXOUV YAUKQA, YnTdA 1) areubeiag Ta kpéata yia
ynotuo oto grill.

- O diokog auTdg pTTaivEl KATW aTrd TV OXAPaA yia va padevel Ta
Coupia aTTo To PaynTo evw Wrvete. Mtropei va xpnoiyoTtroinBei kai
yla wroiyo gaynTtou.

- Av payelpelete Pe AepllOUeEVO POoUpPVo, Uropeite va BAAeTe
Tautoxpova duo oxapeq. NMapdAa autd, av Ta eaynta dlapEPouV
MeTAEU TOUG WG TIPOG TNV MoLdTNTA 1) TNV TI0COTNTA, TOTE €ival
TIPOPAVEG OTL Kal ol Xpodvol Ba eival SLapOopPETIKO.

- O @oupvog eival eEOTTAICPEVOG PE €va oUCTNUA TTOU OTAPATAE
TIG OXAPEG KAl ATTOTPETTEI TNV £EAYWYT TOUG atTd TO Poupvo (1)

Ma va g§ayete TARPWG TIG OXAPES, OTTWG PaiveTal GTO OXAHA,
aTTAd AVAONKWOTE TIG KPATWVTAG TO PTTPOCTIVO TOUG TUAUA Kal
TPpaRNETE (2), BAETTE €1K.20
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Na 1o XpROTNH

OAHICA 2012/19/EEK (AITOBAHTA HHE): MAnpo@oépnon twv
XPNOTWV.

.

H mapouoa TAnpo@dpnon atmeuBUVETAl ATTOKAEIOTIKA Kal UOVO OTOU
KATOXOUC OUOKEUWV UE T0 aUPRBOoAO (EIK. A) oTnV auToKOAANTN ETIKETA

GTToU avaypA@OoVvTal Ta TEXVIKA OTOIXEIQ, TToU gival KOAANUEVN OTo id10

10 TIPOIOV (ETIKETA UE TOV apIBUS UNTPWOU):

To oupPBoAo auTtd deixvel OTI TO TTPOIOV £Xel TagivounOei, Baoel Twv
IOXUOVTWY KAVOVIOUWYV, WG NAEKTPIKN | NAEKTPOVIKI] GUOKEUN
Kal ouppopewvetal ge TNV Odnyia 2012/19/EK (AmréBAnTa HHE)
OUVETTWG, OTO TEAOG TNG XPNOIMNG JWNG TOU, TTPETTEI UTTOXPEWTIKA
va yivetal EexwploTh emegepyaaia amd Ta OIKIOKE aTToppiyaTa,
TTapadidovtdg 1o dwpedv o€ Eva KEVTPO BIaPopOoTToiNuEVNG GUANOYNAG
yIO NAEKTPIKEG Kal NAEKTPOVIKEG OUOKEUEG I ETTIOTPEPOVTAG TNV OTOV
METATTWANTH KATd TNV ayopd pIag véag 1000UVaUNG OUCKEUNG.

O xprioTng givail utreUBUVOG yIa TNV ATTOSO0T TNG CUCKEUAG OTO TEAOG
NG TNG OTIG KATAAANAEG BOPEG GUAAOYG, UE TTOIVA TIG KUPWOEIG TTOU
TTPoBAETTOVTAI OTTO TNV I0XUOUGA VOUOBETI TTEPI TWYV ATTOPPIKATWY.
H katdAANAn diagopotroinuévn GUAAOYT| JE OKOTTO TO EeKivnua eVOg
VEOU KUKAOU TNG CUOKEUNG TTOU £XEI ATTOPPIPOE yIa avakUKAwaon, yia
eTTeEepyaoia kal amréppiwn cupBaTeG TTPOG TO TTEPIBAAAOV, CUUBAAAEI
OTNV ATTOQUYNA TTIBAVWY ApVNTIKWY ETTITITWOEWY OTO TTEPIBAAAOV Kal
OTNV UYyEia Kal EUVOET TNV avaKUKAWGOT TwV UAIKWYV aTTé Ta aTroia givai
KOTAOKEUAOHUEVO TO TTPOIOV.

Ma AetrTopepeic TTANPOPOPIEG OXETIKA UE Ta BIOBECINA CUCTHUATA
oUANoyNAG, atreuBuvBeite oTnv TOTTIK UTTNPECia amToéppIYng
QATTOPPIMATWY ) OTO KATACTNUA OTTO TO OTT0I0 AyopPACaTE TO TTPOIOV.
O1 KOTOOKEUAOTEG KAl Ol EI0AYWYEIG avTaTTOKpivovTal 0TNV €UBUvVN
TOUG YId avokKUKAwOT, €TTECEpyacia Kal améppiyn cuuBatd pe 1o
TEPIBAANOV, TOOO GUECT OO0 KOl CUPUETEXOVTOG O€ £VO GUANOYIKO
oluoTnua.

EYPQMAIKOZ KANONIZMOZ 1935/2004 — uAIKG Trou £pxovTal
O& ETAPRA HE TPOPIUA.
MAnpo@oépnon TwWv XpPNoTWV.

S g I?

To oUpPBoAo TTOU UTTOdEIKVUETAI OTNV €IKOVA, TO OTTOIO UTTAPXEI
€TMAVW OTN OUOKeuaaia, Ogixvel 0TI Ta UNIKG TToU UTTopoUv va éABouv
g€ €TTAQPN WE Ta TPOPIPA, OTO TTPOIdV auTod, gival cUUBATA PE aUTA
Trou TTpoBAETTOVTON aTTd TOoV Eupwttaikd Kavovioud 1935/2004.
Ev166 TG KOIAGTNTAG TOU QOUPVOU Ta TPOQIUA UTTopEi va éABouv
g€ ETTAPNA ME: OXAPES POUPVOU, AEKAVES WNOIUATOG Yia T GUAAOYN
AiTroug, TTAGKEG {oXaPOTTAACTIKAG, T(AUI TTOPTAG OUPVOU, EAACTIKA
TTapeuBUouaTa, coUBAES YNTWYV, TOIXWHATA GoUpVou,

2TIG ETMQAVEIEG EPYATIOG UE: OXAPESG, KAUCTAPES Kal TnVv idla TNV

Baon epyaaiag.
270 oUPTAPI BEPUAVONG TWV TPOYIUWY HE Ta idIa TA TOIXWUOTA.
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incorrecto del aparato.

Introduccion

- Nuestra sociedad, ademas de felicitarle por la eleccién de uno
de sus productos cualificados, desea que obtenga las mejores
prestaciones del mismo, tal como usted esperaba en el momento
de la compra. Con este fin, le invita a leer y seguir atentamente
las instrucciones del presente manual aunque, obviamente, sélo
deba tener en cuenta aquellos parrafos que tengan relacion con
los accesorios y equipo presentes en su electrodoméstico. La
empresa fabricante declina cualquier responsabilidad por dafos
a cosas o personas derivados de una mala instalacién o un uso

- Con el fin de fabricar aparatos de vanguardia tecnolégica y/o
con el fin de mejorar la calidad del producto, nuestra sociedad se
reserva el derecho a introducir modificaciones, incluso sin avisar,
sin que ello signifique problema alguno para el usuario.

- En caso de necesitar piezas de recambio, debera indicar a su
revendedor el n® de modelo y el n® de matricula inscritos en su
placa de registro. Dicha placa esté situada en el interior del ca-
lientaplatos (si existe) o en la parte posterior de la cocina.

- APARATO CONFORME A LAS DIRECTIVAS:
- 2009/142/CE ( Gas - 30/11/2009)
- 2006/95/CE Baja Tension (12/12/2006 y sussucesivas modifi-

caciones).

- 2004/108/CE (Radiorruidos - 15/12/2004)

- Reglamento Europeo n° 1935/2004 ( materiales en contacto

con alimentos)

- Reglamento Europeo n° 1275/2008

- CEE 40/2002
- CEE 92/75

- 2012/19/EEC (RAEE)

- 2005/32/CE ( Energy-using Products )

ADVERTENCIA

- Del presente manual, sélo interesan los parrafos relativos a los
accesorios presentes en la cocina.

Informaciones ttiles para el consumo energético de hornos

eléctricos.

Estas informaciones completan y enriquecen aquéllas que se
entregan en la ficha técnica (stiker adhesivo) junto con el manual

de instrucciones.

encimerabandeja
grasera en cm?

Horno Horno Horno Horno
96 PB 96 PB 96 PB 96 PB
Estatico Ventilado Multihorno | Multifuncion
Marca UE de calidad No No No No
ecoldgica.
Tiempo empleado para 53,4 53,7 53,7
coccién carga normal
estatico en minutos.
Tiempo empleado para 55,8 51,6 55,8
coccioén carga normal
ventilado en minutos.
Consumo posicién
stand-by en watts.
Superficie Util de la 1156 1156 1156 1156
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Caracteristicas técnicas

Dimensiones externas Cocinas Cocinas Cocinas
nominales 50x50 54x54 50x60
Altura de la bancada cm 850 | cm 850 | cm 85,0
Altura con tapa levantada cm 133,0 | cm 137,0 | cm 141,5
Altura con tapa de cristal cm 133,3 | cm 137,3 | cm 142,3
Profundidad con puerta cerrada | cm 50,0 | cm 54,0 | cm 63,5
Profundidad con puerta abierta | cm 96,0 | cm 100,0 | cm 106,0
Anchura cm 50,0 | cm 54,0 | cm 50,0
Dimensiones utiles Horno Horno
ventilador
Anchura cm 395 | cm 39,5
Profundidad cm 420 | cm 40,0
Altura cm 31,5 | cm 31,5
Volumen . 520 | I. 500
QUEMADORES DE GAS (inyectores y capacidades)
Gas Quemador Inyector Capaci- Capaci-
dad dad
reducida | nominal
(kW) (kW)
G20 auxiliar 77 0,40 1,00
20 mbar | semirrapido 97 0,58 1,65
rapido 123 0,80 2,80
horno 130 1,00 3,00
grill 110 - 2,00
G30 auxiliar 50 0,40 1,00
28-30 semirrapido 65 0,58 1,65
mbar rapido 83 0,80 2,80
G31 horno 86 1,00 3,00
37 mbar | grill 70 - 2,00
G110 auxiliar 150 0,40 1,00
8 mbar | semirrapido 185 0,58 1,65
rapido 265 0,80 2,80
horno 300 1,00 3,00
grill 212 - 2,00

Cat: ver placa en cubierta;
Clase 1 0 2.1
Cocinas de tipo “X”

PLACAS ELECTRICAS

o 145 1,0 kW - Placa normal
1,5 kW - Placa rapida
o 180 1,5 kW - Placa normal

2,0 kW - Placa rapida

POTENCIA DE LOS ELEMENTOS

resistencia inferior 1,5 kW
resistencia superior 0,7 kW
resistencia circular horno 2,0 kW
grill 2,0 kW
ventilador 25 W
luz horno 15 W

POTENCIA DE HORNO ELECTRICO

horno estatico 2,21 kW
horno ventilado 2,0 kW
horno multifuncion 2,7 kW
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EQUIPAMIENTO

Todos los modelos poseen el dispositivo de seguridad de los que-

madores del horno y del grill.

Ademas, segun los modelos, las cocinas pueden disponer de:

- Dispositivo de seguridad en uno o mas quemadores de la enci-
mera

- Encendido eléctrico de los quemadores superiores

- Encendido eléctrico de los quemadores del horno y del grill

- Termostato (o espita) para el horno

- lluminacién eléctrica del horno

- Asador

- Quemadores del grill

- Cuentaminutos mecanico

- Programador monocomando de fin de coccién

- Una o mas placas eléctricas

Sot;re la DISPOSICION DE LOS QUEMADORES, de las PLACAS
ELECTRICAS EN LA ENCIMERA, ver los modelos representados
en la figura 1 del final del manual.

Sobre el ESQUEMA ELECTRICO, ver la figura 2 del final del
manual.

La placa de registro indica la potencia eléctrica. La placa esta
situada en el interior del calientaplatos (si existe) o en la parte
posterior de la cocina.

En la cubierta del manual hay una copia de la placa (s6lo para los
productos a gas 0 mixtos).
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INSTALACION

La instalacién la debe realizar personal cualificado que se debera
atener a las normas de instalacion vigentes.

Antes de la instalacién, aseglrese de que las condiciones de
distribucién local (naturaleza y presion del gas) y la regulacion del
aparato son compatibles.

Las condiciones de regulacion de este apa-rato estan escritas en
la placa de la cubierta.

Este aparato no esta conectado a un dispositivo de evacuacion
de los productos en combustién. Debera instalarse y conectarse
segun las normas de instalacién en vigor.

Este aparato puede instalarse y funcionar sélo en locales perma-
nentemente ventilados segun las normas nacionales en vigor.

LAS CADENAS DE SEGURIDAD

! Para evitar volcar accidentalmente el aparato, por ejemplo
por parte de un nifo al trepar la puerta del horno, las cadenas
de seguridad DEBEN estar instaladas !

La cocina esta dotada de cadenas de seguridad que deben fijarse
con un tornillo (no suministrada como accessorio) en la pared
detras del aparado, a la misma altura que la fijacién en el aparado.
Controle que las cadenas estén fijadas en la parte posterior de la
cocina, como indicado en el dibujo fig. 19, de manera que queden
estrechas y paralelas al nivel del suelo.

| Finalizada la instalacion, las cadenas deben estar tensadas!

VENTILACION DEL LOCAL

Los locales en los que se instalan estos aparatos de gas deben
estar ventilados para permitir una buena combustién del gas y una
adecuada ventilacion.

En concreto, la corriente de aire necesaria para la combustién
no debe ser inferior a 2 m3/h por cada kW de capacidad nominal
instalado.

UBICACION

Desembale la cocina por completo, incluido el plastico que recubre
las partes esmaltadas o inoxidables.

Cologue la cocina en un lugar seco, accesible y sin corrientes
de aire. Coloquela alejada de paredes que se resientan del calor
(madera, lindleo, papel, etc.).

La cocina puede instalarse individualmente (clase 1) o entre dos
muebles (de clase 2 st. 2-1) cuyas paredes deben ser resistentes
a una temperatura de 100°C y no deben ser mas altas que la enci-
mera, para una colocacion diferente con una posible pared lateral
en la parte mas alta de la cocina, se debera respetar una distancia
minima de 20 cm entre la pared y la encimera misma.

MONTAJE DE LOS PIES (presente solo en algunos modelos)
Las cocinas estan equipadas con pies regulables que se enroscan
respectivamente a las cuatro esquinas de la cocina. Modificando
la posicién de los pies, se puede regular la altura del aparato para
arrimarlo al mueble con precisién, para nivelarlo respecto a las
otras superficies y para obtener una distribuciéon uniforme de los
liquidos contenidos en las ollas y fuentes. Ver figura 18

CONEXION DE GAS

Antes de conectar la cocina, asegurese de que la instalacién esté

preparada para funcionar con el gas que se le vaya a suministrar.

En caso contrario, realice la transformacion indicada en el apartado

“Adaptacion a diferentes tipos de gas”. La conexién del aparato se

realiza a la derecha. Si el tubo tiene que colocarse detras, debe

mantenerse en la parte inferior de la cocina. En esa zona la tem-

peratura es de unos 50°C.

- Conexion rigida (ver figuras 3 Ay B)
La conexion al gas de la red puede realizarse con un tubo metalico
rigido o con un tubo metalico flexible. Para ello, se debe desmontar
el portagomas (si ya esta montado) y enroscar el manguito a la
rosca de la rampa (ver figura 3A). El manguito que debe utilizarse
para la conexion rigida puede estar ya montado en la rampa o
encontrarse junto con los accesorios de la cocina. Si no es asi,
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puede solicitarse en el punto de venta.
Si esta permitido por las normas nacionales, el tubo metélico
rigido o flexible conforme a las normas vigentes puede enroscarse
directamente en la rosca de la rampa, interponiendo una junta de
estanqueidad (ver figura 3B).

De cualquier forma, se aconseja utilizar el manguito.

- Conexién con tubo de goma en el portagomas (ver figuras 3C y

D):
Se realiza con un tubo de goma que lleve la marca en confor-
midad con las normas en vigor. El tubo debe cambiarse en la
fechaindicada, y debe asegurarse en los dos extremos mediante
abrazaderas de manguera normalizadas. También debe resultar
completamente accesible de manera que se pueda controlar su
estado en toda su longitud.

ATENCION:

- La utilizacion del portagomas sélo esté permitida para la instala-
cién libre. En caso de que el aparato se instale entre dos muebles
de clase 2 st. 2-1, la Unica conexion que esta permitida es el racor
rigido.

IMPORTANTE:

- Después de la instalacion, compruebe que la estanqueidad de
los racores sea correcta.

- Para el funcionamiento con B/P, compruebe que la presion del
gas esté conforme a la que se indica en la placa.

- Utilice exclusivamente tubos de goma normalizados. Para GLP,
utilice un tubo conforme a las normas nacionales en vigor.

- Evite que el tubo forme pliegues muy pronunciados y mantenerlo
alejado de paredes calientes.

Referencias a las normas de instalacion para empalme de gas del

equipo: 1ISO 7-1.

ADAPTACION A LOS DIFERENTES TIPOS DE GAS

En caso de que la cocina no estuviera preparada para funcionar con

el tipo de gas disponible, se deberd modificar en el siguiente orden:

- Sustitucion de los inyectores (consultando el cuadro de la pag.
58);

- Regulacion del aire primaria;

- Regulacién de los "minimos".

Nota: todas las veces que cambie tipo de gas, pegue sobre la

etiqueta que contiene el numero de identificacion la indicacion del

gas con la nueva regulacion.

PARA SUSTITUIR LOS INYECTORES DE LOS QUEMADORES

DE LA ENCIMERA (Fig. 4)

- Retirar la rejilla, el repartidor de llama (A) y los quemadores (B).

- Desenroscar y retirar el inyector situado en el fondo de cada por-
tainyector (C).

- Sustituir el inyector segun las indicaciones de pag. 58 utilizando
una llave tubular de 7 mm; enroscar y apretar a fondo.

- Controlar el correcto mantenimiento del flujo del gas.

- Reinstalar los quemadores, los repartidores de llama y la rejilla.

PARA SUSTITUIR LOS INYECTORES DEL QUEMADOR DEL

HORNO (Fig. 5)

- Aflojar el tornillo de fijacion del fondo del horno;

- quitar el fondo del horno (tirando hacia adelante);

- quitar el quemador del horno después de quitar el tornillo de
fijacién;

- sustituir el inyector utilizando una llave tubular de 7 mm.

PARA SUSTITUIR EL INYECTOR DEL QUEMADOR DEL GRILL

(Fig. 6)

- Quitar el quemador tras soltar los dos tornillos de fijacion;

- Sustituir el inyector utilizando una llave tubular de 7 mm.

Consejos importantes:

- No apriete demasiado los inyectores;

- unavez realizado el cambio, compruebe la estanqueidad de todos
los inyectores.
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REGULACION DEL AIRE DE LOS QUEMADORES
Observe el siguiente cuadro (valores indicativos) para regular la
cuota H expresada en mm. ( fig. 6 para el grill):

Quemador G20 20mbar | G30 28-30mbar
G31 37mbar

Horno - -

Grill 4 8

Comprobar el funcionamiento de los quemadores:

- encender el quemador con la llama al maximo;

- la llama debe ser clara y no tener partes amarillas ademas de
estar bien unida al quemador. Si entra demasiado aire, la llama
se separa lo que puede resultar peligroso. Si, por el contrario, el
aire es escaso, la llama tiene puntas amarillas y puede producir
hollin.

REGULACION DEL "MIiNIMO" QUEMADORES DE LA ENCI-

MERA

En caso de que la cocina deba funcionar con gas liquido (B/P), el

by-pass de las espitas debe atornillarse a fondo.

La cocina puede estar dotada de espitas de tipo "A", con el by-pass

en el interior (se accede a ellos introduciendo un pequefio destor-

nillador en la varilla) o del tipo "B" con el by-pass exterior, situado

a la derecha (se accede directamente). Ver figura 7.

En caso de que la cocina deba funcionar con gas natural, se pro-

cede del siguiente modo para ambos tipos de espita:

- encender el quemador con la llama al maximo;

- quitar el mando simplemente tirando, sin hacer palanca sobre el
panel frontal que se podria dafar;

- acceder al by-pass con un pequefio destornillador y desenroscar
unas 3 vueltas (girando el destornillador en el sentido antihorario
);

- girar la varilla de la espita en sentido antihorario hasta el final, la
llama estara al maximo;

- enroscar de nuevo lentamente el by-pass sin colocar axialmente el
destornillador hasta reducir la llama a unos 3/4, comprobando que
es suficientemente estable incluso con una corriente moderada
de aire.

REGULACION DEL "MiNIMO" QUEMADOR DEL HORNO

En caso de que la cocina deba funcionar con gas liquido (B/P), el

by-pass de las espitas debe atornillarse a fondo.

En cambio, si la cocina funciona con gas natural, se procede del

siguiente modo:

- Quitar el fondo de horno aflojando el tornillo;

- encender el quemador del horno colocando el mando en la posi-
cion de “méaximo”;

- cerrar la puerta del horno;

- acceder al by-pass del termostato o de la espita (ver fig. 8);

- desenroscar unas 3 vueltas del by-pass del termostato;

- tras 5 0 6 minutos, poner el mando en la posicién de "minimo”;

- enroscar lentamente el by-pass comprobando que la llama se
reduce a través del cristal de la puerta (cerrada) hasta que la llama
tenga unos 4 mm de longitud. Se aconseja no reducir excesiva-
mente la llama que debe mantener su estabilidad incluso con la
corriente de aire provocada por la apertura o cierre bruscos de
la puerta;

- apagar el quemador, colocar de nuevo el fondo del horno.

CONEXION A LA RED ELECTRICA

Antes de realizar la conexién, compruebe lo siguiente:

- que la tension de la red corresponde a la indicada en la placa de
registro;

- que la toma de tierra funciona.

Si el aparato esta equipado con un cable sin clavija, la clavija que

se debe emplear debe ser del tipo normalizado y se debe tener

en cuenta que:
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Para el usuario

- el cable verde-amarillo debe conectarse a la toma de tierra;

- el cable azul para el neutro;

- el cable marrén para la fase;

- el cable no debe entrar en contacto con paredes cuya temperatura
sea superior a 75°C;

- en caso que se deba sustituir el cable, el nuevo debe ser del tipo
HO5RR-F o HO5V2V2-F con la seccion adecuada (ver esquemas
de la fig. 2);

- en caso de que el aparato se entregue sin cable, utilizar uno
del tipo HO5RR-F o HO5V2V2-F con la seccién adecuada (ver
esquemas de la fig. 2).

IMPORTANTE: el fabricante declina cualquier responsabilidad

por dafios derivada del incumplimiento de las instrucciones y de

la normativa en vigor. Es recomendable comprobar que la toma de
tierra del aparato se haya realizado correctamente (ver esquema
de la fig. 2 al final del manual).

PARA COCINAS CON ENCENDIDO ELECTRICO

Las distancias correctas entre el electrodo y el quemador se indican

en las figuras 5y 6.

Si no salta la chispa, no es conveniente insistir, se podria dafar

el generador. Causas posibles de un funcionamiento anémalo o

ineficaz:

- bujia himeda, con restos o rota;

- distancia incorrecta entre el electrodo y el quemador;

- hilo conductor de la bujia roto o sin vaina;

- chispa que descarga a tierra (en otras partes de la cocina);

- generador o microinterruptor dafiados;

- acumulacién de aire en los conductos (especialmente tras un
periodo largo de inactividad);

- proporcién aire-gas incorrecta (mala carburacion).

EL DISPOSITIVO DE SEGURIDAD

La distancia correcta entre el extremo del elemento sensible del

termopar y el quemador estéa indicada en las figuras 5y 6.

Para controlar la eficiencia de la valvula, siga los siguientes pasos:

- encender el quemador y dejarlo funcionando unos 3 minutos;

- apagar el quemador poniendo el mando en la posicién de cerrado
(®);

- tras 90 segundos (para los quemadores de la encimera) o 60
segundos (para los quemadores del horno y del grill), colocar el
mando en la posicion de abierto;

- dejar el mando en esa posicion y acercar una cerilla encendida
al quemador: NO DEBE ENCENDERSE.

Tiempo necesario para apretar el magneto durante el encendido:

alrededor de 10 segundos;

Tiempo de intervenciéon automatica tras apagar la llama: no mas

de 90 segundos para los quemadores de la encimera y no mas de

60 para los quemadores del horno y del grill.

ADVERTENCIAS:

- Cualquier intervencion técnica en el interior de la cocina debe ir
precedida de la desconexion de la clavija eléctrica y del cierre de
la llave del gas.

- No se debe hacer uso de la llama tras las comprobaciones de
estanqueidad del circuito de gas. Si no se dispone de un dispo-
sitivo especifico de control, se puede utilizar espuma o agua con
mucho jabon.

- Cuando se cierre la tapa, se debe comprobar que los hilos elé-
ctricos de las bujias (si hay) no estén préximos a los inyectores
para evitar que se apoyen sobre ellos.
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VENTILACION DEL LOCAL

El uso de un aparato que funciona con gas puede producir calor y
humedad en el local en el que esté instalado. Compruebe que el
local estéa bien ventilado; mantener abiertos los orificios naturales
de ventilacién o instalar una campana de humos.

En caso de que se haga un uso intensivo y prolongado del mismo,
puede ser necesaria una ventilacion complementaria como, por
ejemplo, abrir una ventana o una ventilacién mas eficaz como
aumentar la potencia de aspiracién de la campana.

ENCENDIDO DE LOS QUEMADORES DE LA ENCIMERA
- Apretar y girar el mando en sentido antihorario hasta llegar al

simbolo @ marcado en el panel frontal (posicién de la llama al
maximo);

- al mismo tiempo, acercar una cerilla encendida al quemador;

- si se quiere reducir la llama, girar posteriormente el mando en el
mismo sentido hasta llegar al simbolo & (posicién de la llama al
minimo).

PARA LOS QUEMADORES DE LA ENCIMERA CON DISPOSI-
TIVO DE SEGURIDAD
- Apretar y girar el mando en sentido antihorario hasta llegar al

simbolo @ marcado en el panel frontal (posicién de la llama al
maximo);

- al mismo tiempo, acercar una cerilla encendida al quemador y
mantener el mando apretado unos 10 segundos;

- soltar el mando y comprobar que el quemador sigue encendido.
En caso contrario, repetir la operacién.

ENCENDIDO DEL QUEMADOR DEL HORNO

- Abrir la puerta del horno;

- apretar y girar el mando en sentido antihorario hasta llegar a la
posicién de "maximo";

- acercar una cerilla encendida al agujero central del fondo del
horno y apretar a fondo el mando (ver fig. 9);

- comprobar que se haya encendido el horno a través del orificio
central del fondo sin dejar de apretar el mando;

- tras unos 10 segundos, soltar el mando y comprobar que el que-
mador sigue encendido. En caso contrario, repetir la operacion.

ENCENDIDO DEL QUEMADOR DEL GRILL (GRILL DE GAS)

- Colocar la proteccion de los mandos tal como se indica en la fig.
12;

- apretar y girar el mando del horno a la derecha hasta el final;

- acercar una cerilla encendida al tubo perforado del quemador y
presionar a fondo el mando (ver fig. 10);

- comprobar que el quemador se ha encendido, manteniendo la
presién sobre el mando;

- tras unos 10 segundos, soltar el mando y comprobar que el que-
mador sigue encendido. En caso contrario, repetir la operacion.

EL DISPOSITIVO DE SEGURIDAD

Los quemadores que poseen este dispositivo tienen la ventaja de
que estan protegidos en caso de apagarse accidentalmente. De
hecho, en ese caso, el suministro de gas al quemador en cuestién
se bloquea automaticamente, evitando de esta manera el peligro
derivado de una salida de gas sin combustir: a partir de que se
apague la llama, no deben transcurrir mas de 60 segundos para
que se apague el guemador del horno o del grill ni mas de 90 para
que se apaguen los quemadores de la encimera.

PARA COCINAS CON ENCENDIDO ELECTRICO

Vale todo lo dicho anteriormente s6lo que en vez de usar una cerilla,
se hace saltar una chispa producida cuando se aprieta, incluso
repetidas veces, el boton que se encuentra en el panel frontal o
regulando el pomo de ajuste del quemador que desee encender.
Siempre que el encendido eléctrico sea dificultoso para determina-
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dos tipos de gas, se aconseja efectuar la operacién con el mando

en la posicion de “minimo” (llama pequena).

- En las cocinas con encendido eléctrico en los quemadores de
horno y grill, es obligatorio encender los quemadores con la puerta
del horno totalmente abierta;

- Cuando utilice el encendido eléctrico de los quemadores del
horno y del grill, no lo accione durante méas de 10 segundos. Si
tras estos 10 segundos, el quemador no se ha encendido, deje de
apretar el dispositivo, deje la puerta abierta y espere por lo menos
un minuto antes de volver a intentar encender el quemador. En
caso de que siga funcionando mal, enciéndalo manualmente y
llame al servicio de asistencia.

ADVERTENCIAS:

- Si, tras un periodo largo de inactividad de la cocina, no se en-
cendiese facilmente, no se preocupe pues es normal. Bastaran
unos pocos segundos para que el aire acumulado en las tuberias
salga;

- en cualquier caso, es conveniente evitar un suministro exagerado
de gas sin combustir a los quemadores. Si no lo puede encender
en un tiempo relativamente breve, repita la operacién tras haber
colocado el mando en la posicion de cierre (®);

- cuando se encienda por primera vez el horno y el grill, puede salir
un olor caracteristico a humo de la boca misma del horno. Eso se
debe al tratamiento de las superficies y a los residuos oleosos de
los quemadores.

USO DE LOS FUEGOS DE LA ENCIMERA

Usar recipientes de un diametro adecuado al tipo de quemador.

De hecho, las llamas no deben sobresalir por los bordes de las

ollas. Aconsejamos:

- para el quemador auxiliar: recipientes de 8 cm. como minimo;

- para el quemador semirrapido: recipientes de 14 cm. como mini-
mo;

- para el quemador rapido: recipientes de 22 cm. como minimo.

NOTA: no dejar nunca el mando en posicién intermedia entre el

simbolo de llama al maximo ‘* y la posicion de cierre (®).

PARA COCINAS CON PLACAS ELECTRICAS

Los diferentes grados de calor se obtienen de la siguiente manera:

- posicién 1: intensidad minima para todas las placas;

- posicién 6: intensidad maxima de las placas normales y de las
placas rapidas (con disco rojo);

- posicién cero: todo apagado.

Las ollas no deben tener nunca un diametro inferior al de la placa

y su fondo debe ser lo mas plano posible (ver fig. 11).

ADVERTENCIAS:

- No dejar funcionar las placas sin ollas excepto la primera vez
durante unos 10 minutos para secar los residuos oleosos o la
humedad;

- sila placa va a permanecer mucho tiempo inactiva, es aconsejable
engrasar moderadamente la superficie barnizada;

- evitar las incrustaciones sobre la placa de manera que no sea
necesario usar abrasivos para limpiarla.

USO DEL HORNO DE GAS

- Tras haber encendido el quemador, dejar que el horno se caliente
durante unos 10 minutos;

- colocar la comida que se va a cocinar en una bandeja normal y
colocarla sobre la rejilla cromada;

- introducirlo todo en el horno utilizando preferentemente el tercer
nivel y poner el indicador del mando en la posicién deseada;

- se puede controlar la coccion a través del cristal y con la luz
encendida. De ese modo, se evita abrir con frecuencia la puerta
excepto si se quiere afadir algo;

NOTA: Para cocinas sin termostato:

- con el mando en la posicion de maximo ‘0 =270°C;

-con el mando en posiciéon de minimo & = 150°C

- Todas las demés temperaturas comprendidas entre los 150°C y
los 270°C se buscan aproximativamente entre las posiciones de
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minimo y maximo.
No coloque nunca el mando en una posicién intermedia entre los
simbolos de "maximo" ‘0 y de cierre (®).

USO DEL GRILL DE GAS

- colocar la proteccion de los mandos (ver fig. 12);

- encender el quemador y esperar unos minutos hasta que se
caliente el quemador;

- colocar la comida en la rejilla;

- ponerlo todo en el nivel mas alto del horno;

- colocar la bandeja grasera en el nivel inferior;

- cerrar con suavidad la puerta apoyandola en la proteccion de los
mandos;

- tras algunos minutos, girar la comida para exponer el otro lado
a los rayos infrarrojos (el tiempo de exposicién depende del tipo
de alimento y del gusto personal del usuario).

Consultar el cuadro "Alimentos que usan el grill".

Alimentos que usan el grill Tiempo minutos
un lado otro lado
Carnes finas 6 4
Carnes moderadamente gruesas 8 5
Pescados finos o sin escamas 10 8
Pescados moderadamente
voluminosos 15 12
Embutidos 12 10
Tostadas 5 2
Volateria pequefna 20 15

NOTA: cuando se use por primera vez el grill, puede salir humo
del horno. Antes de meter los alimentos, espere un poco a que los
eventuales residuos oleosos se hayan quemado del todo.

El grill sélo se puede usar con su temperatura nominal.
ATENCION: las partes accesibles pueden calentarse cuando
funcione el grill. No deje que se acerquen los nifios.

USO DEL GRILL ELECTRICO CON HORNO DE GAS

- encender la resistencia;

- colocar la comida en la rejilla;

- ponerlo todo en el nivel mas alto del horno;

- colocar la bandeja grasera en el nivel inferior;

- cerrar con suavidad la puerta ;

- tras algunos minutos, girar la comida para exponer el otro lado
a los rayos infrarrojos (el tiempo de exposicién depende del tipo
de alimento y del gusto personal del usuario).

Consultar el cuadro “ Alimentos que usan el grill “.

El grill s6lo se puede usar con su temperatura nominal.La resi-

stencia del grill, situada en la parte alta del horno, se pone en

funcionamiento girando el mando del termostato en sentido horario
hasta llegar al simbolo del grill en el panel frontal. El piloto rojo se
encendera indicando que la resistencia se ha activado.

HORNO ELECTRICO ESTATICO 4

Gracias a los diferentes elementos de calor controlados por un

selector y regulados por un termostato,partiendo de la posicion 0

(apagado) y girando el mando en sentido horario, se encuentran

las siguierltg\s posiciones:

- simbolo % :encendido de la lampara del horno (que permanecera
encendiciaaipcluso con el mando en otras posiciones)

- simbolo ;:encendido del grill (en el techo del horno).

- simbolo i:funcionamiento del asador con el grill encendido.

- simbolo — :encendido resistencia superior , encendido resisten-
cia inferior ( coccion convencional de horno "estatico" ).

NOTA - el piloto amarillo se enciende dependiendo del termostato.

Antes de introducir los alimentos que se van a cocinar, hay que

dejar el horno calentandose unos 10 minutos como minimo.
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HORNO ELECTRICO ESTATICO "4 New"

Gracias a los diferentes elementos de calor controlados por un
selector y regulados por un termostato,partiendo de la posicion
0 (apagado) y girando el mando en sentido horario, se encuen-
tran Iasientes posiciones:

- simbolo :encendido de la lampara del horno (que permanecera
encendida incluso con el mando en otras posiciones)posizioni).

- simbolo@ :coccion lenta con horno ventilado, la temperatura
del horno se regula mediante el mando del termostato.

- simbolo :coccion convencional con horno “estatico”, la tem-
peratura del horno se regula mediante el mando del termostato.

- simbolo :encendido del grill.

NOTA: el piloto amarillo se enciende dependiendo del termostato.

Antes de introducir los alimentos que se van a cocinar, hay que

dejar el horno calentandose unos 10 minutos como minimo.

HORNO ELECTRICO MULTIFUNCION "4 POSICIONES"

Gracias a los diferentes elementos de calor controlados por un
selector y regulados por un termostato,partiendo de la posicion
0 (apagado) y girando el mando en sentido horario, se encuen-
tran las siﬂientes posiciones:

- simbolo 3#& :encendido de lalampara del horno (Que permanecera
encendiq%incluso con el mando en otras posiciones)posizioni).

- simbolo L :funcionamiento del ventilador.

- simbolo & :coccién con horno ventilado, en uno o dos niveles.

- simbolo 7™ encendido del grill.

NOTA: el piloto amarillo se enciende dependiendo del termostato.

Antes de introducir los alimentos que se van a cocinar, hay que

dejar el horno calentandose unos 10 minutos como minimo.

HORNO ELECTRICO VENTILADO "4 POSICIONES"

Gracias a los diferentes elementos de calor controlados por un
selector y regulados por un termostato,partiendo de la posicion
0 (apagado) y girando el mando en sentido horario, se encuen-
tran las slq_t&entes posiciones:

- simbolo B :encendido de la lampara del horno (que perma-
necera encendida incluso con el mando en otras posiciones)
posizioni).

A

- simbolo \?/:coccién convencional con horno “estatico”, la tem-

peraturag_el\horno se regula mediante el mando del termostato.

- simbolo X_:coccion con horno ventilado, en uno o dos niveles,
la temperatura del horno se regula mediante el mando del termo-

stato.

AT~ i i
- simbolo :encendido del grill; el mando del termostato debe
estar en la posicion de temperatura maxima.

HORNO ELECTRICO MULTIFUNCION

Gracias a los diferentes elementos de calor controlados por un

selectory regulados por un termostato, este horno ofrece diferentes

maneras de cocinar basadas en tres fuentes principales de calor:

a) Propagacion forzada del calor (horno ventilado)

b) Propagacion espontanea del calor (conveccién u horno estatico)

c) Rayos infrarrojos (grill).

A partir de la posicion 0 (apagado) y girando el mando de seleccién

en sentido horario, tenemos las siguientes posiciones:

- simbolo :encendido de la lampara de horno y del piloto rojo,
funcionamiento del ventilador.

- simbolo |__[:coccién convencional con horno “estatico”, la tempe-
ratura del horno se regula mediante el mando del termostato.

- simbolo :coccic’)n con horno ventilado, en uno o dos niveles.

- simbolo :encendido del grill; el mando del termostato debe
estar en la posicion de temperatura maxima.

- simbolo Iﬂ) encendido del grill "reforzado".; el mando del termo-
stato debe estar en la posicién de temperatura maxima.

- simbolo :coccién con horno ventilado.
- simbolo :coccic’)n lenta con horno ventilado.

En todas las posiciones excepto en cero, se enciende la ldmpara
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del horno y el piloto rojo.
NOTA: el piloto amarillo se enciende dependiendo del termostato.
Antes de introducir los alimentos que se van a cocinar, hay que
dejar el horno calentandose unos 10 minutos como minimo.

USO DEL ASADOR

a) Con parrillada con puerta abierta.

- Colocar la proteccién de los mandos tal como lo indica la figura
13;

- encender el quemador del grill o poner en funcionamiento la
resistencia del grill;

- colocar la carne en el pincho del asador y fijarla en el centro con
dos trinchantes;

- colocar la punta del asador en el travesafio del motor;

- quitar la empufadura del asador;

- colocar la bandeja grasera en el nivel mas bajo del horno;

- cerrar la puerta con suavidad apoyandola en la proteccion de los
mandos;

- poner en marcha el motor apretando el interruptor con el simbolo
adecuado,

- engrasar la carne cada tanto. Una vez se ha terminado de asar,
fijar la empunadura a la punta del asador y sacarlo todo.

b) Con parrillada con puerta cerrada.

—tal como ya se haindicado, sin el uso de la proteccién del mando,

de la manera ilustrada en fig. 13

USO DEL GRILL ELECTRICO CON HORNO ELECTRICO

- Solo para los modelos con “Horno Eléctrico” controllados
por dos mandos separados (selector - termostato) se puede
usar la parilla con la puerta cerrada, sin usar la proteccion
del mando.
Para parrilladas con puerta cerrada no se deben superar los
200°C. de temperatura.

USO DEL CUENTAMINUTOS (Fig. 14)
Fijar el tiempo que se considere necesario para la coccion girando
el mando del cuentaminutos en sentido horario. Cuando transcurra
el tiempo fijado, se activara una alarma.

USO DEL PROGRAMADOR DE FIN DE COCCION MONOCO-

MANDO (SIN RELOJ) (Fig. 15)

Permite programar la duracién de la coccion.

Funcionamiento:

- Colocar el mando en el tiempo de coccién deseado (120 min.
como maximo para el horno eléctrico; 100 min. como maximo
para el horno de gas).

- Elegir la temperatura mediante el mando del termostato y colocar
el mando del selector en el tipo de coccién deseado.

- Cuando el mando del programador llegue al simbolo 0, la coccién
habra terminado. La interrupcién de la coccién es automatica.

- Colocar el mando del termostato en el simbolo ®.

- Colocar el mando del selector en el simbolo 0 .

N.B.: En caso de que no se utilice la programacion, el horno

funciona solamente cuando el mando del programador esta en

- 1
posicién manual \J.

CALIENTAPLATOS

Para abrir el calientaplatos empujar la tapa hacia arriba con una
mano (ver fig. 16).

Para cerrarlo es suficiente volver a empujar la tapa hacia atrés.

PARA DESMONTAR LA PUERTA DEL HORNO

La puerta puede ser desmontada a fin de limpiar el horno mas
eficazmente; para ello, proceder de la siguiente forma:

1) abrir por completo la puerta;

2) girar las dos palancas “B” llevandolas de la posicion 1 a la po-
sicion 2 (véase fig. 17);

3) cerrar lentamente la puerta hasta su detencién; tomarla con
ambas manos por la derecha y por la izquierda, cerrarla ulterior-
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mente y extraerla elevandola;

4) para reinstalar la puerta es necesario aplicar el procedimiento de
desenganche en orden y sentido inverso; insertar las dos bisagras
en los respectivos alojamientos y abrir por completo la puerta;

5) girar las dos palancas “B” para situarlas nuevamente en la
posicion 1;

6) cerrar normalmente la puerta.

USO ACCESSORIOS DEL HORNO

- La rejilla del horno sirve para colocar bandejas normales para
dulces, asados o directamente las carnes que se hacen al grill.

- La grasera posicionada debajo de la parilla sirve para recoger
los jugos colados de los alimentos cocidos directamente sobre
la parilla misma. La grasera puede ser utilizada también para
cocinar los alimentos.

- Si se realiza la coccién con horno ventilado, se pueden cargar
simultaneamente las dos rejillas. Sin embargo, si los alimentos
difieren en cantidad o calidad, los tiempos de coccién seran
obviamente diferentes.

- El horno esté dotado de un sistema de bloqueo de las parillas
que permite quitarlas sin que sobresalgan del horno (1).Para
quitar completamente las parillas, como se indica en véase fig.
20, es suficiente levantarlas cogiéndolas de la parte delantera
y tirar (2).

DIRECTIVA 2012/19/CEE (RAEE): INFORMACION PARA LOS
USUARIOS

B g A

Esta informacién le serd util al usuario sélo en caso de que el
simbolo ilustrado en la (Fig. A) figure en la etiqueta adhesiva apli-
cada al producto (etiqueta de matricula) en la que rezan los datos
especificos del propio producto:

Este simbolo indica que el articulo esta catalogado, segun las
normas vigentes, como aparato eléctrico o electrénico y resulta
conforme con la Directiva EU 2012/19/CE3E (RAEE), por lo que,
al término de su vida util, obligatoriamente, debera ser tratado por
separado de los residuos domésticos y ser depositado gratuita-
mente en un centro de recogida selectiva para aparatos eléctricos
y electrénicos o bien devuelto al revendedor al comprar un nuevo
aparato de tipo equivalente.

El usuario sera responsable de la entrega del aparato al final de
su vida util a los centros de recogida correspondientes, so pena
de las sanciones previstas por la legislacion vigente en materia de
eliminacion de residuos.

La adecuada recogida selectiva para la posterior destinacion del
aparato en desuso al reciclado, tratamiento y eliminacion compat-
ible con el respeto al medio ambiente contribuye a evitar posibles
efectos negativos sobre el medio ambiente y la salud y favorece el
reciclado de los materiales que componen el producto.

Para mas informacién acerca de los sistemas de recogida disponi-
bles, dirigirse al servicio local de eliminacion de residuos o a la
tienda en la que se haya efectuado la adquisicion.

Los productores y los importadores cumplen con sus responsabi-
lidades en relacién con el reciclado, el tratamiento y la eliminacion
compatibles con el medio ambiente tanto directamente como
participando en un sistema colectivo.
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REGLAMENTO EUROPEO n° 1935/2004 - materiales en con-
tacto con alimentos.
Informacién para los usuarios.

gg?

El simbolo reproducido en la figura, presente en el envase, indica
que los materiales que pueden entrar en contacto con los alimen-
tos, en este producto, resultan conformes con lo dispuesto en el
reglamento europeo n° 1935/2004.

En el interior del horno los alimentos podrian entrar en contacto con:
las rejillas del horno, bandejas graseras, planchas de pasteleria,
el cristal de la puerta del horno, las juntas de goma, asadores y
las paredes del horno.

En la cocina con: rejillas, quemadores y la propia encimera.
En el compartimiento calientaplatos, con las propias paredes.
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A = AUSILIARIO R = SEMIRAPIDO R =RaAPIDO / TRIFASICO
= AUXILIAIRE = SEMI-RAPIDE = RAPIDE Sez. cavo
— = Section cable
= AUXILIARY = SEMI-RAPID = RAPID
_ . _ b Wire gauge
= MAJIAS = (,PE/Z[HH?II = 5<le’1 LA CeueHue kabesisi
= AUXILIAR = SEMI-RAPIDO = RAPIDO Sec. cabo
= BonénTIKOG = nuITaxug = Taxug L L L AT, KaAG310U
= AUXILIAR = SEMIRRAPIDO = RAPIDO Seccion cable:
4x4 mm?
P1 = PIASTRA 0180 P2 = piAsTRA 2145
= PLAQUE @180 = PLAQUE o 145 400 V TRIFASE + NEUTRO / TRIPHASE + NEUTRE / THREE-PHASE + NEUTRAL /
- = HOTPLATE o145 TPEX®A3HbIF + HETPAJIb / TRIFASICO + NEUTRO / TPI®ASIKO + OYAETEPO
HOTPLATE 2180 / TRIFASICO + NEUTRO
= JnekTPoKoH»oPKA @ 180 = JJIEKTPOKOH®OPKA © 145

Sez. cavo

= DISCO 2180 = DISCO 0 145 Section cable
= gotia 2180 = gotia 2145 Wire gauge
= PLACA 2 180 = PLACA 2 145 @ Ceuenne Kabessi
Sec. cabo

L L L N

Alat. kaAwdlou
Seccién cable:
5x2,5 mm?

230 V BIFASE / BIPHASE / TWO-PHASE / /IBYXdA3HbIH / BIFASICO / AIGASIKO /

BIFASICO
Sez. cavo
I% Section cable
Wire gauge
CeueHune Kabenst
L N Sec. cabo

AlaT. KAAWSLI0U
Seccién cable:
>3,5 kW 3x2,5 mm?

2,2-35kW 3x1,5 mme
0-2,2 kW 3x1 mm? @
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A B

A =TERMOCOPPIA / THERMOCOUPLE / THERMOCOUPLE
TEPMOIAPA/TERMOPAR/BEPMOZTOIXEIOY/ TERMOPAR

B =CANDELA D'ACCENSIONE / BOUGIE D'ALLUMAGE / SPARK
PLUG/ CBEUA 3AXXHI'AHHWA / VELA DE IGNICAO / MMNOYZI
ANA®AE=Hg / BUJIA DE ENCENDIDO

A =TERMOCOPPIA / THERMOCOUPLE / THERMOCOUPLE
TEPMOIAPA/TERMOPAR/BEPMOZTOIXEIOY/ TERMOPAR

B -CANDELA D'ACCENSIONE / BOUGIE D'ALLUMAGE /
SPARK PLUG / CBEUYA 3AXHWIAHMA / VELA DE
IGNICAO / MINOYZI ANA®AE=Hg /BUJIA DE ENCENDIDO
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